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[IpencraBbTe cebe yuacTHuroB urpel «Ilocimenmwit repoit». VIX BbIcagmn
Ha HeoOurTaembli ocTpoB. Ha 3TOM ocTpoBe MNPUAETCSA OO0 KUTh OJHMM,
paborare u kmaTh, IOKa NpuAET Kopabsib. HysKHO: TIOCTPOUTE FKMJIMILE,
BLIPACTUTHL YPOXKail M paccuymMTaTh 4YMUCJIO AHEN OO0 TOrO MOMEHTa, Korja Hazio
OymeT pasjkedb CUTHAJbHBIE  OroHb. Pemmre 1714 3TOTO  HECKOJIBKO
B3aVMOCBfA3aHHBIX 3aj/lad.

Ha octpose HeT neuiep, 4TOObI CNPATaTbCsi OT HENOroapl. Hapo noctpouts
wanaw ans nogend m Hasec ans noaku. CkonbKO BCEro Hapo cobpatb HonbLumx
M ManeHbKMX BETOK, €CnM AN CTpOoMTenbCTBa Lianawa HyxHo 9 6onbwwx Bet-
Bel, maneHbkux B 4 pasa bBonble, M CTONbKO e Afns CTPOMTENbCTBa HaBeca?!

2| Moka MAET CTPOUTENbCTBO, Hapo 3aKpbiTh
npunacbl OT AOXAsA. XBaTUT NW Ans 3TOro Kyc- 5 AM
Ka napycuHbl KBagpaTHoOW ¢opmbi nnowapeo 81

aM2, ecnu npunackl 3aHMmaroT cobol BOT TaKyto

MMOLLLAAKY 3 am
(MapycuHy pesaTe Henb3s.)

7 om

3| Kopabnb npupé€t vepes 25 p,Héﬁ.-K-a}l-(;D:ble 2 OHA Hymﬁo' 4 Kr nweHuubl ans
enbl. B mewxke — 40 kr nweHuupl. XBatMT N1 3TMX 3anacos, ytobbl pOMpaThCs
kKopabna?

4| Ecrnm 3anacoB He XBaTaeT, MOMHO B OCTaBLUIMECHs AO MOMBNEHWS cnacarenen

AHM nutatbecs BaHaHamu. Ckonbko 6HaHaHoe noHapobutcs, ecnu Ha 3 pgHa HYX-
Ho 9 kr 6aHaHOB?
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U | Ha 3aBTpak ectb 6aHaHbl, KOKOCOBble Opexu, NeYéHbid KapTtodens M pbiba.
CKONMbKO pasHbix 3aBTPAKOB M3 AByX 6niog MOMHO COCTaBMTB?

E Hapo paseectn koctép, a gns 3toro Bbinon-

HMTb BOT Takue OeUCTBMA:

a) 3axeub CrMuKy.

6) CnoxuTb BETKM B KOCTpMLUE. Y
B) Cobpatb Betku.

r) MNopeub BeTKM. Y
n) PasnyTte oroms. ¥
Pacnonoxxute pelicteus no nopsaxy. Y

0Tpe3KOM KpacHOro Lupeeta MNoOKa3aHO, CKOlb-

KO OHeu Ha ocTpoee bbina conHeyHas noropa, oT- TN T T R T T N B

PE3KOM CHMHEro LBeTa MOKasaHbl OOMXANWBbIE AHM, |

OTPE3KOM 3enéHOro LBETa — OHM, KOrpa norofa kb
meHsnace B Tedenue pHs. Kakue sapaum mowwo 1 o
COCTaBUTb U PELUMTb C MOMOLLBIO 3TOrO PHCYH-

ka? (EauHuuHbIA OTpe3sok | Ha pucyHke obo-

3Ha4YaeT oOpMH [feHb.)

Kopabnb octaHoeuncs y 6Gepera Houbto. Llntonka pomkHa npuiiTv  3a
yHaCTHMKaMM Wrpbl Ha paccseTe, B MONAEHb MMM Ha 3akate aHa. Mm cooblum-
N, 4TO LUMONKa NPMAET Ha pacceBeTe unM Ha 3akate. Korpa npupgér wnionka,
ecnm 3To coobuieHne noxkHoe?

Ecim Bbl He MokeTe ceffyac pelUMTb 9T 3aJauM, OTIPABJANTECH BMEC-
Te ¢ HamMum B JepeBHO IIpocTokBammHO, 0 KOTOpPO/ HammcasJ CBOM KHUTHU
Onyapn Ycnenckmi. ObuTaTeny 3Toii AepeBHM MaJbumMk 1o uMmenu Jsans Dé-
A0p M ero npy3bA KOT Marpockun m cobaka Illapuk pemamoT IIOXO0KMe 3a-
naun. ITocmoTpum, kax omm 3To jenaior, a emé sarisHem K Tomy Coitepy u
lexy Punny, reposam mmcaTtens Mapka TBeHa, KOTOpble TOke B CBOE BpeMs
0DyxMBaM HeoOMTAeMBII OCTPOB, a IOTOM BEPHEMCH M PEIIMM CBOM 3aa9M.

YBJIEKATEJILHOTO BaM IIyTeLIeCTBMA. Brepén, Ha IOMCKM CIIOCOGOB pere-
HUA HOBBIX 3ajady!

1*



BCcnomMMHaem TO, YTO BaXKHO ANs YPOKa

1| @ HaliguTe 3aKOHOMEPHOCTb M 3anuLMTE PsA, 3anOMHWB MPOMYCKM.

(W LR . L LR < P— - N

@ Kak HasbBarotcs umcna B atom psay?! Kak nonyuuts cnepyrouiee 4ucno
B 3TOM psgy, ecnu u3eectHo npegbinywee! Kak nonyuuts npegpigyuiee 4icno,
ecnu M3BecTHo cnepytouee?

Yucna, KOTOpblE MCMOML3YIOT NPM CYETE NPEeAMEeTOB, Ha3biBAlOTCA HaTypanb-
HbIMM. Ecnu 3anucatb uucna B TOM MOPSOKE, B KOTOPOM OHM Ha3bIBAIOTCS MpPM
cyéTe, NONyuYMm HaTypanbHbii psp uacen: 1, 2, 3 ... Kaxpoe cnepyrouiee
uMcno B HEm Ha egmHuuy Bonbuwe npepbipywero. Kaxpoe npegpbiaywiee 4icno
Ha eOMHULLY MEHbLle cnepyoLero.

MpumeHsieM HOBblIE 3HaHMA
© B pepesHe [MpOCTOKBALMHO TOMLKO OAHa YNMUA M Ha HeW 25 AOMOB,
HO HOMEPAa HEeKOTOPbIX AOMOB CTépnucb. 3anuwmte uucna ot 19 po 25.

o Ckonbko uucen Bbl 3anmcanu? Kak HasbiBarotca 3t umcnal Ckonbko umudp
Bam noHagobunoce ans 3anucu Kaxporo umcnal! Yto o3HavaeT Kaxkpas uMdpa
B 3anMcu 3TMX umcen?

3l e -D,S-Ip,i-l Cbré,u,o'p 3anMcan HeCcKOmNbKO ABy3HauHbix umcen. [pouutaiite 3™ umcna.
40 3en.,7 n 5en., 98 9 en., 34 8en.

o Haligute cpepgu atux uucen Haubonbluee.
o Kakoe uucno cnepyer npu cuéte 3a 3tum uucnom?! Kak oHo Hasbisaetcs?
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Boibupaem 3afjaHMs M TPEHMpPYeMcs

4] 3anonHure Tabnuuy. Pabotaiite B TEeTPagu.

Cnaraemoe | 40 | 70 90
o Kak HasbiBaloTCcs Takue cnaraemble?
_ s Cnaraemoe | 3 8
o 3anuwute M NpoYMTanNTE [Be BO3MOXKHbIE
pa3Hocti ¢ uucnamu 40, 43, 3. Cymma 75|38 |99

5| B KaKOM M3 ypaBHEHWIH HAA0 HaWTH
a) cnaraemoe, 6) ymeHbluaemoe, B) BblumTaemoe! Pewmte ypaeHeHnus ¢ obbsc-
HEHWMEM M MPOBEPKOM.
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PewwuTte 3apaum.

a) Llapuk cpenan 27 ¢OTOCHMMKOB B necy. I3To Ha 7 CHMMKOB bornble, 4yem
B none. Ckonbko Bcero cHumkoe cpenan Lllapuk B necy u B none?

6) Koposa Mypka pgana 15 nutpoe monoka. [ecste nuTpoB 3Toro monoka Mar-
POCKMH cnpsTan B norpeb, a ocranbHoe MOMOKO BbinuiM. Ha ckonbko 6onblie
MOMoKa cnpsataHo B norpeb, yem BbINMTO?

B KkyBwwmH, 6aHKy M MUCKYy MAaTPOCKMH HanMnm MOMOKO, CMEeTaHy M MpoCTO-
kBawy. Lllapuk cnpocun, Kak HanMTM MoOnoko. MartpockuH oTtseTtun: «B KyswmHe
HEe CMeTaHa, a B MMCKE He cmeTaHa M He monoko». Kypa e MartpockuH Ha-
nun monoko?

n LLlapuk wu306pas3mn M nognucan HapucoBaHHble MM  curypbl. Kakue u3
3anMcaHHbIX 30eCb Ha3BaHWW BepHbI?

3TO — NPSAMOYrONbHUK

3To — NPSAMOYronbHUK

370 — NPAMOYrOnbHMK

® Kak 6bi Bbl HasBanu 3T dourypbi?



SO EE b AT

BblumcnuTe

a) ycrTHo: 6) nMcbMeHHO:
56 — 45 81 - 15

34 + 8 17 + 63

40 - 6 60 — 28

© Pacckaure, Kak Bbl HaWwnM 3HaveHus BbipaxkeHun. CpaenailtTe npoeepKy cBo-
MX BbIYMCNEHMUH.

Pewmnre ypaBHeHuss ¢ oBbACHEHMEM M NPOBEPKOM.

80 — x = 14 y — 24
11 — n 6 c+ 7

36 a + 17
14 z — 4

I

63
9

BCI"IOMHHTe, B KaKOM I'lOpﬂ.D,Ke BbanﬂHﬂl'OTCﬂ JJ.EPICTBHH B Bblpa}KeHHHX, roe
cop,epma‘rcn TONbKO .D,EHCTBHFI CNOMEeHUs1 W BbluMTaHus. YcTaHoBuTe nopsigoK
JJ,GHCTBHH Haup,wre 3Ha4yeHuna 4YMUCNOBbIX Bb|pa)KEHI»1H

Il
Il
Il

a) k-a+d-c k — (a + d - ¢ k — (a + d) — c
6) 56 — 11 +7 =9 56 — (11 +7 - 9) 56 = (1] % 7) = 9

Kakue m3 BbICKa3biBaHMM MCTMHHbIE, @ Kakue noXHble?

a) 1 m = 10 am; 6) 1 am = 10 cm; B) eauHMua u3mepeHus obbéma —
KMrorpamm; r) macca — senuumHa; a) 0 — HaTypanbHoe umcro.

® 3ameHuTe NOXKHble€ BbICKa3blBaHMA Ha MCTMHHblE. [lpuaymanTte CBOM MCTUHHbIE
M NOMHble BbICKa3biBaHWS, CBA33HHbIE C BENUYMHAMM.

Bbiumcnute. Bbipasute oteer

a) B merpax:

4 m 2 gm + (6 M 8 om — 100 cm)
6) B peumumeTpax:

(74 cm + 1 oM 6 cm) — 4 om

B) B KBafpaTHbIX CaHTMMETpPax:

4 gm2-2 — 14 pm2:2

B cBoém nucbme poputensm ,El,up,a Cbep.op Hanucan, 4To ero ppM p,om nou-
TanboHa [leukuHa M Komnogel, HaxXoAsTCs Ha OJHOM npamon. Ot poma [agu dDe-
nopa fo poma nourtanboHa [eukuHa 80 m, a ot konogua po poma [apn De-
nopa 20 m. Kakoe paccrosHue oT Konofua Ao Aoma noytanboHa [leukuHal! Ma-

ma [agn dDépopa pewwmna, 4to 3T0 paccrosHue paBHo 60 m, a nana — uTo
100 m.

® Cpenaiite pMCYHKM M OBBACHUTE, B KAKOM ClNy4ae MpaBa mMama, a B KaKom —
nana. Yro [apa ®épop 3abbin HanucaTb B CBOEM nMcbme?



7 or ,qoma Oanm Cbep,opa K Marasm-!y BeayT p,ae TpOI‘IMHKH. B MCbme OH cp.e—
nan HYepTeX M Hanucan, 4YTO XOAMT B MarasuH CaMoW KOPOTKOM TponuHkou. Ha-
KOBa AJIMHA 3TOM TPOMMHKM?

AOM 60 m -ﬁﬁ

MarasmH
22 M

I noura

® Kak Ha3biBaeTCs MHOrOYronbHMK, KOTOPbIM Bbl BuauTe Ha pucyHke?! Kakue w3
ero yrnos octpblie! npambie? Tynbie?

8 ,D,ﬂp,n CDep,op peLumn chOTorpachpoaaTbCﬂ BMecTe LuapHKOM " Manoc-
KMHbIM. Kak OHM MmoOryT 3aHaTb MecTa nepep poToKamepon, ecnm ByayT cupertb
pspom Ha pueaHe?! ([Mepeuncnute BO3IMOMKHbIE cnocobebl.)

apuk noppyxuncas c coceackummn cobakamu: Hyukoin, Yephbiwom, Crpen-
Koi u Bobukom. OH pelumn BbISCHUTb, Y KOFrO M3 HMX HaubomnbLuas NOXMmaTocTb.
Okaszanock, 4to noxmartoctb y Crpenku 6Gonbwe, uyem y Llapuka, y YepHbiwa
6onblie, yem y Myuku, HO meHbwe, yem y Lllapuka, a y Bbobuka Gonblwe, yem
y Crpenku. Y koro u3 ppysein Lllapuka Haubornbluias noxmartocts?

Lapuk
Hyuka
©
® bobuk
YepHbiw
e Crpernka

© Kak MOHO pewmTtb 3Ty 3agavy ¢ NOMOLLbIO pucynkal (Crpenka Hanpasnena
ot cobaku c 6onblueii NOXMAaTOCTbio Kk cobake C MeHbLUei.)



SHONEMER BRI AAVIERICE IS

Beiumcnure. 3anuwute BbipaXeHnsa C OOMHAKOBbIM 3Ha4YeHHEeM MNapamu.

34 — (14 + 8) (12 + 38) + 49 (34 — 14) - 8
12 + (38 + 49) (34 — 8) — 14 56 + 14
14 + 56 (34 + 14) - 8 (34 — 8) + 14

©® Ha30BMTE M3BECTHbIE BaM CBOMCTBA CMIOXEHWMA M BbI4MTAHMA.

CpagHute, He Bblumcnas (>, <, =).

(15 + 19) + 5 % (15 + 5) + 20 (67 + 3) — 28 % (67 — 27) + 3
59 — (11 + 9) % (50 — 9) — 11 6+7 %8+ 6

Pewmte 3apayuM HecKonbKMmM crnocobamm.

a) 3a TO0 Bpems, uyto Llapuk npoxun B ropope, ©OH  ycnbiwan
22 aHIMMHCKMX CrOBa, CTOMbKO Y€ MCMNaHCKMX, a ppaHuy3ckux cnoe Ha 11 6onb-
e, 4Y4em aHriIMUCKMX M MucnaHckux Bmecte. CKONbKO BCEro aHrMMMCKMX, MCnaH-
CKMX M dopaHuy3ckux cnos ycneiwan Llapuk?

6) [Ons nNONHOLEHHOro nMTaHMsi KOPOBbl MypKM KOT MaTPOCKMH 3aroToBMN
cHa4ana 15 TiokoB ceHa, a notom ewe 28 TtakuMx e ToKoB. CKOMbKO THOKOB
y Hero ocrtanocb, ecnu 7 u3 Hux MypKa cbena oceHbro! XBatMT nm emy 3TO-
ro Konuyectea, €crM Ans nponutaHus Mypku Ha 3umy M BecHy Tpebyetca 40
Taknx THOKOB?

© Kakue BblpakeHWs MOMKHO COCTaBMTb K 3TMM 3apadam?

J 3ap.av"11'e BOMPOCbl K YCNOBMKO M OTBETbTE HAa HMX.

Kopoea Mypka 3a Hepento pana 80 nutpoe monoka. M3 30 nutpos monoka
cpenanu cmeTtaHy, u3 12 nutpoe — TBOpOr, M3 8 — npocToKBawy, a ocTanbHoe
MOMOKO oTpanu 6e300MHbIM KOLKaM M cobakam.

© [Ospa Mépop xouyeT cpenatb M3 [OCOK Tpu pambl (bopma pam M mx
pa3meps! uzobpaxkeHbl Ha YepTexke). CKONMbKO [OCOK emy noHapobutcs, ecnm pnm-
Ha kawgon pockn 1 m? (Jocku ckpennstotca Tak: ISR . RN -
pOoCKa.)




nl MaTpOCKMH YyKpacun LUBETOYHbIE SLLMKM PAa3HOLBETHbIMM KPYramu € papuy-
com 2 cm. HaueptuTe OKpy»KHOCTb, paguyc KoTopoi B 2 pasa bonbwe paguyca
3TUX KPYroB.

B Tabnuuy MartpockuH 3anucan 4ucno Bcex xutened [IpocToKBaluMHa, Mme-
IOLLMX pPasHble YBNEYeHMs.

YII‘IE‘IQHHH BbliLLMBaHHKE BA3aHHue gcb)lsﬁnt: OXoTa LuuTbé
Yucno
okiesas 25 14 9 31 8

Ckonbko B [lpOCTOKBAalLMHE MXUTENeW, €Cnu KaXKAbli M3 HUX MMEET TOMbKO Of-
Ho yBneyenne! Kakux ysneudenuit Gonble Bcero, meHbwe Bcero?! Ha ckonbko
Bonble »utenend nOBAT BbILMBATL, 4Yem NOBUTL PbIby?

B cembe [lagn épopa pasHuLa B BO3pacTe Mexay MOBbIM OTLOM W Chbi-
Hom — 22 ropa. Ckonbko net [spe ®épopy, ecnm ero nane 31 roa? Ckonb-
Ko net npapeaywke [agn Dépopa?

%k
22
53

@ Yen BO3pacT 3pecb BblYMCNEH!?

n Ons noxopa Ha pbibanky [Ospe Pépopy Hapo Bbibpatb KocTiom. Y Hero
ecTe Opioku, wWopTbl, pybawka, dyrbonka M maika. CKONbKO pPasnuuHbix KOC-
TIOMOB Ans pblbHOW noBnu OH MoxeT cocTasuTe! Kak MOXHO pewmts 3Ty 3a-
[0avy C MOMOLLBIO PMCYHKa?

F T4

z—ﬂnumon, 3un. 4.1



YMHOXERWESnEAENERHVESINEEINS

© Kakue paccKasbl MOXHO COCTaBMTb MO PMUCYHKY M BbipaeHusim?

33
1543
15:5

® B Kakux cnyyasx crnoeHue 3ameHstoT ymHoxeHuem? MOXHO nu cKasaThb,
YTO [ENCTBMS YMHOXEHWs W AeneHus — 370 obparHble percTeus?

2| Kak HaiiTu HeussecTHble uucna?! Kak cpenate nposepky?

MHOMuTEND 5| 2 [enumoe 12| 42
MHOoHTEenb 4 6 Oenutens 5| 2
Mpoussepenue 12 | 42 HacTtHoe 4 6

Mopbepute K Ka)KOoMy YpaBHEHWIO OObSCHEHWE M NPOAOMKMTE ero:

a) 4tobbl HaMTHM HEU3BECTHbIM MHOMMTENb, HaAo ...; 24:d = 6
6) 4TOBbl HaWTM HEWU3BECTHbIM AEnUTeNb, HaAO ...; c:5 =8
B) 4TOBbl HaWTM HEW3BECTHOE JenMmMoe, Hago .... b-6 = 36
o Pewwurte ypaBHeHus C OOBACHEHMEM M NPOBEPKOM. 3:a = 15
Cpasuute (>, <, =). (a, b, c, d - HéTypaanble":I"M_(:.i'l_a.) -

1a x a-0 b:1 x 0:b c+d % d¢

c'1 xc+ 0 O-dxd-20 a:a x c:c

YcTaHOBUTE MOPAAOK [LOEWUCTBMM M HaMguTe 3HAYeHWs BblpaKeHun: 4-6:3;
4:(6:3).



@ Kakue BOMpPOCbl MOXHO 3aAaTb MO 3TMM YCIOBMAM M Bbipaenuam?! [opa-
6epute 3Ha4YEHUs MEPEMEHHbIX M [anUTe OTBETbl Ha CBOM BOMPOCHI.

a) Yrtobel oTtnpaenTbes B NyTb Ha ocTpos [kekcoHa, Tomy Corepy, leky M®uH-
Hy u [xo lapnepy Hy»XHO B3aTb ¢ cobOM MO @ yAOYEK KaXKOOMY.
a-3
6) Tpoe MmanbumkoB 3axBatMnu ¢ coboi B MyTEWweECTBUE C NMTPOB NMMOHAAA.
¢t 3
B) Ons wkoctpa ek MuHH npuHéc 12 toncTbix BeToK. OH xoAMn 3a HMMM B nec
HECKOMbKO pPas M MNPMHOCMN KaXpAbii pa3 Mo X BETOK.
12:%

| Ha nnoty ecTte KBapgpaTHbIM napyc cO CTOPOHOM 9 aMm.

CMoryT nu oTBaHble NyTEEeCTBEHHMKM MOMHOCTLIO 3aKPbiTh 3TMM Mapycom nps-
MOYrofnbHYtO Nnowaaky B 72 am2 M cnactv OT [OXAS CBOM MPMNacbl, €Cru Anu-
Ha 3ToM nnowagku 9 am?

® CpasHuTe nepumeTpbl napyca W NMoLLaaKM.

Halipute 3HauyeHus Bbipa)KeHWi, M Bbl y3HaeTe OEeBU3 BCEX OTBaXKHbIX MNyTe-
wecTeeHHukoB. Pabortaite B TeTtpagu.

(B) 92 - (11 - 3) K)7 + 85 - 28 @64:(52-44)
(B) 87 - (19 + 18) (D) 42:(3-2) (P) (6-5):(2-5)
(E)2 + 17 + 28 + 33 (A) (39 + 14) - 19 (E)2-4-9
(€)8-2:4 M) 9:3:6 (r)81:9-3

50] 4 [80]27]7 [34 50[18[80] 3 [72] 7

B cyHpyuke y tétu [lonnu ectb nate Katy-
LUeK HWTOK: KpacHoro, 6enoro, »eéntoro, cuHe-
ro, senéHoro ugeta. [se u3 Hux Tom B3sn ¢ .
cobon B noxop. Kakue HMTKM OH mor B3sTh! [e-

peyYMcnMTe BCE BapPMaHTbI.

@ Ecnu Bbl 3aTpypHseTecb cpa3sy OTBETMTb Ha
3TOT BOMPOC, TO OTBET MOXHO HamTM C no- .C.
MOLLbIO PMCYHKaA.

® Kakue BapuaHTbl HapucoBan Tom?

Halpute ocTanbHbie BapuaHTbl. 3.

2 11



1 @ Mpuaymante 3apaHus M BOMPOCHI.

a) 2,4, 6 ][ 1.1
6) 30, 27, 24, . LI L[
) 81,72, 63, [ .L LI 1L
iy 4 & &) CLE LT

KaKkue M3 3TWXx uMcen pensiTcs Ha 5, Kakve Ha 6, Kakue Ha 7:
15 12 10 14 30 35 187

©® Kakue wm3 uucen 15, 12, 10, 14 — uétHbie?

3| B kakom nopsaxe BbINOMHAIOTCA AEMCTBMA B BbIPAXKEHMSX, FAE COAEepIKaTcs
LENCTBUA CIOMKEHMUA, BbIYMTaHMA, YMHOXeHus W penewus! Onpepenute noOpPsAOK
AEUCTBUM M HaWOMTE 3HAYEHUS| BbIPAMKEHMWM.

(3 + 4)-5 24:3 - 6 (62 + 19):(78 — 69)
3:6:(5 + 4) 54 + 6-7 - 16 2-(46 — 38):4

(6 + 6):4-9 3-(15 - 8) + 39 11 — 36:6 +8
Boimcnute. Boipasute otser S
a) B caHTMMeTpax: B) B AeuMMeTpax:

24 m:(4-2) - 26 pm (4 m — 100 cm)-4:2

6) B KBagpaTHbIX AeuumeTpax: r) B KBagpaTHbIX MeTpax:

(14 M2 = 7 m2):7 (37 am2 — 29 om?)-5 + 60 pm?

)| @ MyrewectBys no Mwuccucunu, Tom CoMep M ero ppysbs penanu ocra-
HOBKWM W 3anacanucbe Bcem Heobxopumbim. [Mpuagymaite pacckassl no Tabnuue,
3afanTe BOMPOCbI M HaMOMTE Ha HWUX OTBETHI.

Llena Konuuectso CroumocTb
4 $* 3 1 $
5% ? 30 $

? 8 16 $

* 1$ (1 ponnap) — peHexHbid 3Hak CoepuHénHbix LLitaToB AmepuKku. cTpaHbl, B KOTOPOM M-
mi Tom Coiep u ero ppys3es.

12



Mopbepute 3Ha4eHWe NEepPemeHHOM M pelunTe 3apady.

Ha opHol M3 octaHoBoK Tom Kynun gns cebs 2 pbiGONOBHbIX KPHOUKa M 3annatun
x $. CKOMbKO CTOMT OAMH TaKOW KPHOYOK, 3 Kprouka, 5 Kproukos?

17| Tom kynun c kproukoe, a ek x Takmx ke Kptoukos. o lapnep sanucan
Takue BblpaXeHus: ¢ + x; ¢ — x; c:x. Yro xorten ysHate [xo?

Hauyeptutre Takon e KBagpaTt, Kak cneea, M nposeguTe BHYTPM HEro no-
MaHyro TaK, 4Tobbl MonyuMnucb Takue e urypbl, Kak cnpasa.

n 3anonHWTe Mmaruydeckue Keagpatbl. Pabortaite B TeTpagm.

6 26 11 | 25 | 15
16 | 12 28
14 30 34 9

13
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a) 5, 10; 13; = B) 24, 36, 48,
6) 72,63, 54; ... r) 90, 73, 56,

MpouuTaiite BbipaXkenus: a:b, a — b.

@ Pacckaxure, Kak HawnM 3Ha4YeHus BblpaXKeHud npu a = 18, b = 9:
a:b =18:9 = 2 a-b=18-9=9
] Haiigute 3navenns soipawensi c-d, ¢ + d, d — ¢
NPM 330aHHbIX 3HAYEHMSX MepPeMeHHbIX. c|3|4]6
d| 9|8 |7
© CpenailiTe NPoOBEpPKY CBOMX BbIYMCIIEHMM.
(0] Pewmre ypasHeHus ¢ obbsicHeHMEM M MPOBEPKOM.
x:5 =17 y-4 = 24 x — 18 = 42
27 :k = 3 b:-5 = 35 3 + a = 60
CpasHure (>, <, =_). (a, b, c, d - H'a;r-ypaanbie 4ymcna.)
a+ (c+b)x(a+c)+ b d-1 x a0
(c +d)y—b x (c - b) —d 0:a x d:a

| 5| Pewwute 3apaum.

a) Tom Comep Hasean cebs YépHbim McTutenem McnaHckux mopen U pelumn,
YTO Ha CBOEM MMPATCKOM Kopabne Bo3bméT Ha aboppaw 8 raneoHoB M B NaATb

pa3 Gonblie KapaBenn c cokposuuiamu. CKOMbKO raneoHOB M Kapasenn ¢ co-
KPOBMLLAMM OH peLumn B3aTb Ha aboppark?

6) Do lapnep meurtan, uto yHWa€T K uHaenuam Ha [LanbHuii 3anag v y Hero
6yner 9 6oeBbix TOMOPOB, CTOMLKO X€ KOMMH, a YKPalleHWd M3 nepbes Ha
5 6onbwe, uyem kKommit M 6oeBbix Tonopoe BmecTe. CKOMbKO yKpaleHwn wu3
nepbes BuAMT B cBoux Mmeutax [hxo [apnep?

B) Nek MuHH MeuTan HaMTM Knag, M3 30MOTbIX MOHET M nogapute 19 MmoHer
csoemy apyry — Herpy [xumy, ewé 29 moHetr — Bpose [lyrmac, u y Hero
octanock 6bl B 8 pas MmeHblue 30MOTbIX MOHET, Yem OH nopapun 6bl [hxumy
m muccuc [lyrnac smecte. Ckonbko moHeTr meutan Hautu [ek? Bo ckonbko pas

6onbwe MmoHeT ek Haweén 6bl, 4yem ocrtasun bbbl cebe, ecnu 6Ll ero meura
ocyuiecTsunach?



Mop 6Gombwmm Aybom Ha ocTpose ek 3akonan CyHAYHOK C PblOONOBHbIMM
KpIOUKamu M neckamu. Momorute emy C NOMOLLBIO KapTel 3anonHuTb Gnok-cxe-
My ans ppysen. (Kaxpas crpenka Ha kapTte — Tpu Luara.)

Caenanrte LwecTb
Laros Ha tor or
KOnbiKa 3a no-
OOYHbIM HaBECOM

'
Y

Mepengute pyqen
MO MOCTHUKY

Y

i

| |
'

| |

| Bozbmute nonary |

| Boipoitte smy |

\[ocTaHbTe CyHAYK|

Y

m Y cyHaoyuka [Ba 3aMKa, M Y Ka)Kgoro CBOM

wudpp. Hanpure B KaXKOOM M3 NpUMEpPoOB [JBe 8x% %6
umMdpbl, KOoTopble crnpsTaHbl 3a «*». CoctaBbTe %2 T34
M3 UMP KaX[oro rnpumepa BCE BO3MOXKHblE 39 93

wmcppbl (ABy3HauyHble umcna). Lludpper B 3anmcm
3TMX WKOPPOB HE MOryT MOBTOPSATHLCS.

pPasHOro uBeTa: KPacHOro, MEnTtoro, 3enéHoro. oMy Hapo caenatb YAO4Ky-
3aKMAYLWKY M3 Kprouka M necku. CKONMbKO y Hero ectb crocoboB cpenatb TaKyto
3aKMAOYLIKY M3 3TUX JNIeCOK M KprouKos?

15



"~ [ARVIGMETVMECKIE Ey@%@ﬁlm L A

< Bbll'IOﬂHHTE YCTHO Bbl'-!HCnEHHﬂ, HCFIOﬂb:".YH yucna M3 COOTBETCTBYIOLLI,EH

féénuubl
'
| Mpouuraiite qucno] | Mpouuraiite uncro |
Y
; «2
Y
i3
Y
:I : +29
i v
| Hasosute pesynbrar | | Hazoeute pesynbtar |
/
(Konew)
90 | 80 | 70 | 60 | 50 | 40 | 30 | 20 3 6 9

| CpaBHuTe uucna B Kampgom ctonbue, paccKakure:

a) Ha CKOMbKO OOHO uucno 6onblue WMnM MeHblue ApYroro;
6) BO CKOMbKO pa3 opgHO 4ucno bonblie uMnM MeHblle [pYyroro.

81 4 64 3 42 2 24
9 28 8 12 7 10 6

9| Hazosure p.Bysua-lele qucna, KOTOpre n,enﬂrcsl

a) Ha 4 u Ha 3; 6) Ha 4 u Ha 5.

4] Bormcnmre.
9-4 + (4 + 18) (5-10-25):5-7 (32 + 19) — 14:7
8-6 — (29 + 2) (55 — 14:2):6 (54 — 36):9-5
42:7 + 59 (37 + 23):10-9 2-8:(11 - 7)

9 3anon|-|wre 'ra6m1u.b| 7 pel.ume 3a,u,a-m Pa60‘ram‘e B TeTpap,u

a) Tom, Nek u ko 3anonHunu BOAOM 5 opuHakoBbix NycTbix 6aHok M cobpa-
i B Hux 15 nutpos Bogpl. CKOMbKO nMTPOB BOAbl OHWM CMOryT cobparb,
3anonHMB 9 Takux e 6aHok?

16



O6bvém cobpaHHoM

O6vém opHoi 6Bamku (n) | Konuuectso 6aHok (wr.) Bomb! (n)

OpuHaKoBbin

6) Pebsta cobpanm 15 Kr €XeBMKM M 3aMONHUNM 5 OOMHAKOBLIX BYMarKHBIX
naketoe. CKOMbKO Takux e OyMarkHbiX MakeTos MM noHapobutca, uTObbI
pPasnoMxutb 9 Kr exeBuku?

Macca exeBuKM B

Macca cobpaHHoM
opHom nakete (Kr)

Konmyecteo naketos (UJT-) eXeBUKM (KI‘)

OpuHakoBas

@ Pacckante, K KaKOM M3 33[a4 COCTaBNeHa KpaTKas 3anucb:

S5 wr. — 15 n 5 wr. — 15 «kr
9 wr. — ! n ? wr. — 9 kr

9 CocraebTe nnaH pelUeHWs KaKaoW 3apaun (pacckakute, kak bypete uckatb

HeusBecTHoe umcno). Pewwurte 3apaum.
® Pacckaute, K KakoWM M3 3apady COCTaBNeHo BbipaXKeHue:

9:(15:5) 15:5-9

n Tom, Tek n ko moryT 3aHaTe B nopke 3 MmecTta: y pyns, nop napycom
u Ha Hocy. Ckonbko ecTb crnocobos 3To caenath?

B nopke nexar pasHble npepmeTbl. MOPMYy KaKMX M3BECTHbIX Bam
reoOMeTPUHECKMX (Uryp OHM MMEroT?

3—femuaosa, 3 kn. Y. 1 l 7



& AEREBORBbLIBORA

3Hauo~\uucs| (o OCI'IOBHbIM nonpocou ypoua

] @ Y nyTewecTBeHHMKOB €CTb [Ba KPHO4Ka: Bonbwoi 1 Manenbxuw, TPH
KaTyLKM C NEeCKamMu: KpacHoro, »XEéntoro u 3enéHoro useta. Mm Hapo cpenatb
3aKMAYLIKY M3 NECKM W KpiouKa. CKOHbI{HMH cnocoﬁamn OHM MOTyT 3TO cp,ena'rb?
:'Dl\ - o -

Kak MOXHO peu.laTb 3apaum Ha nepe60p Bapuaﬂroa?

Y3Haém HoBOe

Yrobbi peujwrQ ra'rr'yrsla.u.aqy, Tom Comep cpenan PUCYHOK:

B.\ /M. B. /M. B.\ [ M. Kprodku

Kp. . 3, necku

@ [poiguTe NO «BETOYKaM» AEepPeBa M HaA30BMTE BAPWaHTbl PELUEeHus, BblaerneHHble
KPacHbiM ¢ WEnTbiM LBEeTOM. [lpoigure NMo OCTABLUMMCH «BETOYKaM», HayMHas C Cu-
HEM TOYKM, M Haw.qme BCE OCTanbHble BAPMAHTBI petleHus 3TOM 3apasn.

" 3apaum Ha nepe60p aapuan—rroa MOXHO peu.la'rb ¢ nomowsto 0coboro |
PUCYHKa, Ha3biBaemoro AepeBOM BbiGOpa. DTOT PUCYHOK AEMCTBMTENbHO Mo- |
xo Ha pepeso. [epeso Bbibopa ypobHO pucoeaTb nNocCnefoBsaTensHo, |
«BETOYKa» 33 «BETOYKOM». [lpu 3Tom, cobupascb pPHMCOBATb OYEPERHYHO |
«BETOYKY», HYXHO YUYUTbIBaTb BCE MMEIOLUMECS BO3MOXHOCTU.  YTOGbI |
NOACYMTAT KOMMUYECTBO BAPMAHTOB, HYXKHO MPOMTUCL MO [AepeBy, Ha4uHas C |

| CKOPHSi» BCEMM BO3MOMHbBIMM cnocobamm. )

NMpumeHsieM HOBbie 3HaHMSA

. C nomolsto aepesa Bbibopa u Tabmuusl o [apnep Hadan peLuaTb Ta-
Kyl 3afady: CKOMbKO €CTb CrnocoboB pa3smecTuTb NOAKY, Lianal M KocTpuiie
nog Aybom, COCHOM M OMNbXOW, €CNM MOoA KaXKAbIM Aepesom ByAeT TOMbKO MNM
KocTpMwe, Mnu wanaw, unu nopka?! MNpouutaiite nepsoe HaMAEHHOE MM peLueHue
M Ha30BMTE OCTanbHble.

noaka wanaw | KoCTpuilye
? ? 12 2 |7 0. koctpuwe

onbxa cocHa ay6

wanatu

B
B
0

. c./ o. nopgka

@ [lpuaymante u pewmrte MOXOXYHO 3apady.



Buibupaem 3afjlaHMsi M TPEHMPYEMCSH

3anumMTe BLIPAXKEHUS W HAWOMTE WX 3HaYEeHMs.

a) U3 cymmer umucen 45 u 39 Bbivects 15; 6) npousseneHve uucen 6 u 4 pas-
penute Ha 8; B) uvactHoe umcen 45 u 9 ymHOMMTE Ha 8; r) pasHOCTb uucen
61 u 49 paspenute Ha 4; a) cnoxute npoussegeHue 7 u 9 u uvactHoe 56 u 8.

Pewmre ypaBHeHus ¢ obbscHeHMem M npoaepuoﬁ.
x-5 = 30 32:y = 8 67 — a = 35 28 + b =170

& | Pewwurte 3apaum.

a) [na nocTpolku [ABYX OAMHAKOBbIX Lianawen HyXHo 18 6onbluMx BETOK.
CKOMbKO TaKkMX Luanaluei MOryT MOCTPOMTb HAaLM MYTELUECTBEHHUKM, €CNU OHM
Hawnu B necy 27 Takux BeTOK?

6) lek ceapun Ha KocTpe 2 nMTPa KalM M pasnun 3Ty Kawy MNOPOBHY B TPM
oaMHaKoBbIx KoTenka. Ckonbko Takux KoTenkoe noHapgobunoce 6b1 [eky, ecnu
6bl OH cBapun 4 nuTpa Kaww?

Korpa nyTtewecrtBeHHukn ycenuch obepatb, OHM YCMbilLanW, Kak BAanu 4achbl
otbusatoT nonpeHb. OHM MOCMOTpEnM Ha CBOM 4acbl M YBMAENM, 4YTO BCE OHM
MOKasbIBAlOT pasHoe Bpems. YbM Hackl MOKasbiBanM MNPaBunbHOE Bpems?

Yacot Dwo Yacer Tlona

Yacor Texa

® Ha cKoOnMbKO 4acoB MOMNM OTCTaBaTb MMM CHELWMTb 4Yachl ApYyrux nyTtewe-
CTBEHHUKOB?

Tom, Tek u [xo copesHoBanucy B cTpenbbe us nyka. OTpe3kom KpacHo-

ro LBeTa MOKasaHO, CKONMbKO o4KoB Habpan Tom, cuHero — [ek, 3enéHoro -—
[oxo. EpuHMYHBIM OTPE30OK = — OAHO O4KO.

pndsal ol e |

i—l—l—l-l-l-l—l—-I-J—l-l—.l—l_l_.l_l..l..J

[

[T -

Kro Habpan oukoe meHblwe Bcex?! Gonbwe Bcex! Ha ckombko oukoe [Ixo Ha-
6pan meHbuwe, yem Tom u ek BmecTe? Bo CKONMBbKO pa3 MEHbLLE OYKOB Habpan
Tom, yem lek?

3+



Crmwmte. BctaBbTe nponylieHHble 3Haku penctsui (+, — ,:,:) M CKOBKM

(ecrm Hy»HO) TaK, 4TOObl MOMYyYMNUCb BePHble BbICKAa3blBaHMS.

7 x 6 x 3 = 63
7 x 6 x 3 = 14
7 ¥ 6 x 3 = 45
7 x 6 x 3 =10

o HeKOTOpble BbiCKa3biBaHMA MOMHO cpenatb BepHbIMKU HECKOIIbKMMH cnocobamu.

56 n x 65 n

100 kr x 10 «kr
100 cm *x 10 gm
100 gpm2 x 1 m?

a) Pasnmua B pocte Toma u leka coctaensetr 4 cm. Poct Toma 1 M 25 cm.

24 “.Cpa;HHT;W(W>, <, =).

87 x
87 x
87 x
87 *

87
87
87

1

*
*
*

*

87 = 88
1 <1
1 & 2
87 < 2

3mM+4 M x3 M+ 4om
42 M — 40 cm x 42 M - 4 pm
60 cm — 3 amM *x 50 cm — 3 cm
30 cm2 + 70 cm?2 x 1 pgm?

Kakoro pocta moxet 6bitb [ek?

6) PasHuua B Mmacce leka u [Dxo —
40 kr. Kakoi moxkeT b6biTb macca [»ko, kakol moxeTt bbitb macca [eka?

4 Pewmte 35;|:|:aqy.

a) ko npuroToBMN AN OXOTbl HECKOMbKO KOMYaHOB Mo 6 cTpen B KaXKAOM, a
Tom — CTOMBKO e KonyaHoe no 5 crtpen B kaxpom. Ckonbko cTpen B Kon-

yaHax Toma, ecnm B KonuaHax [Ixo ux 18?7

2 Kr.

Macca opgHOro M3 HMX

@ Pewwurte 3apauu, paccMOTpEB B KaX[JOW BCE BapWaHTbl YCNOBWM.

Yucno crtpen
B 1 KonuaHe

Yucno Kon4aHos

Yucno Bcex ctpen
B KOM4aHax

Dxo

Tom

OpuHakosoe

6) C nomowpto Tabnuubl NpuaymaiTe M pelmte 33pady.

Yucno KopsuH

Yucno Bcex pbib
B KOpP3MHax

Yucno pbib

B 1 Kop3uHe
Tom 5 wr.
ek ¢ wr.

OpuHakosoe

15 wr.

18 wr.

20




Bbiuucnure.

8-4 + (25 — 17) 42:(31 - 8-3) 81:81-9 + 37
82 — 21:7 + 1t (90:10 — 4)-7 (39 - 39)-100 + 36:6
(13 - 8)-6:10 72:(40 — 32)-6 (6-10 — 48):2

E Tom, Tek m ko pewwmnu cwute cnar. Y HWX eCcTb ABa NOCKYTa NPSMO-
YronbHOM (POPMbI: YE€PHbIM M CEepbli; OBa KBaApPAaTHbIX MOCKYTa: CHMHMA M OpPaH-
YKEBbIM, ABa KPYrMbiX: KpacHbiM M MEntbid. CKONbKO pasHbix (PnaroB OHWM MOryT
CLUMTb M3 3TUX NOCKYTOB MO TaKOW BbIKPOWKE:

\|

Tom Hauvan pewatb 3Ty 3agady Cc nomolupto aepeea Bbibopa. Kakue BapuaHThbl
oH ywe Hawen! Kakve ewé Het!?

N}K. KM-{. Kpyru
G .

KBagparsl

s NPAMOYTONbHUKM

@ [MpamoyronbHuk umeet wwmpuHy 8 am, anuHy 10 gm; kBappat umeet crtopo-
Hy 6 Om; Kpyr umeet paguyc 3 OM. YMmeHbwwuTe 3agaHHble pasmepbl B 10 pas
M HapucyWTe TOT BapWaHT dnara, KoTopbii Bam 6Gonblue HPaBuTCS.

Mepen, norpyskor Tom u ek cnoXunu Ha MOKPOM MNecKe Takue npepmeTbl:

= =

Momorute [xo oOTBETMTL, KaKOWM NpeamMeT OCTaBun OTNEe4YaTok B PpopMe Kpyra.

& Haueptute KBappaT cO CTOPOHOM 4 CM M OKPYIKHOCTb C PagUycom 3 CMm.

21
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B omHOM m3BecTHOM (buabMe repoii, koropomy 9 JeT, ocTaércsa OOMH J0-
Ma BO BpEMA POKIECTBEHCKUX KaHUKYJL

IIpencraBbTe cebe MOXOMYIO MCTOPMIO M CBA3aHHbIE C Hel 3ajgadu. Ka-
KMe 13 HMX MOYKHO PEelMTh C IIOMOIbI0 MaTeMaTuku? Kaxme u3 HUX BBI MO-
sxere peumTh ceifyac? Kakme — mocje TOro, Kak IIOy4YMTech BMeCTe C HaMu
pelniaTb HEKOTOpBIe 3ajaun?

‘ " MoHo, HaKOHELL, UCMONHMTL CBOIO AABHIOKO MEYTY: B3fiTb B CEMbIO MU YCT-
povm: CHACTNMBYIO >KM3Hb ONA TPEX 3amedaTenbHbix cobak nopofbl ceHbepHap.
3Halite, 4to ans cobnogeHus cobaubei gueTbl KaXpou M3 3TMx cobak Ha aeHs
Tpebyetcs no 2 Kr msca M no 4 kr nweHa ans Kawu. CKOMbKO KMNOrpammos
MfACa M nweHa Haao 3auynwrb Ha 5 p,Heﬁ?

| * CKOMbKO 4YEenoBeK MOMKHbI MOWTM B mMarasuH Ans nouynxu MACa M MLUeHa
ANs KOpMMeHus Tpéx cobak nopodbl ceHbepHap B Te4YeHWe TPEX AHEeW, ecrM
KaXXgbii M3 HMX 6y,|:|,eT Hectn no 6 kKr?

3 "Us 4 kr nwewa nonyqaercn 6 nquoa kawm. Camble Gonblume KaCTpIOI!H B
wKady — Tpéxnutposble. CKOMbKO KMMOrPaMMOB MIEHa HYXHO, 4Tobbl cBapuTb
3 n kawm?

MOHO 5 AMeii nutatbes KOHCbETaMH, MOpO)KeHbIM W komnotom. [ns ato-
ro Kymnunu 3 mewka KoHder no 15 kr B Kakpom. CKOMbKO KMNOrpamMmoB KOH-
heT MOXHO CbefaTh Kaabii [AeHb, €CnM CbepaTtbh MX 6yayt noposHy?! Kak ort-
BECMTb M3 OOHOro MelKa 3 Kr KoHdeT Ha 3aBTPaK, €cnM eCcTb 4alwedyHbie Be-
Cbl M rMps maccom 2 kr?

* [Ona peweHus 3TOro 3apaHus notpebyetcs MHMPOPMALMA, KOTOPYHO MOMXHO MONy4MTb,
BbiNonHWB 3apaHue Ne 1.



Ecte 90 py6bnen, 2 nopuum mopoxeHoro ctosT 12 py6bnei. CKOMbKO TaKumx
NOPUMM MOMXHO KYNWTb Ha 3T aeHbru? XBaTMT NM 3TOFO MOPOIKEHOro, 4Tobbl
5 on4HeM opuH 4YenoBeK cbepan Ha 3asTpak, obeg M yXuH no
3 nopumum?

n MoxHO nmM B KOpobKe BOT TaKMX Pa3MepOB:

2 cM

“ M

5 cm
10 cm

pasmectute 12 6NOKOB >KEBATENMbHOWM PE3MHKM TaKMX Pa3MepoB:

Ecnu 3axouetcs npoeecTv napy Ho4eW Nop, OTKPbITbIM HEBOM, MOXHO CLUMTb
HaBec npsmoyronbHou copmbl wupuHou 18 om, a pnuHor 60 pm. Xeatut nu
AN 3TOro TPEex NpPOCTbiHEM AnuHoM 2 M, a wupuHon 60 cm?

B CantoT B 4YecTb npuespa poaMTenerd MOMHO YCTPOUTb M3 36 MbIMbHbIX My-
3bipei ¢ Tpéx 6ankoHoB. CKOMbKO MbirbHbIX My3blpei MOAHMMETCS B BO3AYyX C
kaxporo 6ankoHa, ecnu Ha opHom 6HankoHe cobepércs 3 pgpyra, Ha BTOPOM —
6, Ha TpeTbeM — 9, M BCE MYCTAT MbiMbHbIE My3biPU MNOPOBHY?

lepon paccrkazoB Buxropa [parysckoro enmc Kopabnée m ero napysbs
Mumka, Koctur u Anénka ToKe peliaan 3aaqdin.

Ecmm y Bac BOBHMKIM 3aTpPyJHEHMs B peIleHuMM HEKOTOPBLIX 3a7ad,
OTIIPABJANTECh BMECTE C OTUMM TeposMM B cCJeAylollee IIyTellecTBUE II0
cTpaHMIlaM Hamero ydeOHMKA.
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@ Ha kakue rpynnbl mMoxHO pa3bute curypbl Ha pucyHke?

v

9 Kak HasbiBaeTCA ManeHbKas CuHsif urypa Ha pucyHke?! bonblias kpachas dwu-
rypa! Kakue churypbl octasunm Takue oTnevaTku:

= [ [ ] T

Y3Haém HOBOEe

-

Prmmmmpn

i

.........

BbICOTa

RN

LUMPHHA

e R
-

310 — npPSMOYronbHble Napannenenunefsbl.

Po30BbIM ULBETOM MOKasaHbl FPaHM 3Tux ou-
ryp, cvHum — pébpa, 3enéHbim — BepPLUMHBI.
Bce wecTb rpaHel npsmoyronbHOro napanne-
nenvnega — npsmoyronbHukK. HMKHAS M
BEPXHSIA FTPaHM — ero OCHOBaHWA.

Y napannenenvnepga 8 sepwuH u 12 pébep.

MpoTueOnonoXHble pébpa napannenenvnepa
PaBHbl.
MpoTuBONONOXHbIE rPaHM napannenenvnena
pPaBHbl.

MpsmoyronbHbIM napannenenuneq, y KOTOPO-
ro [AnMHa, LUMPMHA M BbICOTA PaBHbl MeEXAy
coboi, HasbiBaeTca Kyb6.

Bce rpaHu kyba — 3TO KBapgpatbl, KOTOpble
paBHbl Mexay cobow. y
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NMpumeHsem HOBble 3HaHMSA

2| ® Kak HasbiBaeTcs curypa Ha pucyke! Hasosute

a) BEepLUMHbI 3TOM Urypbl; C!? D
6) pébpa, koTopble paBHbl mexny coboi; B ' K E
B) rpaHu; /7&1 """""" %
r) pasHble mexpy coboi rpaxu. ALl F

|?| @ [Ona ctpoutenbctea Kocmuueckoro Kopabns B necounmue LeHuc Kopab-
nés cpenan M3 npPoBonoku AnuHoi 12 am Kapkac kyba. Yemy pasHa anuHa peb6-
pa atoro Ky6a?

® [ns cospanus Gatapel csBoero Kocmuueckoro kopabns [enuc, Mwuiika
M AnéHka cpenanM 4 KOPOBKM M NOMOMMAM B HMX naKeTbl ¢ bHatapelkamm.
Ckonbko 6atapeek nonoxunu pebsta, ecnm B Kakpoi kKopobke neuT no [asa

MNacTMKOBbIX MNaKkeTa, a B Ka)aom nakete — no 2 6Harapenku?
MuKa cpenan TaKylO KpaTKylo 3anuchb: 1 k. -~ 2 n
1n-26.
4 x. - ? 6.
AnéHka pewmna 3agady Tak: Muwka pewmn 3apady Tak:
1) 2-2 = 4 (6.) 1) 2-4 = 8 (n.)
2) 4-4 = 16 (6.) 2) 2-8 = 16 (6.)

© Kro u3 pebst pewmn 3agady npasunbHO?

5| Oenmc ans peluenus NMOxXoXKel 3amauu ToXe CAEnan KPaTKylo 3amuchb.

1 naker = 3 Kopobku
1 Kopobka — 2 KomnakT-gucka
3 naketa — ? KOMMaKT-gUCKOB

Kakylo 3apayy mor pewars [ewuc? Momorute emy HaiiTh eé peluenme. Kakoe
M3 BblpaxkeHun Oynet pelwenwem 3ton 3apaum: (2:3):3 wumm 2-(3-3)2

Buibupaem 3ajaHMa M TPEHHMPYeMCs

8] Pacwudppyiite HaseaHue, KoTopoe pebsta panu  cBOemy KOCMHYECKOMY
Kopabnio. Paboraiite ycTHO.

(0) 6-10 - 40:10 (H) 37 - 21:3):10
(© 27 + (19 + 3) (1) 9-4 + 32:4
(K) 94 - ( 6 + 5) (B) (18 + 33) - 4-2

43 | 56 | 49 | 44 | 56 | 83

A4=Nemupoea, 3 kn. Y. 1 25



[OBBLEMI MPAMOY.FONEHOLO Mﬁ@ﬁﬂ@mmm
[KYENYECKI CARHTNMETR

BcnomMHaemM TO, 4YTO BaXXHO ANA YPOKa
@ [lMpouuTanTe Ha3BaHWA BEMNMUUMH:
anvHa, uset, obbém, macca, Bpems, 3anax, nnowiaasb.

Kakve eamHMLbl M3MEPEeHWsi 3TUX BenuymH Bbl 3HaeTe!?

Y3Haém HoBOE

2| ® Yem noxoxum M uvem oTnmyatoTcA ury-
pbl Ha pucyHke!

Kakme m3 npusHakoB (cBoWcTB) 3TMX douryp @

MOXHO Ha3BaTb BenuuMHamm?

MmeeT nu npsMoyronbHbiM napannenenvnen obbém! B kakux epuHuuax usmepe-
HUS MOXKHO Bblpa)kaTb OBBEM NpsMOYronbHOro napannenenvnena?

y" MpamoyronbHbii napannenenvnesn, — obbémHas curypa.
‘ OpHa M3 eamHuL u3mepeHus obbéma — KyOMyeckMH 1 cm
aHTUMeTp (CcMm3). . 1 cm

3HaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

| ® a) Pacckakure no pUCYHKY, CKOMbKO Ky-
61MKOB OBBEMOM OfMH KYBMYECKMM CaHTMMeTp

Kaabli MOXHO PasmMecTuTb B OpMH cnowu, non- A
HOCTbIO 3aKPbIBAIOLLMKM OCHOBaHWE napannenenu- Wi
nepa. '
Kak HaWMTM 4Mcno Takmx KyOuKOB, ecnu M3BecCTHbI T 3 oM
ANMHA M LUMPUMHA OCHOBaHMA MPAMOYrofbHOro na- A e
pannenenunepa?
Wi S S
6) Pacckaxute noO PHUCYHKY, CKOMbKO BCEro Wi v i v

KybuKoB OBBEMOM OAMH KyBuueckuit caHTUMeTp
Ka<abli Pa3MecTMnocb B NMPSMOYronbHOM napan-
nenenunepe. 2 cm

Kak HaMTM 4MCno TakmMx KyBMKOB, €CnM M3BECTHbI

3 cm
ANMHA, LWUMPMHa M BbicOTa napannenenunepa?

4 cm

Kak Hautu W 06bEM npamoyroanoro napannenenune,n,a, €Cni M3BECTHbI ero
LWMPpMHE, ANMHA M BbicoTal

121]
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Y3Haém HOBOe

@ 3aKOH4YMTE MNPEefNOXKeHus:
a) uvcno KybuyecKux CaAHTMMETPOB, NOKPbLIBAIOLIMX B OAMH CNOM OCHOBaHWe na-
pannenenyneaa LMPMHOM & CM, ANMHOWM b cm, pasHo | |- | |;

6) uMcno Kybuueckux CaHTMMETPOB B napannenenqnefe LMPWHOM & CM, AMHOM
b cm, Bbicotoi ¢ cm paBHo (| |- |)-

O6bEM nNPSIMOYronbHOrO Mnapannenenunesa paseH
NPOM3BEAEHHIO €rO AMMHbI, WWMPHHBI M BbICOTBI. "

NMpumeHsieM HOBble 3HaHMA

® Haupurte
a) obbéM npPsSMOYronbHOro napannenenqnena BbICOTOW 2 CM, LUMPMHON 1 CM,
OnMHOM 4 cMm;

6) o6bém Kyba ¢ pebpom 3 cm.

@ [ennuc n Anénka cpenanu Ha ypoKe TpyAaa OAMHAKOBble KOPObBKM wu3
useTHoW Oymaru. Kak Kawpbii M3 Hux Haweén obbém ceoei Kopobku?

3 cm

3 cm

CM

(3:3):2 (cm3)
Henuc

(2-3)-3 (cm3)

AnéeHka

3aBMCMT 1M 3HAYeHWE KaXKAOTrO BbIPAXKEHUs OT MOPAOKA MHOMXMTEne? nopsaKa
nencTenm?

© Kak Muwke HanTH OB6BEM KOPOBKM WMpHHONW 2 CM, [OMMHOM 5 CM,
BbicoTon 1 cm?
TpeHnpyemcs

Ans makeTta mexnnaHeTHoW pemoHTHOM 6asbl Koctuk cpenan 4 kopobku
no 4 cm3 kawpas, a Masns 6 kopobok no 5 cm3 kawpas. Bo Bpems ckneiiku
MakeTa noctpapan v 6bin BbibpoweH Hocosol oTcek obbvémom 15 cm3. Yemy
paseH OO6LEM MONYYEHHOrO MaKeTa MEXKMNAHETHOM PEeMOHTHONH 6a3bi?

4*



KYEVECKVIEIVMETE IV BVNECIATMETR

Y3Haém HoOBOe

1| @ Yto obwero y atux npegmertos! Yem oHu oTnuuatoTcs?

AgEaAaAn
naaang
H

@ YpobHO nM ANMHY, LWMPMHY M BbICOTY KOMHaTbl M3MEpPATb B CaHTMmeTpax?
YpobHo nu eé ob6bém usmepsaTb B Kybuueckux caHtumetpax! Kakue epuHuubl
obbvéma Bbl npepnoxunu 6bl Ans usmepenus ob6béma KomHatbl! aksapuymal

_‘\\

O6bémbl Gonblumx napannenenvnenocs yaobHo usmepsTs B KyOuueckux pae-
uyumetpax (Am3) unm Kybuueckux metpax (m3).
. :
% |1 am : 1 M
"a¢- S e 1 am "l-.-a...-‘........'.._.'
1 om o 1 m
1 am3
1T M 1 M3

Opyroe Hassauve 1 am3 — 1 nutp. )

NpumeHsiem HOBble 3HaHUSA

o Bupasute

a) obbém akeapuyma B KyObMYECKMX AeurMmeTpax;
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6) Ob6bEM KOMHATbI, AAMHA KOTOPOM 3 M, LWMPMHA 2 M M BbiCOTA 3 M B
KyBuueckux meTpax.

Bbibupaem 3afjaHMsi M TpPeHMpYyeMmcs

@ a) B KOHKypce Ha nyql.uyio cmpomeaym coGaKy pamona y'-IaCTBOBaJ'IH
18 6ornoHoK, 3To B ABa pasa bonblie, YeM TEPbEpPOB, @ KaprMKOBbIX MWHYEPOB
Ha 8 MeHbwe, 4Yem 6HonoHok u Tepbepoe BmecTte. Ckonbko Bcero cobak npwu-
HMManu y4yacTve B 3TOM KOHKypce?

6) Bo Bpems COpPEBHOBaHMH Ha CKOPOCTHOE M3rOTOBMEHME  KYMMYMKOB
3 [OLUKOMbHMKA M3roToBMNM 9 KynuumMKoB. CKONMBKO TaKMX e KYMNMYMKOB CMOryT
u3rotoButb 6 polukonbHukoB? (KaXkabiM OQOLUKOMbHWMK 3@ BPEMs COPEBHOBaHWM Ae-
naet oAHO M TO € KONMUYECTBO KYNM4YMKOB.)

YTo MOXMXHO y3HaTb, HaMAs 3HAYEHWUS BblPAXKEHMM:

9:3; 9:3.6; 6:3: 9-(623)

B) CKonbKo BOAsHbIX 3apspoB nonyuutcs mM3 48 cm3 Bopapl, ecnu Ha uaroTtosre-
HWe [ByX 3apsgosB HyxHo 8 cm3 soppi?

HTo MOXHO y3HaTb, HaWOs 3HAYEHWsl BbIPAMKEHMM:

8:2; 48:(8:2); 48:8; 2-({48:8)¢

Bbiuucnure.

8:3 + (31 - 9) (48 + 16) — 27:3 24:(21 - 9-2)
(26 + 34):10-9 5:7 - (15 - 8) (36:6 + 2)-7
(7+8) 35 81:(16—7)-6 (5:10 = 2):6

. B 3cra¢)ere JJ.OH}KHa yqaCTBosaTb xomanp.a u3 Tpex ‘yenosek. B ka0
KOMaHae pomkeH 6biTb OfMH B3pPOCNbIM, OAMH ManbyuK M ogHa pesodka. Ckonb-
KO PasHbiX KOMAaHA, MOMXHO COCTaBMTb, €CNM B 3CTapeTe COrnacunucb y4acTBo-
BaTb ABOpPHUK MeaH MeaHoBuu, [eHuckuH nana Buktop Cepreesuy, Muwka,
Koctuk, [denucka, AnéHka u Hartawa?

Av?v E\/? 0EBOYKH

Manb4n1Km

n.A. B.C. B3pocCnble
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[CONETATENEHOE CEOVICTBORVIMHONEHIA

3HAKOMMMCSI C OCHOBHbIM norlpocou ypoua

. .D.eHmc 2 Kocmu HaKpblBal‘IM CTOMbl B LUKOMbHOM CTOMNOBOM. Ym Hago 6bino
cocumTatbe 4Mcrno nnetéHok ¢ xnebom. Kak onu 3to cpenanu?

‘\‘:»Q)Q
QQQ Oenunc

(2-4)-3

IRE
Koctuk
]Il 2-(4-3)

CpaBHuTe pe3ynbTaTbl Bbi-

@ PacckauTe, Kak paccypan Kaxpbii u3 pebsr.
YMCIEHMM.

‘711 3aBMCMT nM npoussegeHWe OT NOpPAAKa AEHCTBMM?

Y3Haém HoBOe

© OrtseTbTe C NOMOLbLIO PUCYHKOB pebsaT: BepHbl nu pasBeHcTea. [louemy?

(5-2)-3 = 5-(2-3) (3:2)-2 = Bs(2:2)
@ CdopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHON BOMPOC YPOKa.
[ MpousseneHue He 3aBucuT OT nopsaka aevictewii: (a-b)-c = a-(b-c)

310 — coyeTarenbHoe CBOMCTBO Y MHOMX{EeHHA. Y.

3Ha|¢omn~\cs| C OCHOBHbIM nonpocom ypoxa

5] e Boiumcrmte. YTo HOBOFO B 3ammcH Bblpa}l-(eHHH TpeTbero cTon6uka?

5.10 3:(2-10) (2-4)-3
10-5 (3-2)-10 3:(4-2)
71 MOMXHO NnM nepemHoMXaTth umcna B NMobom nopspke?

el
Y3HaéMm HoBoOe

] o Cpastwre (>, <, =).
(Z2-2)-3 % 2-(3-2) (2-2)-10 * 10-(2-2)
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(4-2)-3 x (3-2)-4 (4-2)-5 %« 4-(5-2)

©® CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

-~

Ham wu3BecTHbI Tenepb M nNepemecTtuTenbHoe, KU co4YeTaTenbHoe CBOWCTBA (

| YMHOMeHUs. Mcnonb3ys 3TM CBOMCTBA, YMCNAa MOXKHO YMHOXaTb B niobom |

. ynobHOM nopsigKe, NEepecTaBnss MHOMMTENW MEeCTamu M TFPpynnupys Mx. J

NMpumeHsieM HOBble 3HaHHWSA

Boiumcnmte ypobHbim ans Bac cnocobom.

2-(6-5) 56 — (12 + 16) 48 + (25 + 12)
79 + 11y — 2 (4-2)-3 13+ 24 +7 + 6

® Haligte pelweHus 3apaq HECKONMbKMMM crnocobamu.

a) Oennc, Muwka u Koctuk otnpaeunuce Ha YucTele npypabl NOBUTb FONOBAaCcTH-
KOB Ansi »ueoro yronka. CKONMbKO rofioBaCTMKOB OHM BbINMOBMNM, €CMM Y KaMpaoro
6bino no gse baHkM, a B Karkgon HaHke pasmecTtunoce no 3 ronosacTmkal

Cpenaite pucyHOK K 3apade. MOXHO caenatb CXxemy K 3TOM 3apade:

3 m. — 2.

Henuc MuLuka KocTuk
2 .6' 2 I6. 2 l6.
W___‘/\_____M
2 v 3 T 3T 3r. 3r

MoHO cpaenath KpaTKyro 3anucb:

O. — 2 6. no 3 r. 1 manbumk — 2 6.
M.—-— 2 6. no 3 r. $? Bcero r. wunm 1 Ganka — 3 r.
K. — 2 6. no 3 r. 3 Mmanbumka — ! r.

6) HononHuTe ycnoBue pelleHuem npepbiaylien 3afaqu.

[MoMMaHHBIX TrONOBAaCTMKOB PAa3MecTMnM MNopoBHY B 2 akeapuyma. Ckonbko rono-
BaCTMKOB Hafo €eLwé OTMOBMTb OTBaMKHbIM 3001I0ram, 4Tobbl 3anonHuTe 4 TaKmx
akBapuyma?l

AnéHKy oTnpaBunM B 300MarasuH 3a Kopmom ans pbib. OnHa kynuna 6pwu-

KeTbl pa3HoOM copMbl. [MOKaXKMTE C MOMOLLBIO KPAacHOro OTpes3Ka YMCno nupa-
MML, CHMHEro — 4YMCNO KOHYCOB, 3enéHoro — napannenenvnepoe. OpuH Gpuker

0603Ha4YaEM EOUHMYHBIM OTPE3ZKOM: ] .

Ay ®

@ lpaHb Kyba umeer nnowape 4 cm?. Yemy paseH ob6bém 3toro kyba?
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 NVMHOMEHVERONHOHASHORORIVICIA via
QIW@&BMH@@ WCTE), BAMKES [K@Tr’@@@l?.

Bcnommiaem TO, MTO Ba)XHO Ans ypoxa

i @ Hasoswre yscna ot 10 po 90, 3anucb KOTOpPbIX OKaH4MBaeTCs HyneM
CKONBbKO DEeCSATKOB B Ka»OoM M3 3TMX uucen! @ 3anuwumrte 3TM 4ucna B Bupae
npoussefeHus Tak, Kak 3to cpenan [enuc: 90 = 9-10.

3Ha|¢omuucs| C OCHOBHbIM nonpocom ypoua

i&- P Bbl'-lHCﬂHTe 4 20 “ 20 4

E‘} Kak HalTM npou3BegeHWe OpHO3HAYHOrO M KPYrnoro ABy3Ha4yHoro 4ucnal

¥3Haem HOBOE

p.accym,u.eHun 4 20 4- (2 10) = (4 2) 10 = 20 4 =

6bi nony4yuvnmcb Be€pHblEe pPaBeHCTEA.

240 (5-2)-10 80
5.20 (2-4)- 90
30-3 (3-3): 10 100

9 Hau,u,wre 3HaYeHus Bblpa}KEHHM
20+3 4-20 30-2 2-50

[leHuc cKasan, 4YTO OH MEPEeMHOMMN 3TM YMCNa, KaK OpHo3HauHble (2-3;
4-2; 3-2; 2:5), a noToM K Kapomy MPOM3BEOEHMIO Mpunucan Hynb. Mor nu
OH nonyunTb BepHble paeeHcTBal! [louyemy!?

@ CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

f MepemHomas ofHO3Ha4YHOE M Kpyrnoe ABY3HA4YHOE YWCMO, MOXHO MOMb30-
| BaTbCsi CoueTaTenbHbIM M nepemMecTuTeribHbIM CBOMCTBAMM YMHOMEHMA: HMCNO
LECATKOB B [ABY3Ha4HOM 4WCNE YMHOMMWTb Ha OOHO3HAYHOE HMCNO, U pPe3ynb-
QaT ymHOxuTb Ha 10.

MpumeHsem HOBble 3HaHMA

@ Pewute ypasHeHus ¢ OBbsiCHEHMEM W MPOBEPKOM.

x:4 = 20 y-5 = 40 x + 70
k:2 = 30 2-n = 18 60 — z

90
51

([l
I

Kakne umcpbl AOMKHBI CTOATb BMECTO *, 4Tobbl paBeHcTBa Obinu BepHbIMME

6-10 = *0 3-%0 = 90
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Boibupaem 3agaHMsi M TPeHMpyeMcs

a) Kawpbii yuenmk 3 «B» knacca ycnewHo pewwn 3a 3Ty Hegemo no
20 ypaBHeHuH. DTO B fABa pasa MEHbLUE, YEM KOMMYECTBO PEeLUEHHbIX 3a 3TO
e Bpems 33[la4, a mMatemartuyeckux pebycos Kamppli pasragan B 4 pasa MeHb-
e, 4Yem pewun ypasHeHui. CKONMbKO ypaBHEHMM, 3a[a4 M MAaTEMATUHECKUX pe-
6ycoB MOKOPMNMCL KaOOMY M3 yuyeHukos 3 «B» knacca?

6) OnuHa manenbkoi Gerosoit popomku — 20 M. Muwka u Koctuk 6erka-
M no 3ton popoxkke. CKonbko meTpos npobean Kawabii M3 HUX, ecnu MuwKa
npobexan 5 kpyroe, a Koctuk — 4 kpyra?

B) B knaccHoi komHate — 10 cTonoB, 3a KaX<abiM CTOMOM — Mo 2 y4eHu-
Ka, Nepen KaMAablM YYEHMKOM — cTonka u3 5 yyebHukos. Ckonbko yuebHuKOB
NEXMT Ha CcTonax B KNAacCHOM KomHate?!

© Pewwure 3sapauy Heckonbkumu crniocoBamm.

E YuutenbHMLa nonpocuna y4eHWKoB Ha4YepTUTb MPSIMOYrOMbHMK, MMOWLa0b KO-
Toporo pasHa 16 cmZ. BepHo nu BbinonHWMn 3apaHue Oennc? Muwka?

Oennc MuLika

® HauepTtute npsmoyronbHuk, nnowane KOTOporo B 2 pasa MeHblle, 4Yem
nnowaAb NPAMOYronbHMKA Ha 4YepTeme MULKM.
® Yemy paseH 06bém Kkyba, nnowans Kakaol rPaHM Kotoporo B 4 pasa
MeHblle nnowiaan Keagpata Ha pucyHke [enuca?

5—[emugosa, 3 kn. Y. 1



 'HENEHVE SVICEN, BN ES [K@'F@PP@DE@
OKAHSABAETCA HYIEME

BcnomuHaem TO, 4TO BaXXHO ANS YPOKa

® Kakme 6yKBbI HapoO MOCTaBUTb B «OKOLLUKM», 4TOBbI MOnNy4Mnucb BepHble
paseHctea?! (a, b, ¢, d, k, m — HaTypanbHble uucna.)

a-b =c d:k = m
b-a=D dm D
c:b=D D
c:a=[:} mk=[]

© Ob6bACHMTE, KaK Bbl HALUMM 3HAYEHWE KaXAoro Bbipakenus. [Monb3yitech cno-
BaMM: MHOMMTENDb, npousaep.ei-me, p,enuMoe, p,enwrenb yacTHoe.

@ Hau,u.uTe TpH 4y4ucna, w3 KOTOprX MOXHO COCTaeMTb Beprle paBeHCTBa
Ha YMHOMeHHWe KW [OeneHue.

a) 5, 15, 2; 6) 40, 10, 6; 8) 20, 3, 60.
3HAKOMMMCS C OCHOBHBIM sonpocom ypoua

) Haaoame yucna B OKOLLKax: 60 3 D 60 20 = D

?!l  Kak BbImONHMTb neneHue Takux qmcen?

Y3Haém HoBOe

© TpoRomKHTE NPeanoKeHMs.
a) 15:5 = 3, 1ak kak 3:5 = D;

6) 80:4 = D, TaK Kak D-4 =

B) 90:30 = ], Tak kak D-SO = 90.

@ CdopmynmupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

[eneHe u YyMHOXeHue — 3TO B3aWMHO obpatHble AENCTBMA. 3HauMT, "|
MOXHO nofobpare Takoe 4Mcno, 4TOBbl MPM YMHOXEHWM ero Ha p.enmenb1

kl‘lOﬂY‘-lMl'lOCb agenMmoe. _/?

MpumeHsieMm HOBbIe 3HaHMS

- T 80 : 4 90: 3  100:2
80 - 20 9030 100 : 50

o annoanTe .u,eneHue, pa6o1'as| no o6pa3u.y 60 3 =6 .u. i3 =2 p, = 20.
80:4 90:3 60:2 80:2
PaccKaKuTe, KaK Bbl BbIMOMHAMM AeneHue, OBbACHAS KaMpabii Luar.
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© Cpashute (>, <, =).

20-4 % 20-5 30-2 x 40-2

80:4 x 40:4 60:3 x 60:30
Buibupaem 3agaHMs M TpeHMpyemcs

a) Mepepn camoii apeHoil umpka B nepsom psay cupst 20 6abywek. ST1o B
ABa pasa Gonblwe, 4em AeBo4Yek, Ha 4 MeHblue, Y4em Manbuukos, M B 10 pas
Gonbwe, yem pepywek. Ckonbko 6abyluek, AenylIeK, LEBOYEK M ManbYMKOB Ch-
AAT B NEPBOM psfy nepep apeHoM uupKal

6) Bo Bpems napapa-anne Ha cueHy sbiwunu 20 KOHrNEPoB. B kaxpoii pyke
OHM pepxanm no 2 wapuka. CKOMbKO BCEro LUAPMKOB BbIHECTM >KOHrNEPbLI Ans
csoero Homepa?! (Ckonbko ects cnocobos OTBETMTL Ha 3TOT BOMPOC?)

@ Yrobbl 3apauy 6bINO nerde pewmTb, MOMHO CAENaTh PUCYHOK, CXEMY MNH
KPaTKyrO 3anmuchb.

8) Mepen BbicTynneHMem crnoHoB Ha apeHe Hapgo cpenats KBappaTHOe orpa-
AGHWEe n3 KaHatos, nepumeTp kKotoporo 16 m. CKoOMbKO HapoO B3ATb [OBYXMET-
POBbIX KAHAaTOB AM1Sl KAaXAOW CTOPOHbI 3TOrO Orpa{aeHus?

Bbiuucnute ypobHeim pns Bac cnocobom.

2-(4-5) 42 - (19 + 12) 6-9 + (27 + 26)
3-(3-10) (28 + 37) + 12 8:7 — (4-4 + 14)

m Henuc, Muwka, Maens u Anéxka pewmnu ctatb »oHrnépamu. [na nepsoi
peneTMuMM MM Hapo BbibpaTh napy. (B nape moryt 6bitb nobble M3 3TMX pe-
6s1.) Ckonbko ectb cnocoboe cpenath 3To?

® Ckonbko ects crnocoboe Beibpate napy, ecnu B nape obssaTtensHo ponMHa
6bITh peBoukal

* Kak nepenoute opHy nanouky, 4tobbli monmyumnuch BepHble paBeHcTBa?

2 [\/—\/| o X1[\/=IX

® B kakom cnyuae 3to MOXKHO cpenath Tpems cnocobamm?
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| APHIGIIEIIECIAE M3AICTENS mag IMGUANY

DS RTINS

©® Hanpute 3aKOHOMEPHOCTb M NPOAOMKUTE pPsAbI:

a) 2, 20, 3, 30, 4, ...
6) 80, 40, 20, ...

@ CpaBHuTe uucna Kawporo cronbuka:
a) BO CKOMbKO pa3 BepxHee u4ucno 6Gonblwe HKHero umucnal
6) Ha CKOMBKO HMXKHEE 4YMCNO MEHblUe BepxHero uucna?
90 80 60 40 20
30 4 20 2 10

2| @ Hasosute pBysHauHble uucna, kotopble genstcs Ha 20, Ha 40, Ha 30.

4| 3anuwmMTe BbIPAXKEHUs M HaWgMTE MX 3HaAYeHus:

a) pasHoctb umucen 40 u 20 yMHOMXMTb Ha 4acTHoe uucen 45 u 45;
6) npoussegerne uucen 20 M 3 YMHOMMTb Ha PasHOCTb uucen 17 wm 17;
B) pasHocTb uucen 85 u 85 paspenuts Ha uactHoe uucen 80 wu 20;
r) cymmy umcen 45 u 37 paspenutb Ha pasHocTb umucen 68 u 67.

5| Pewwute ypaBHeHWs C OBBACHEHMEM M MPOBEPKOM.

x — 31 = 40 y — 56 = 28 c+20 = 80
6 " BblumcnuTe. »
80:8 + 40:2 33 + 57 - 9-5
(80 — 50)-(11 = 9) 10-7 — (53 - 49)
90:30 + 6-9 5-10 - (12 - 3)
.CpaBHHTe (5; <; =).
20 cm?2 + 80 cm? x 1 gm2 20 n x 40 pm3
24 cm + 46 cm x 1T M 36 M3 % 63 M3

5] a) B knacce y [enmuca 20 pebst. Kawmpapii kynun no 2 6uneta B uMpK (ce-
6e u mame). Ha npepcrasnenme npuwnu 36 denosek. CKOMbKO 4enosek He
CMOrNK MPUUTKH?

6) Bo Bpems napapa-anne rumHacTbl MOCTPOMNMCL Ha apeHe B 8 pspoB no 5 ue-
NOBEK B KAXAOM Psdy, a MNOTOM MepecTpounucb B ABa PsAa, MOPOBHY B KaXKAOM
psiny. CKONbKO Tenepb FMMHAacTOB B KaXAom paay?

8) Tpu axkeunubpucta gepikar Ha ronoee Mo 2 wecra c 10 KoOMbLAMM Ha KaX-
nom wecte. CKONMbKO BCEro Konew, Aepyar Tpu 3keunubpucral

© CKONbKO cnocoboB Bbl HALWMM, 4TOBbI OTBETUTH Ha 3TOT BOMPOCY
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r) Oenmc, Muwka u Koctuk cupsar B nepsom psgy. Mexay [eHucom u Muw-
kou 15 kpecen, a mexpy Muwkoin u Koctukom 16. Ckonbko Kpecen mexmay
Oenucom m Koctukom?

@ Cpenalite puCYHKM M HaMguTe BCE BO3MOXKHbIE pPELUeHMA 3TOM 3apgaum. Ms-
MEeHWTE ycnosue 3apayM TaK, 4Tobbl OHa MMena OgHO peLueHue.

A) B aHTpakTe yueHuku M ux mambl cvenu 40 nopumit mopoxeHoro. Mpu atom
pesoukn cwvenu 10 nopumi, ManbumkM B pABa pasa bonbwe, a ocTanbHoe
MoOpoXeHoe cbenu Mambl. CKOMbKO MOPLMI MOPOIKEHOrO Cbenu Mambi?

ﬂ Cboxycn-mu cnoMmn 13 Ky6m<oa Ky6 Ckonbko xy6m<oa emy norpeﬁosanoc:,?

& .7
//-/

® CKonbKo y (hOKYCHMKa Mony4unocs Takux 6pyckos?

® M3 uveTbipéx Takux BpPYCKOB cnoXwunu napannenenvnep,.
Hemy paseH ob6vém 3TOro napannenenvnena, ecnm pebpo
Kawporo Kybuka — 1 gm?
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 YMHOXKEHVESCYMMBIFH SN CINO]

3HAKOMMMCSI C OCHOBHBIM sonpocom ypona

N e Ha KaXaon M3 Tpex Knymb pacre'r no 4 aCprI M no 2 reoprm-la Ckonb-
KO BCEro UBEeTOB PacTeéT Ha 3atux Tpéx knymbax?

l-!l Kak MOMHO YMHOMMWTb CyMMmy Ha umcnof

Y3Haém HoOBOe

D,eHuc c,u.enan K 3a,qa|-|mo Ne 1 pHCVHOK Muwka u Koctuk 3anucanu ‘cBOM

| 2232 99
RRRRBE oo i3 as,
2222 99

@ HKak paccyxpan Kawppii w3 pebsr?! BepHbl nu ux pewenns? Cpashute
3HaYeHMs 3ITUX Bblpameuuﬁ

@ Cpashute (> <) =)
(2 +7)'8 x 2-8+ 7-8 (4 + 6)°9 x 4:9 + 6-9
3+ 4)-2 x3:-2 + 4-2 (a + b):'c x a-c + b-c

® Cdopmynupynte OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKA.

Mp1 YMHOMEHMM CYMMbl Ha 4YMCNO MOXMKHO w
a) BbIMMCIIUTD CYMMY M YMHOMXMTb €€ Ha 41Cno;

6) YMHOMMTb H3 YMCMO KaXOOEe Crnaraemoe M nony4eHHble pe3ynbTaTbl CHOXWTb.
10 - pacnpegenurenbHoe CBOMCTBO YMHOMEHHUA OTHOCHTENbHO CIIOXEHMS.

L (a + b):c = a-c + b-c

MpumeHsiem HOBbIE 3HaHMSA

® HasoeuTe uMcna B «OKOLIKax» Tak, 4Tobbl paBeHCTBA 6binM BEPHbLIMM.
MUcnonb3yiiTe pacnpemeniTenbHOe CBOWCTBO YMHOMXEeHMs. 3anuiimMre 3TW paBeHCTBa.

7+ 2)-3=7-]+ 2]
(J+[h-s=7-1+ 9]
(4+5)-2=[]2+[]2
((]+[])-6 =42 + 24
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@ Yetbipéx xpabpbix nyTelwecTseHHMKOB nonpocunu cobpate 20 BeTok ans
kKocTpa. CnpaBATcs NM OHWM C 3afaHMeM, €CnM KaXpabii M3 Hux cobepétr no
3 6onbwmx M 2 ManeHbKux BeTku?

Ckonbkumu cnocobamu Bbl MOMKeTe OTBETMTb Ha 3TOT Bonpoc! @ Pewwurte 3a-
Aayy Mo [OenCTBUAM.

@ Cpenante K 3apaye CXEMAaTMYECKMH PMCYHOK.
Ckonbko rpubos nonox<unu B KOTENn ABa KalleBapa, €Cnv KaXAbli MOMNOXun Mo
4 6oposuka u 3 nopbepésosmkal

MOXHO cpaenaTtb KpaTKyr 3anucb:
2 kK. — no 4 6. u 3 n. Ckonbko Bcero rpubos?
Halipute pewenuwe pByms cnocobamu. 3anuiumte BbipaxceHue.

o I'I_pu.u.ymaﬁTe ééﬁéﬁn-rﬁréblpéﬁ(emﬂﬁ: (3 + 7 )--5; (77_+_-17b)7-74.
Havigure pewenve ypobHbim gna Bac cnocobom.

BoibMpaem 3apjaHMsi M TPEHMPYyeMCs

| MNMepumetp npsmoyronsHoro yuactka gns nanatkm 10 m. LLupuHa 3toro yudactka
2 M. Yemy pasHa ero pgnuHa! Yemy paeHa nnowapes 3TOro yuacrtkal

nl Kawesap ymeer rotoButb TOMbKO
nanwy; Ha BTOpOe — Kaly M KapTOLIKY; Ha CnagKoe — KOMNOT M3 s6noK wunm
f6nokn neuéHbie. CMOMXET NM OH FOTOBMTb KaMKObli [A€Hb HOBbIM obepn, He
noetopss Habopa 6niop, ecnv noxop npognutcs 10 aHeir?

m MNpoupute yepes Tpoe BOpPOT (OpHM BOPOTa Ha KaXAOM YpPOBHe) TaK, uTo6bl
HabpaTb B CyMMe 4MCNO, yKasaHHOE B LEHTpe nabupuHTa.
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YIMHOMKEHWNESABYSHAYHOFORIVIETA
[%{1@ OAHOSHANHOE YMHOMEHWNES
O@Dﬂ&@ﬂ[ﬂ@ﬁ' © M@@A Ha &I’WE}MQ}D{J@E

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa
7. -Bbl'-lld(;ﬂh;-e-.-
30-3 9-10 5-8 14-5 3-12

t?![ Kak ymHOMuTb noboe pBy3Ha4YHOE 4YMCNO Ha OfHO3HauyHoe! opHO3HaYyHoe
Ha ABYy3HauHoe!

Y3Haém HoBOEe

: o l'Iposepre, ﬂpaBHanO n .D,eHuc, MuLka u Kocmx HalnM 3Ha4YeHue Bbl-
pamel-ma 14-5.

Oewmc: 14-5 = (7 + 7)-5=7-5+7-5=35+ 35=170
Muwka: 14-5 = (6 + 8)-5 = 65 + 8-5 = 30 + 40 = 70
Koctmk: 14-5 = (10 + 4):5 = 10-5 + 4-5 = 50 + 20 = 70

3HaHME KAKOro CBOMCTBA YMHOMEHWS MO3BOMNMMNO MM BbINONHUTL 3apaHue?

. Bbl'-lldC]'lVlTe, 3aMmeHsand ,D,Byal-qaque yucno CYMMOH p,ayx cnaraemblix.

136 12«2 17 -5 24 -4 32>3

Ha kakue cnaraembie Bbl pas3bunu uucno 24?2
Kak Bam ypobHee penatb Bbl4MCNEHMA:

Tak 24-4 = (18 + 6)-4;
Tak 24-4 = (12 + 12)-4
unM Tak 24-4 = (20 + 4)- 47

Kak neruye Bcero BbluMcnMTbe 32 - 37

Ha kakue cnaraembie ypobHee pasbueaTb [ABY3HA4Hble 4YMCNa MPU YMHOMEHWH
MX Ha OQHO3HAYHOE 4YMCNO, YTOBbl AenaTh BbIMMCNEHMS KaK MOXHO npoue?

o Cpasmute (>, <, =).
24-4 % 4-24 12-3 % 3-12

Kak yMHOXWTb OfHO3Ha4YHOE 4MCno Ha ABy3HauHoe?! Kakoe CBOWCTBO yMHOXe-
HUS Mbl MOMEM WCMOMNb30BaTh!
CcopMynupyiTe OTBETbI Ha OCHOBHblE BOMPOCHI YPOKA.
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MpY yMHOMEHMM [OBY3HAYHOrO 4MCNa Ha OFHO3HA4YHOE MOMHO I'Ipe.lJ,CTaBHTD
ABY3HAYHOE 4YMCNO B BMAE CyMMbl YOOOHbIX AN YMHOMEHMS criaraembix, M 3a-
TEM KaX[0E€ M3 HUX YMHOMWUTb Ha OOHO3HAYHOE 4YMCNO, MCMoMb3ys pacnpepe-
NUTENbHOE CBOMCTBO YMHOMEHMS.

Hacto Ans NpocCTOThI BbIYUCNEHMI ABY3HAYHOE YMCNO NPEACTaBNstoT B BMAE
CYMMbl Pa3spsafHbiX CraraeMmbix.

Mpy1 yMHOMEHMM OAHO3HAYHOrO YMCNA HA [BY3HAYHOE MOMKHO MPUMEHMTH
NePeMeCcTUTENbHOE CBOMCTBO YMHOMEHUS M MEPENTH K YMHOMEHUIO ABY3Hau-
 HOrO Ha OpHO3Ha4Hoe. )

NMpumeHnsiem HOBbIE 3HaHMA

) .BbIH;(;J.;I;;'I:e c mo6bﬂmth:;-;ém.1emw:
46 - 2 5-18 19-3 417 45 -2

Boibupaem 3agaHMs M TPEHMPYeMCS

3| a) B noxope HeHucy nopyuunu Bectn nytesoi aHeBHuKk. OH 3anonHun 3a-
MeTKamu M pucyHkamm 5 ronybeix TeTpaged no 12 cTpaHuy, B KaXpol M 3 Ta-
Kue e pososble TeTpagu. Ckonbko Bcero cTpaHuy 3anonHun [leHuc 3ameTKa-
MM M PHUCYHKaMu?

6) B narepe nyTellecTBEHHUKOB HECKOMbKO NanaTok no 8 YenoBek B KaXaoom
W CTONMbKO ke nanatok no 4 4enoseka B kapoW. Ckonbko Bcero pebst pas-
MECTUNOCh B 4YETbIDEXMECTHbIX ManaTkax, ecnM B BOCbMMMECTHbIx Mx 40 yeno-
sex?! (OTtBeTbTe Ha BOMPOC C MOMOLLBIO Tabnuupl.)

Bmectumocrts OJIHOM Yucno yenosek
nan
nanaTtku “ucno g BO BCeX nanarKax

OpuHakoBoe

Oenuc, Muwka u Koctuk HbIpANM Ha AHo peku. OpguH M3 HMX Haweén Kpa-
CUBYIO PAaKOBWHY, APYroM — pO30BbIM KamelleK, a TPeTHH — CTAPUHHYIO MOHe-
TY. AnéHka xoTena ysHaTb, KTO M3 pebsT 4TO [OCTan CO AHA, HO OHM noaLly-
TUNM Hap Heu M cKasanu Henpaegy. [eHuc ckasan: «PakoBuHy poctan s». Muw-
Ka: «He s Hawén kamewek». Koctuk: «MoHeTy pocrtan s». lMomorutre AnéHke
y3HaTb, KTO m3 pebsaT pocrtan pakosuHy.

6—,Elemu.noaa. 3kn. Y. 1 41
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£ Oatbl qucna‘ 6, 30, 15, 27. Kaﬁhoe U3 H;X | o
a) ysenuubte B 3 pasa;

6) ymenbwmte B 3 pasa;
B) yBenuubTe Ha 3;
r) ymedbwmre Ha 6.

@ Kakoe M3 MOonyuYeHHbiX 4YMCen Henb3s Ha3BaTb HaTypanbHbim?

o MO)KHO m u3 Ka}KJJ,OId 'rpomm yucen COCTaBMUTb 2 Beprlx paaeHcrsa Ha
yMHOXeHHe u 2 Ha peneHvel

a) 6, 18, 3 8) 2, 40, 20 a) 3, 30, 80 x) 80, 4, 20
6) 40, 2, 80 r) 7, 8, 56 e) 5, 20, 100 2} 9 42, 5.
ggﬁ W 'Bblqné;lmh.ré | c” OSbHCHEHMEM o
7-14 22:3 9-11 195 4-25
| Pewwure YpaBHe;lmv;ﬁ ¢ obbscHeHMEM wuunpoaéﬂpkoﬁ - -
x:4 = 17 30y = 60 c + 28 = 83
MBZ. :Eéﬁ-hvre S [ S : o —
34-2 — 63:9 90:30-7 + 49 27-3:9 + 54
90 — (35 + 29 - 16) 40:2-5 - 202 96 — 72:8-3

3 oM

5 am

2 oM

60 cm

CKonbKo pasHbix crnocoboB Bbl Hawmu, 4To6bl OTBETUTH Ha BOMPOC 3apaum?

° ‘-Iemy paBeH 06béMm Ky6a, KOTOprM coctasunu M3 8 Ky6m<oa co cTo-
poHoi 2 m?



| a) MNyTelwecTBeHHMKM HECYT HECKONBbKO PIOK3aKOB MAaccol No 6 Kr Kaabii
M HECKONbKO prok3akoeB oblend maccon 60 kr. CKOMbKO Yy NyTellecTBEHHUKOB
PIOK3aKOB maccou no 6 kr, ecnu obuias macca Bcex pProk3akos 96 kr?

9 [ns ypobcTBa pelueHMs MOMHO 3aHEeCTM OaHHble B Tabnmuy unm coctaBuTb
KPaTKYylO 3anmuchb.

6) 3a Bpems Moxopa MNyTELLECTBEHHWMKM BAPMIM KOMMOTbI M3 necHbix srog: 11 Ko-
TENKOB OPYCHWYHOTO KOMMOTa MO 3 N B KaXAOM M CTOMbKO KE KOTENKOB 4ep-
HM4HOrO Mo 4 n B KaAaom. CKOMbKO NUTPOB BPYCHMYHOrO M YEPHMYHOTO KOM-
nota CBapuiM NyTELEeCTBEHHWKM 3a Bpems noxopal

B) B kaxpom proksake no 4 6aHKM MSACHBIX KOHCEPBOB, B KaMaol 6aHke o
1 kr. CKOMbKO KMNOrpaMMOB MsiCHbIXx KOHcepeos B 12 prok3sakax? XeaTut nm ny-
TELeCTBeHHMKam 3TOro 3anaca Ha 15 pgHel, ecnu Kakabii AeHb OHM CbeparoT
MO 3 Kr MSCHbIX KOHCepsoB?

n Hennc, Muwka m KocTvk nepennbinv HaneperoHku peky.

Anénka cnpocuna ux: «Kto us sac nobepuni» [lsoe u3 pebst ckasanu eit
npasny, a opguH Het. [lenuc ckasan: «[Mobepun Muwka». Muwka: «I1o 6bin
Henmnc». Koctuk: «Muwka npunnbin nepebim». Kak AnéHke y3HaTh, KTO e
nepesiM nepennbin peky?

OHa paccyxpana Tak: s 3HalO, YTO [ABA BbLICKA3bIBAHMA MCTMHHBIE W TOMBKO
opHo noxHoe. [leHnc n KocTuK roeopsT ogHO M TO e, 3HAYMT, MnM oMM oba
roBopsaT npasay, unu oba nryr...

Mpopomxure paccympennss AnéHku u pelumte 3apavy.

Fad
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' 3HAaKOMMMCSI C OCHOBHbIM lonpocom ypoua

0 .D,el-mca (7 Kocmua nonpocunu pacca.u.wrb 4 weéenTtbix u,hlnnsrr 7] 6 qeprlx

B 2 KOPOBKM, MOPOBHY B KasAayto KopobKy. CKonbko upinnat Byaet B Kawpaou
Kopobke?

i-!l Kak MOMHO pasfenuTb CymMMy Ha 4mcno?

0 .D.el-mc " Kocmn pemunu 3a,qaqy No 1 - e

,D,eHHC npe.qnomnn coenate 3TO Tak.
(4 + 6):2 =10:2 = 5 (u.)

KocTtuk npepnoXun caenatb 3TO TaK.:

(4 + 6):2 = 4:2 + 6:2 =2+ 3 =5 (u)

Kak BbinonHun npockby Kaapii us pebst? MameHunoce nu 4acTHoe M3-3a cno-
coba pevicteus? ChopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa

=

MOXHO BbIYMCMUTE CYMMY W pasfenuTb €€ Ha Yucno: w
(a + b):c.

MHOI"JJ,a npv peneHuu CyMMmbl Ha 4YUCNO MOXKEeT OKasaTbCa, 4TO KE}KAOE
cnaraemoe penqrca Ha 3TO 4MCno. B atom cny4ae MOXHO paspenudtb Ha YMC-
Nno Ka)poe cnaraemoe MW norny4YeHHble pe3yneTaTtbl CIOMMWTb:

(@ + b):c = a:c + b:c.
. ) i
MpumeHsiem HOBble 3HAHMSA
@ Héia.qme 3Haqeuu; Ka;;.é.;;;' Egl};;;keuu; p.;yma "Enoc06a~m B
(16 + 20):4 (15 + 10):5 (12 + 9):3
(8 + 12): 2 (40 + 40):20

(30 + 60):30



@® B nopgpmockoeHoM pepeBHe [leHWC noO3HaKOMMNCA C Koposou [lapbeu.
B nepebiM peHb 3HaKomcTBa KopoBa pAana 12 nMTPOB MOMOKa, a BO BTOPOM —
9 rmutpoB. 23TO MONOKO pasnunu B TpéxnuTposble 6aHvku. Ckonbko 6aHok
HaMonHMNM MONoKom?

Hanpute pewenne psyms cnocobamm.

0 I'Ipu,u.yMame 3ap.aqy no Bblpameumo (60 + 12) 6.

Ckonbko Bbl 3HaeTe CnocobOB pelueHus TakoW 3apaqmn?

. Momorure ,D,EHPICY HanTH 3aKOHOMepHOCTb M npOAOH}KHTb 3anMcHu  Ka-
poro cronbuka xoTs 6bl HAa OAHO BbIpaMeHHe.

72°8 56:7 54:9
(24 + 48):8 (28 + 28):7 (36 + 18):9
(32 + 40):8 (35 + 21):7 (45 + 9):9

Kak moxHo npepctaeuts uucna 48 u 52 B BMOe ABYX CnaraembiX, Ka)kgoe M3
KoTopbix penutca Ha 47 CkonbKo cnocobos Bbl Hawwnm?
MNpupymaite 3apadyy K KaKoMy-nMBO M3 3TUX BbIPaXKEeHMN.

Boibpaem 3afaHMa M TPEHMPYeMCS

. Dexnc, Knpnnn W AnéHka npuHecnn us neca KOpSHHy rpnéos JJ,eanuuHa
Mama ysuaena B 3TOM KOP3WHE OrpomHbii Noabep&3oBuK M cnpocuna, KTo ero
Hawen. [lennc ckasan: «Kupunn». Anénka: «He s u He [eHuc». Kupunn: «3tor
rpub Hawen [ennc». Kto e u3 pebar Haweén orpomHbili nonbepé3oBuk, ecnm
ABO€ M3 HMX rOBOPAT MNpasay, a OaMH MKeTt?

ﬂ Kakue u.mq:)pu Hap,o 3anmcath BMecTo «%», YTObbI BbIUMCNEHMUS ,D,EHHCG
OKasanucb BepHbIMM?

%k 2% 8x 27
T 19 Tx9 %3 Tx3
54 1 50 42 8x

n [leHuc nokasan cBOMm .qpysbaM MaTemaTHHeCKMi cbouyc. OH sanucan p.ay—
3Ha4YHOEe 4YMUCNOo, Y KOTOPOro 4MCNO [EecsTKOB Ha Aga Gonblwie uyucna eguHuy. 3a-
TEM 3anucan Apyroe ABY3HA4YHOE 4YMCNIO C MOMOLULIO 3TUX XKe Lup, HO B 06-
patHom nopsgke. M3 6onblwero uucna oH Bbluen MeHblwee. CKOMBKO Yy Hero
nony4unocs?
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" ARVIOMETVINECKMEL NENCTB A riant SMCTAMYL

d .H;ﬁ.qme (QYMMNI:WI", K;)Top;:le penarcs Ha 4.
12 ¥ 16 24 + 10 16 + 24 20 + 5 40 + 24

Kak Bbl pymMaeTte, MOMXHO MM yTBEepPXAaTb, YTO CYMMa AEnuTcs Ha 4Mcno, ec-
M KaXKQoe craraemoe 3TOM CYMMbl OENUTCs Ha 3To 4ucno?

| ® lMpepctasbTe 4yMcna B BUAE CYMMbl OBYX CNaraembix, Ka)paoe M3 KOTOpbIX
Aenurca Ha 3:

33, 42, 54.

Kak Bbl aymaete, pgenatcs nu Ha 3 umcna 33, 42, 542

) Haﬁp,me 3HaueHHs Bblpa}KEHHﬁ.‘ Cj:,enaﬁ‘re npoaepny_);MHomeHl;{éM.
(40 + 16):4 (10 + 32):6 (15 + 25):5

Paccxamwre, KaK Bbl BbINOMNHWNKM 3agaHue.

:._-C-F;asﬂme (>, <, =). (¢ - Ha'rypa-nbnoé tmcno.)_ o
(@ + b):c x a-c + b-c (a + b):c * a:tc + b:c
(a-b)c *x a-(b-c) a‘b x b-a

3HaHMe KaKMx CBOMCTB YMHOMEHWUs WM [eneHus MNO3BOMMNO Bam BbIMOMNHWTL 3apa-
Hue?

Haip.wre YacTHoe ,D.ByMﬁ- cnoco6a—|;vm, Mcnohbsy;nbaannbm .ﬁ.eirmlieii-rmai cy;\_ﬁ;h_.a
Ha 4Mcno.
24:3 20:2 42:7 54:9

Péﬁ.w&éryb'ééﬂénua c obbscHEHMEM M hf)oarepuorﬁ.
20-x = 80 y:4 = 24 c + 56 =72

a) [ns usrotoBneHuss OQHOW YAOHKM HYXKHO 6 M MecKu. CKONbKO TaKux YyRo-
YeK MOryT MW3roToBuTb pebsTa M3 MOAMOCKOBHOM AEPEBHM, €Cnu Yy HHUX ecCTb
2 moTKa necku anuHon 18 m wm 42 m?

CkonbKo cnocoboe  Bbl HawnM, 4Tobbl pewutb 3Ty 3apady?
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6) Bo Bpems KonnekTuBHOW pbiGHOM noenu pebstam ypanock nokmate 60 nec-
kapen n 40 okyHbkoB. OHu noeecunu Mx Ha KyKaHbl, no 10 pbi6 Ha KaxabiH
KykaH. CKONMbKO KyKaHOB ¢ pbibOM NpuMHECNM [OMOM yaaunueble pbibonosbi?

© Ckonbko cnocoboB Bbi HawmM, 4Tobbli pewuTtb 3Ty 3agadvy?

B) Ona saconku 9 kr peibel HyxHO 2 Kr conu. CKONMbKO KMNOrpammoB pPbibbi
MoryT 3acommte pebsta, ecnu y Hux ectb 18 kr conm?

n Pacwundpyitte HassaHMe MNOAMOCKOBHOM [EPEBHM, B KOTOPOH NETOM KMN
Henuc. Pabortante ycTHO.

%72—2-13+40:20 %15-4+90:3-27
54 + 3-14 — 20-3 50:5-9 — 15-4
(1) 313 - 80:40-30 M) 94 - 2-12

30(33(36(70|38 |63

n Ha pucyHkax [enuc toukamu mzobpasun goma, a NUHUAMM — TPOMMHKM, KO-
Topbie ux coepguHstoT. Kaxpas Touka nopnucaHa HauvanbHoi Gyksod umenu [e-
Huca unu ero gpyseu. [lonpobyiite Bmecte ¢ [JeHMCOM BbIMTM M3 ero goma M
060HTH BCE TPOMMHKM, NMPOMAS NO KaXKAOW TPOMMHKE TOMBKO OfMH pas.

a) A M 6) A M B) A M

A K A K A K

® CMmornM nu Bbl BLINOMHUTL 3apaHMe  ANA KaXKAOrO M3 TPEX PMCYHKOB?
B kakom cnyuvae MoOMHO BbINONHWMTL 3apaHue, BbIMAS M3 goma Koctuka?
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IE"EE%M@ DBV3HAYHONO SUCNA ol
OOHO3HAYHOE, = =

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

.». Haﬁ.n;me 3HaveHs BbIPaXKEHWH.
15:5 25:5 45:5 50:5 75:5

CMmornM nu Bbl BbINOMHMTL 3apaHue nonHocTero! Yem oTnmMuaeTcs BbipaXceHue
75:5 ot ocrtanbHbIx?

r?!] Kak HaWMTM 3Ha4eHuMe 3TOro BblparKeHus?

Y3Haém HoBOe

. D,eHMc BbIMNONHMN 3TO 3a,u.a|-me TaK: (50 + 25) 5 m1(”)wr+ 5 = 18.
Muwka Tak: (45 + 30):5 = 9 + 6 = 15.
Kakoe CBOMCTBO [OeNneHus MCronb30Banu ManbymKmu?

Ecte nv ew@ Kakon-Hubygp cnocob npeactasuTb 4ucno 75 B BMAE CYMMBbl Cna-
raemblx, Ka)Xgoe M3 KOTOpbIX Aenutcs Ha 5?

CchopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

B cnyvae ecnu OBy3HayHoe YMCNO HE AENUTCs Ha OAHO3Ha4Hoe cpasy (He\!
tabnuyHoe [eneHue), TO MOIXKHO MOMbITaTbCA BbINOMHUTE AEneHue, UCnonb3ys |
NPaBuNO [eneHus CyMMbl Ha 4YMCNO: MPEACTasuTe AENMMOe B BUAE CYMMbI
yAoOHbIX ANs AeneHus Cnaraembix.

npnmemlem HOBbl€ 3HaHMSA

: 0 BoiumcnmTe. I'Ipep.CTaab're p.envw\oe B au,u,e CYMMBI HECKOMBKMMM cnocoBa-
mu. lMposepbTe aeneHne yMHOMEHUEM.

44 : 4 48 :2 85:5 72:6

) ‘Kak mor paccym,n,aTb ,D,eHuc. no,u,6|4pas| cnaraembie? Kakue 3anmcu npo-

nywueHsi? 44:4 = (40 + 4):4 =
48:2 = (40 + 8):2 =
85:5 = (50 + 35):5 =
72:6 =

o @ Bbl'-IMCI'MTe, npep,craanaa p,enumoe B au,qe CYMMbI “HauBonee yp,oGHbIM
pns Bac cnocobom. Cpenaitte npoBepky.

39:3 52:4 1:7 72:2
42 :3 84'4 84:7 82:2

@ a) Mz 69 n monoka npurowsunn 3 Kkr macna.  CronbKo nm‘poa mono-




6) (bepmepbl M3 gepeBHU YTKMHO MOMOMMAM MNPMrOTOBNEHHbIM TBOpOr B 4 dns-
™, no 22 kr TBOpora B Kaxpayto dcnary. CmeTaHbl OHWM NPUrOTOBMIIM CTOMBKO
)Ke, CKOMbKO TBOpOra, M pasnvnu eé B 8 opuHakoBbix HupoHoB. CKONbKO Ku-
NOrpamMmoB CMeTaHbl B Kaygom 6Bupone?

BoibMpaem 3ajaHMsi M TPEHMPYeMmcs

Kakyto u3 atux mepanen Bpyu4unu MXuTenu aepesBHH YTKUHO nyywemy ep-
Mepy, €eCnM M3BEeCTHO, 4TO NepumeTp 3ToM mepganu paeeH 12 cm?

n Ha obpatHoli cTopoHe mepaneii XymoXHMK caenan PUCYHKM OAHMM OBMMKE-
HUEM PYKM, He OOBOAS HM OQHOM NUHWMM OBaMAbI.

a) 6) T B)

Cmoxer nu [leHuc cpenatb TakuMe e PHMCYHKM OOHMUM [LBMIKEHMEM PYKM, He
obBOAs HM OOHOM NUHMM ABaMKObl, HAauYMHas OBMIKEHue B Mobol Touke?

® Hanpute 4YMCNO NMHMM, BbIXOASALLMX M3 Ka)KOOW TOYKM Ha PUCYHKaXx.

Korpa y Bac nonyumnocb 4éTtHoe uucno? HeuyéTtHoe umcno?

TO4YKy, M3 KOTOPOM BLIXOAMT YETHOE YUCNO NUHWIM, HA30BEM YETHOM.

TouKy, M3 KOTOPOM BbIXOBMT HEUYETHOE YMCNIO NMUHWM, HA30BEM HEYETHOM.

Yo Bbl 3ameTmnn? B KakMx TOUKax Ha Ka)KAOM PMUCYHKE HAf0 HaYMHaThb ABMIKe-
HME PYKOW, 4TOObl caenaTb 3TM PUCYHKM TaK JKe, KaK 3TO caenan XymOMHMK?
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@ BbinonHuTe BbIYMCNEHWS MO anrOpMTMy, 3afaHHOMY OnoK-cxemon u Tab-
NUUEN 3HadYeHuit nepemenHon. Pabortaite ycTHO.

| Mpouutakite Hmcno |

Haszosute pesynbrart
| J

-

6 7 8 9

1 2 3 4

1] @ Bowncnure. Caenaiite MpOBEpKy yMHOMEHMEM.
68:2 96:4 70:2 78:3 30:2 60:4

Kak elwé MOMHO MPOBEPUTL MPABUMLHOCTL BALUMX BbIMUCNEHMIA?

8| Pewmte ypaBHeHus ¢ NpoBepKOH M OBBACHEHMEM.

x:5 =15 y-2 = 90 c — 34 = 52
CpééHufe _(>_, <,_7=).7 o

a+ (b +c)x(a+ b)+c a—-(d+f)xa-d-f
(c+d) -y *x(c—-y)+d (c+d) -y *x(d-y)+c

@ 3HaHME KaKMX CBOMCTB CIIOMEHWMS M Bbl4MTaHMA MO3BONMNO BAM BbIMOMNHWTDL

3apaHme?

re nanbonee ymoBHbIm Ana Bac cnocoBom.
91:7 — ( 3 + 8) 80:2 — (14 + 16) (12 + 18)-(12:6)
6.4 — (24 + 7) (45 + 32) — 15-3 (21 + 49):(14:2)
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a) Bo Bpems pexypctea B cronoBou [eHuc m Muwika packnagbiBanu 3aeT-
pakn. Ha kaxpyro u3 15 Tapenok owu nonoxwunu no 2 sbnoka u no 3 neyeHbs.

@ Yro o3HaualoT BbipaXkeHus, KoTtopble 3anucan [exuc?

2+ 18; 3~15; 2-15 + 3-13; 3«15 = 2-15.
6) 60 TeTpapen B NuHEMKY pasnodunu B 4 OOMHAKOBble MaykWM, a TeTpagu B
KneTky — B 5 Takux e nayek. CKonbko 6bino TeTpaped B Knetky?

B) B natm Tpetbux knaccax — 75 ManbyMKOB, @ AEBOYEK B KAMAOM Knacce Ha
3 meHblwe, 4Yem Manbuukos. Ckonbko gesouyek B 3Tux knaccax?! Ckonbko yue-
HMKOB B KaXpom knacce?

@ 31y 3apady MOXHO pewwmTb AByms crnocobammu.

r) Ha usrotosnerme 20 annnukaumii TpebyeTcs CTONMbKO e UBeTHOW 6Gymarn,
ckonbko Tpebyetcs ans usrotoenewms 60 KuTakckux coHapukoe. Ckonbko an-
MAMKaLMi MOXHO caenatb Bmecto 27 coHapukos!?

n) @ B Kaxppli M3 YeTbIpEXx OHeW Tpems (PepMepamu BMeCTe roTOBMNOCH MO
88 n cmeTaHbl. B Kakoi M3 pHelt Tpetuii chepmep npurotoeun B 4 pasa Gonb-
e cmeTaHbl, Yem nepebii, U Ha 20 n cmetaHbl Gonblie, Yem BTOPOM?

| mepmep ~ KomnuuectBo cmeTaHbi (n)
. 1-4 peHb 2-4 peHb | 3-M peHs | 4-W peHs
1 12 28 12 10
2 32 20 28 30
3 44 40 48 48

Knacc u xonn psgomM C HUMM MMeEIOT (POpMY MNPSMOYronb
HaKoBas ANMHA, HO LUMPMHA Knacca Ha 2 m 6onbwe, 4em wWwupuHa xonna. Ha
CKOMbKO METPOB NepuMeTp Knacca Bonblue, 4em nepumeTp xonna?

HauyepTHMNM reomeTpuyeckue urypsl.

L 1A |
L LA
| X I ]\]

AL
| [ ] [ LT [ [ et [ p
Cunioto curypy uyeptuna He Anénka, [leHWC 4epTun He CHHIO W He HEenTy
durypy. Kakyto curypy Haueptun kawpeii w3 pebat? @ Haueptute no
KNeTo4YKamM TaKue e urypsbl.

H Hennc, Muwka m AnenHka
‘ — T T T

BEEPzEEP =l

- | L -

[ [

| Y

1 |

4 =

\
-
|

£ I E .__1:__ !

AT |

| - | | |

2 oM

n Maens cpenan M3 LBETHOrO KapToHa KOpobky ans
TeTpapei. Kopobka ocTaeBuna Ha cTone TaKoW OTMEYaTok:
Yemy paBeH eé 06bEém, ecrnim BbicoTa KOpobku 3 am?

2 om
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Kakue curypel Bol Bugute Ha pucyHke? CKONMbKO 34eChb OTPE3KOB, Ny4yel, yrnos?
Hasosure wux.

7] Haueptute oTpesok, kotopsii

a) Ha 2 cm bonbwe otpeska OK;
6) B 2 pasa meHbwe otpeska CK.

| 3| Hazoeute uucno:

a) Gonbu.lee 15 8 3 pasa, 26 B 2 pasa, 14 B 6 pas;
6) meHbwee 92 B 4 pasa, 72 B 6 pa3, 60 B 5 pas.

8 Ha30BUTE HECKONbKO p,By3Ha‘-IHbIX lmcen, KOTOpre LenaTcs OfHOBPEMEHHO
a) Ha 3 u 2; 6) Ha 5 u 3; B) Ha 4 u 5.

(17 +5)-4—29 84:6 — (11 — 5)
12-5:3 + 80 90:3:2 + 16-2

(78:6 — 3)-10 (47 + 23) - 56:4
(63 — 15) + 11-3 96:4 + 20-3

Bblnonere p,eucmmi

AM 3 cm — 2 oM 8 ecm + 5 am 4 om
MA4dam+1T M7 amMm -3 M9 om
oM 8 cm — 2 oM 4 cm-4

am2-11 + 100 cm?

A VOONN

a) B 6ubnmoTeke Ha cemm nonkax crost 42 C60pHHKa ckasok u 28 c6op-
HMKOB Hay4HON PaHTacTMKM, MOPOBHY Ha KaXXpoW nornke.

@ YTo O3HaualT BbipaXKeHus, KoTopble 3anucan MuLuka?
42 + 28; 42:7; 28:7; (42 + 28):7.

© Kakne ewé Bonpocbl MOMHO 33apaTb K 3TOMY YCNoBMio?
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6) [eHuc roToBMnCs K LWALLIEYHOMY TYpPHMPY. TpeHWpyscb, OH BbiMrpan Ha 6 nap-
™M Gonblue, Yem npourpan, M CBén BHW4YblO Ha 16 napTuii Gonble, 4em npo-
urpan. CkonbKo napTuii Bbmrpan [leHuc, ecrnu BHMYblO OH cbirpan 28 naptmm?

B) ® B knacce [enuca 19 uyenosek 3aHumatotcs 6erom. [Mpbpkkamu B BOAY
3aHMMAEeTCa Ha 5 OEeBOYEK MEeHblle, a Manb4yvMKoB Ha 5 uenoeek bornblie, uyem
Gerom. CKOMbKO YenoBeK 3aHMmaloTcs npbikkamu B Boay?! (Hampgure pewwenune
C MOMOLLLIO CXEMbl.)

Ber — 19 wu.
€BOYKM Manbumkm
L | = |
r : ! 1

i H
L 1 H =
I

1 1
€BOYKM Manb4mKu

Mpbbkku B BOAY — ¢ u.

Oenmc, Muwka, Koctmk, Anénka v [eHucKuHbl nana c MaMmoW MNpuUayMbIBa-
nv 3apauyn. [lana npuayman 3apad 6onbwe, vYem Koctuk, a [enuc Gonblie, vem
Muwka. Mama npugymana 3apay Gonbwe, 4em nana, HO MeHblue, Hem Muw-
Ka. AnéHka npuaymana 3agad MeHblle, 4Y4em Koctuk. Kto M3 Hux npuayman
Gonblue BCcero 3apad?

Y Anéuku ectb ase kopobku. OpHa KopobKa MMeeT LUMpMHY 2 AM, AJMHY
3 am, Bbicoty 10 cm, a y pApPYrod LWMpMHA W [ANIMHA Takue J>Ke, a BbicoTa
B 2 pasa Gonbwe. O6bEm kakol Kopobku Gombluie W BO CKOMbKO pasf

] Kak BepHo 3anonHMTL Maruueckue TpeyronbHuku! Haszosute uucna B
KpY>KKax.

(&) <
(1) B Q

32 40

©—0@—-0
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'DENEHVE ABY3HAYHOLO YVNCIA

BcnomuHaem TO, YTO BaXKHO ANS YPOKa

1l e mI'IpuEi;Mélﬁ%é 3apaHus J;I»BOﬂpOCbI.
x:15 =5 y:24 = 3 c:42 = 2

3HaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMNPOCOM YPOKa

.W WBblqi»;c;anTe;
60:2 60:30 60:5 60:15

CMmornu nu Bbl BbINONHMTE 3aaaHue NonHocTbio?! Kak MOMXHO HalTM 3HayYeHue no-
cnefHero BbipaXceHus?

i” Kak paspenute fBysHauyHoe 4ucno Ha paBy3HauHoe?
Y3Haém HoBOe

=) Haﬁﬁ,wre HC_THHHoe BbICKa3bIBaHMe.
a) 45:15 = 2 6) 45:15 = 4 B) 45:15 = 3
Pacckaxure, Kak Bbl paccyxpanu.

2] ® O6wvschure, kak [enuc BbinonHun penerme 60:15. [denuc paccyxpan
TaK: AeneHue M yMHOMEeHWe — 3TO B3auMHO obpaTHble AeHCTBUA. 3HAYMT, MOMKHO
nopobparb TaKkoe 4Mcrno, 4Tobbl NPU YMHOXEHMM ero Ha penvrens 15 nony4m-
noce penumoe 60.

3710 uucno u bypmer 3HaveHuem uactHoro 60 : 15.

HaunHaem nopbop c umucna 2. (Kak Bbl aymaete, nodemy He ¢ umucna 12)

15-2 = 30 30 < 60, 3HauMT, uMcno 2 He NOAXOAMT:
15-3 = 45 45 < 60, 3HaumT, uucno 3 He nopxomuT:
15-4 = 60 60 = 60, 3sHauut, umcno 4 nopxogmr.
8015 = 4

® CdopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHON BOMPOC YPOKa.

(" [eneHMe M yMHOMEHME — 3TO B3aMMHO obpatHble pencTeus. 3HauMT, npﬂ
AeneHuM fBY3HAYHOrO YMCNa Ha [BY3HAYHOE MOXKHO HalTM 4acTHOe MopGopoM: |
| 3T0 6yneT TaKkoe HMCNO, KOTOPOE MPM YMHOMEHWM €ero Ha AenuTens AacT B’
| pesynbTate genumoe. ,_J
. — -

7

MpuMeHsieM HOBbIe 3HaHMS
5] @ Haﬁ,ﬁ;«-*r’ei 3HaueHme HYacTHOro, paccy»pas TaKuMm Ke 06§a73m6;n-.- I
36:12 45:15 48 : 24 32:16
60:12 73515 96:24 80:16

C kakoro uucna Bbl HaumHanM nopbop uacTHoro?! Mouemy?
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a) B 3oonapke yuenuku 3 «B» knacca yeupenu 48 B3pocnbix obesbsH u B
16 pa3 meHblie obesbsH-manbiwen. O6esbsHbl GbiMM B ABYX KNeTKax: B OAHOM —
lWMMNaH3e, a B papyrod — ramagpunbl. Ckomnbko 6bINo ramappunos, ecnu
wumnaHse 6bino 267

6) Macca wectn peTéHbilend wumnanse — 84 Kr, a macca OBYyX ManeHbKux
ramafpuroB paBHa Macce TPEéx ManeHbkux wWwumnaHse. CKOMbKO AeTéHbiluen
raMagpvnos Hago MOCTaBMTb Ha Becbl, 4TOObI CTPenKa OCTaHOBMMAch Ha OTMeT-
ke 84 «kr?

@ Ecnu Bbl He moxkerte pewunTb 3Ty 3apgady CamMoCTOATENbHO, OoTBEeYauTe Ha BO-
npocbl M 3anucbiBaUTe 4YMUCNOBblIE paBeHCTBa:

— Yemy paBHa macca OJHOro AeTéHblla wumnaHse?

— Yemy paBHa macca TPEx maneHbkux wwmmnansze? [lByx maneHbkux ramappu-
nos!?

— Yemy paBHa macca OfHOrO Marbilla ramappunal

— CKOMbKO ManeHbKMX ramagpurnos secaT Bmecte 84 Kr?

© Kak ewé moxHO pewmTb 3Ty 3apauyy?
B) Ectb pBe Knetku, B KaXAOW M3 KOTOPbIX HAXOAATCS BOMHWCTbIE nonyram M
nonyrau Kakagy. B opHoW knetke 67 nTuu, a B APYroM KneTke Ha 6 BOMHu-

CTbIX MOMYraeeB MeHblUe, a Kakagy Ha 8 6onbwe. CKONbKO NTWL, BO BTOPOM
kneTtke?

Boibupaem 3ajaHMs M TPEHMpYeMcs

Cnvwmte. Bbiuucnure.

72:6 — (12 — 4) 48:4 + 15-3
80:2:8 + 55 (75 — 27)-2 — 19
(42 + 28) — 52:4 (30-3 - 13-6):4

n Ha pucyHke 3aKpalleHHas 4acTb KMEeTKM MOKasbiBaeT MEeCTO [Nl Mrp >KMBOT-
HblX, HE3aKpalLUeHHas 4acTb 3aHATA KOPMYLUKOW U MECTOM ANs CHa. Yemy paBHa
NNOWLaAb KaMaoW M3 3TUX 4acTen?
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GETIERMESENENT

EE _géﬁepTﬁTe orpeao;ciAB AnMHOM 6 Cm. -Haqeprme oxpymnocfb pagrycom
3 CM C UEHTPOM B TOYKE A W OKPYIKHOCTb PagMYCOM 3 CM — C LEHTPOM B
Touke B.

@ O6b6wbschuTte:

— KaK pacrono<eHbl 3TM OKPYMHOCTM MO OTHOLIEHWIO APYr K APYry;

— Kak 6yfyT pacnonoXeHbl 3TH OKPYMHOCTM MO OTHOLUEHMIO APYr K APYry, €cnu
a) paguyc Kawpow bypetr no 2 cm;

6) papmyc kaxpoi 6yper no 4 cm?

@ * B Kakom cnyyae OKPYMHOCTH MNEepeceKalroTCs, KacalTcs ApYyr Apyra, He
nepecekatortcs?

I-'i;q-ep'rme p.aewénwﬁy-:-m-iocm ¢ obumm LLEHTPOM, pa.unycwo.u.Hoﬁ M3 HMX
B 2 pasa meHbwe oTpeska AB, pagmyc Apyroi Ha 4 cm MmeHblue oTpeska AB.

o] Bormcrwre. ’ -
99:33-15 + 37 92 — 48:12-16 70 + 6-15:3
88:22-11 — 18 24 + 96:32-12 39:2:78 + 99

Héﬁh;;éﬂsuaqenﬁa BbIPaXKeHMi ,ﬁ,awymn ‘cnocobamu.
18-3 + 12-3 (2+4)=5 154 + 5-4

@ Kakon m3 atmx cnocobos nokasancs sam 6onee yno6Hbim?

Pewmre ybéainlerﬂnﬂ c 66£acuéhu_é.—qmﬁ‘r:u_ord}sepuoi‘;._ _

96:x = 32 y + 33 = 91 65 — ¢ = 55

eHuC ys3Han, 4TO B OfHOM M3 300MAPKOB XMBYT 3 CaMKM MHMHIBMHOB ape-
M, a B gpyrom — 9 Takux camok. B Hosbpe onu oTnowunu no OfMHaKOBOMY
Konuuectey suy, Bcero 24 snua. CKOMbKO ML, OTMNOMMNM CaMKM MUHIBMHOB ape-
N1 B KaXOOM M3 3THMX 300MapKos?

© Yrobbl nonyuuTs OTBET Ha 3TOT BOMPOC, [EHMC COCTaBMN KPAaTKYKO 3anuch:

1-5 3oonapk — 3 c. ?c. — 24 a.
2-i 3o0o0napk — 9 c.

=
—
?

1
3
9

ﬁﬂf’!
N N M
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M Ccxemy: 24 a. - ? c.

1-4 a. 2-1 3.
3 G 9 c.
? a. ? q.

@ Kak 6bl Bbl McKanu pelueHue 3ToM 3apaum?

® MoOXHO pewuTb 3Ty 3ajavyy MNo AEeMCTBMAM, OTBEYas Ha BOMNPOChHI Henuca:

CKOMbKO BCEro CamoOK MMHIBMHA apenu B AByX 3oonapkax?
CKOMbKO fML, OTNOXMNa Ka)kpaas camkal

CKOMbKO SML, OTNOMMNM camMku B 1-m 300napke?

CKONMbKO ML, OTMOMMNM CaMKWM BO 2-m 3o0onapke?

@ Kak MOXHO cpenaTtb NPOBEPKY pelueHus?

MpupymaiTe MO KPAaTKOM 3anMcu MOXOXYHo 3apavy u pelmre ee.

1-a knetka — 8 cos }72 MBI
2-a knetka — 10 cos

O6e3bsiHkM Bbinpawmeanu y [Lewnuca, Anénku n Koctuka yrouieHbe. Kro-to
us pebst pan um neuveHbe. Ha sompoc, kTo 310 cpenan, [eHuc oTeeTwn: «He
Koctuk», Koctuk oteetun: «He Anénka», a AnéHka ckasana: «Koctuk 3toro He
penan». Kto e yroctun ob6e3bsHOK Ne4YeHbem, €ecnu TONbKO ABOoe W3 pebsT
rosopat npasay?

YyryHHas orpaja B 300NapKe yKpalleHa TaKMm Y3OpOM:

Yeupee a1y orpagy, An€HKa noaymana: ecnu TOYKa Ha pUCYHKe yéTtHas, TO
Ka¥apli pas, MPMXOAs B 3Ty TOHKY, HaMBE€Lb NWHWIO, MO KOTOPOM MOXHO M3
He@ BbINTM. 3HAuYWT, €CnM BCE TOYKM Ha PHUCYHKE 4YETHble, TO TAKOM  PMCYHOK
MOMHO CAenaTb OfHWM [OBMXXEHMEM PYKM, He O6BOAA HM OAHOW NMHMM ABaXK-
Obl, HauMHas gOBwXKeHwe B nMoboi Touke.

MpoBsepbTe paccypeHns ANéHKM, MOBTOPMB PMCYHOK 4YTYHHbIX PELUETOK.

37



58

i ARG SEAGTEY won MCTAMA

0| BoipazuTe anuHbl B yKasaHHbIX eAuHMUAx u3mepeHus. PabotaiTe B TeTpagy.

1 M=D,D,M 6 om 5 cm =DCM
3 M 4 gm =Dp.~\ 21 cm =DP.MDCM
1 am =DCM T m =’____|p,~\

| HaszoBuTe, He Aenas M3MEpPEeHWii, ANMHY KaXAOro OTpeska Ha pucyHke. (Bce
OKPYMHOCTU MMEIOT paguyc 2 CMm.)

& Bobipasute pnuHy Haubornbliero oTpeska B geuumeTtpax; B CaHTMMeTpax.

Boiumcnure. Boipasute pesynbrtar

a) B caHTMMeTpax:
T M —2a0mM 4 cm + 15 em;
6) B peuumertpax:
4 M 6 om + 34 gpm — 50 cm;

B) B KBagpaTHbIX AeummeTpax:

75 M2:25 — 30 mM2:15 — 100 cm2;
r) B KBaApAaTHbIX CaHTMMeETpax:

18 am2-2 — 5 om2-7.

Cpashute (>, <, =).

3+3 & 330 4-2 x 14-2 25 + 60 x 24 + 60
60:2 x 60:20 24:8 % 2422 80 — 27 x 78 - 27
48:2 x 48:12 5-15 % 5-10 92 — 34 x 92 - 36

5| @ 3anmwmure no aga Bbipa)eHusi K KaOoW 3apade.
a) B peHb TMrpy paoT a Kr msca M ¢ Kr TBopora. CKonbKo KMNOrPamMMOB MA-
ca M TBOpOra CbecT TMrp 3a X AaHen?

6) 3a y pHel cnoH cvepaer d Kr Kanyctel m b kr xneba. CKOMbKO Kunorpam-
MOB KanycTbl M xneba cbepaetr cnoH 3a OgMH [OeHb?

B) C Ka)KpoW CTOPOHbI LEHTPanbHOM anneu 3oonapka Mo f KNeTOK, B Ka)Know
Knetke no n ntmy. CKOMbKO BCEro NTML, HaxogsaTCs B 3TMX KreTKax?



a) Ha kopm 3ybpam 3zarotosunu 80 kr 3enéHbix BeTok. CKONMbKO Kunorpam-
MOB 3€néHblX BETOK Hafo MOMOMMTb B KaMAyl M3 TPEX KNEeTOK, ecnu B OfHOM
knetke 4 3ybpa, a B AByXx — no 2 3ybpa, M KaXKAOMY HYXHO OAMHAKOBOE KO-
nM4yecTso Kopmal

6) ns KopmneHus MONOAHsAKa npuBesnM 9 KOpPOBOK C ABYXMMTPOBLIMM KOHTEM-
HEPaMM 3aMEHWUTENs MOMoKa M 7 KOpoBOK C TPEXNUTPOBbIMM KOHTEMHEPamM BM-
TamuHHbIX pobaBok. Kakoro kopma npueesnu OGonblie M Ha CKOMbKO, €crv B
Ka)kpon Kopobke 6bino no 4 KoHTenHepa?!

g) Mocne 3HakomcTBa ¢ 300napkom 9 ydenukos 3 «A» knacca, 11 y4yeHukos
3 «B» knacca u 15 yuenukos 3 «B» knacca pewmnu crtate 3o0onoramu. Onu 3a-
6otatca o 70 peTéHbiwax 3seped 3oonapka. O CKOMbKMX AeTeHbILax 3aboraT-
Cs 300MOMM Ka)Aoro Krnacca, €cfM KaXX[bli IOHbIM 300MOr Onekaet ofuHaKoBsoe
KOMMYECTBO Mmanbiluen?

FOHble 300n0rM pewwmnu 3acesTb MNOWaAKy PSAOM C BXOAOM B 300MapK ra-
30HOM. CKOMbKO MaKETMKOB CEMSAH HYXHO [Ans YCTPOMCTBA ra3oHa, ecnu nno-
wagKa mmeetr copMy Keagpata, eé nepumetp paseH 40 metpam, a Ha TO,
yTobbl 3acedTb 5 M2 rasoHa, HY>HO 2 MNaKeTMKa cemsaH?

n BbinonHuTe AEWCTBMS, pPacronoure oTseTbl B nopsake yObiBaHus, M Bbl
y3HaeTe HasBaHMe O[HOro M3 CambiX BbICOKMX AEepeBbeB B MHpe. PaboTaiTe B
TeTpagM.

L

Oa

MpounTan- 3anuwmTte
12 )<< e ~(Kore)
Havano Te umcno || = 68 pe3ynbTart

Het

Y
L
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AETERE P OCTALION

3HAaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

1| TpeHep nonpocun [ennca paspenuts 14 TEHHUCHBIX Msuelt MEeXOY MrpOoOKamu

B TEHHMC, NA@B KaXXAOMY MWIPOKY MO 5 msa4en.

-
7! Kak BbinonHuTh Takoe penexue?

JdeneHMe C OCTaTKOM

22| Denuc BbINOMHMN 33AaHME C NMOMOLLBIO PUCYHKA. BOT 4TO y Hero monyuunocs :

|coococo|oooo0o|00O0OO

| wrpok Il urpok ocTanoch

14:5 = 2 (oct. 4)

© Ob6vbscHuTe 3anMck K pUCYHKY. YTO O3HauaeT Kakaoe 4YMCno B 3TOM 3anmcu?

/'-Iucno 14 obo03HayaeT KONMYECTBO BCEX TEHHMCHbIX MSAYEH.

Hucno 5 — KONMMYECTBO MsYel, BbIAAHHBIX KaXAOMY MIPOKY.

Y4cno 2 — KONMMYECTBO MrpOKOB, KOTOPbIM [OCTaNoCh MO 5 msuei.

Yucno 4, 3ammcaHHoe B CKOOKax, — Ms4YM, KOTOpbIE OCTanMCb He MOAENEHHbIMM.
DTy 3anMCb MOXKHO MNPOYMTaTb TaK:

«14 paspenute no 5, nonyuutca 2 M B ocTaTke 4» Mnm

«[denumoe 14, penutens 5, yacTHoe 2, ocTtaToK 4».

@ Koctmk, Muwka u [Masns penunnu msauu no-gpyromy.

Mpouutante M obbsicHMTe 3anmcw.

K.. | cooo | oooo | o000 |00 14:4 = 3 (ocr. 2)
M.: | 0coo | coo | 0coo | coo |00 14:3 = 4 (oct. 2)
n.:|oo|oo|oo|oco|oo]|oo]|oo] 14:2 = 7 (ocr. 0)

Mouemy B nocnepHem paBeHcTBe B ocTatke 3anmcaH 0?7 MoxkHo nu  Bbino

cpenate Takyto 3ammcb: 14:2 = 77 Kro u3 pebst cymen nogenute msum 6es
ocrarka?
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I-(orp,a op,Ho uucno 6es octatka AenuTcs Ha p,pyroe, TO 3TO 3Haqm, yTo |
\B OCTaTKe nony4aercs Hofb, u TaKowm ~ocratok 06bl‘-IHO He 3anucbiBaeTcs. |

. Bbll‘lOl‘IHHTe p,eneHue, coenaes PHUCYHKM.

15:3 1623 19:3 11:3
CpaBHute penurens M OCTaTKM.
Oervc 15 Ha 3 pasgenun Tak: l oool oool oool oool 000
u cpenan Takyro 3anuck: 15:3 = 4 (oct. 3).
Koctuk 15 Ha 3 pazpenmn Tak: I OOO| OOOI OOO| OOO| OOOI
M cpoenan Takyro 3ammce: 15:3 = 5 (oct. 0).
KTo 43 Hux BbINONHMN AeneHve BepHO M nouvemy?
Muwka 16 Ha 3 paspenun Tak: | OOOl OOOl OOOI 0000000
M cpoenan Takyto 3anmck: 16:3 = 3 (oct. 7).
Anénka 16 Ha 3 paspenuna Tak: I OOOI OOOI OOO| OOOI OOOIO
M cpenana Takyro 3ammcb: 16:3 = 5 (oct. 1).

KTO M3 HUX BbINONHMN [eneHue BepHO M nouyemy?
MoxeT nu octaTok b6biTb paseH penutento unu BbiTe Bonblie Hero?

OcraTok Npu OeneHuu Bcerna AomKeH Bbitb meHblwe penutens. Ecnm ocra-
ToK 6Gonbwe unM paBeH AenuTento, TO, 3HAYMT, Mbl HEBEPHO HaLMM 4YacTHoe.

npumenuem HOBbl€ 3HaHMA

@ Bbll‘lOﬂHHTe p.enen-me c nOMOIJJ,bI-O pMCYHKa

5:2 1723 15 :6

CpasHute penurenb M OCTaToK. Pacckaiute, Kakue OCTaTKM MOTyT MOny4uThbes
npu neneHum Ha 2, Ha 3, Ha 4, Ha 5, Ha 12. Kakoe Haubonbwee uucno po 5

penutcs 6e3 octaTka Ha 2, Haubonbwee uucno go 17 penutca 6e3 octaTka Ha
3, Haubonblwee umucno pmo 15 penutcs 6e3 ocrtatka Ha 67

Tpennpyemcs

| a) B cnoptueHolM wkone 3aHumaetcs 80 pebsar. [se komaHppl no 15 de-
MOBEK 3aHMMAIOTCH MNaBaHMEeM, a OCTanbHble 5 KOMaHQO, 3aHMMAIOTCH PasHbIMM
Bugamu cnopta. CKOMbKO YENOBEeK B KaMAOM M3 3THX MATU KOMAEHA, €CNU B HMX
paBHOE KOMWYeCTBO CMNOpPTCMeHOoB!?

6) CopoK ABa y4YeHMKa CMOPTMBHOM LUKOMbl 3aMONHMNM BCE KPEecna Tpex opauHa-
KOBbIX MMKPOaBToBycoB M oTnpasunuce B asponopt. CKOMbKO 4YenoBek 3anonHaTt
4 Takux e mukpoasTobyca?! 6 Takux Ke MuKpoasTobycos?

Kakoe HauMmeHbllee 4MCNO TaKMX MMKPOaBTOBYCOB HYXKHO, 4TOBbI nepesesTM B
asponopT 68 yuenukos?! (Haiigute OTBET C MOMOLLBIO PUCYHKA.)

g) Crioappecca npuHecna B canoH camonérta 100 nepeHuos. 22 nepeHua oHa
OTAana naccaMpam NepBoro carioHa, a OcCTanbHble pasgana noposHy 26 yue-
HUKaM CnopTHMBHOM LWKONbl. CKOMbKO NEAeHLoB B3AN KaXKAblh Yy4eHuK?
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BcnomuHaem T0O, YTO BaXKHO Ans YPOKa

K copesHoBaHusm no npbikkam B Bogy rotosunuck 13 cnoptcmeHoB. OHu
XOTAT pa3butbcs Ha Tporku. Ckonbko nonyuutcs Tpoek?! CKOMbKO CMOPTCMEHOB
He BOMAET B TPoMKy! [leHMC caenan PUCYHKM M 3anMcH K HUM.

a) |ooo|ooo|ooo|oooo
13:3 = 3 (oct. 4)
6) |ococo|ooo|ooo]|ooo |0

13:3 = 4 (oct. 1)

o I'p,e AeneHve BbINONHEHO B COOTBETCTBMM C YCNOBHMEM M BepHO?

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ BbinonHute peneHne ¢ octatkom M caenante npc-)Bethy.'
2135 76:9 56:6

17!l KaK MOXHO BBINOMHWTb AeneHMe C OCTAaTKOM, HE Aenas pucyHKka?
Kak cpenats nposepky?

( Paccmotpum npumep: 21:5 = C} )
a) Haipém camoe 6Gonbwoe uucro pgo 21, kotopoe 6e3 octaTka AenuTca Ha
5. o 20.

6) Hanpém uactHoe: 20:5 = 4.
B) Hanpém ocratok: 21 - 20 =
21:5 = 4 (ocr. 1).

Cpenaem npoBsepKy:

a) CpaBHMM OCTATOK C AenuTenem:

1 < 5 — ocratok MeHblle penuTens;

6) HaWpém obpaTHbIM OEeHCTBMEM Aenumoe:

5-4 = 20; ocrtatok — 1; 20 + 1 = 21.

Henunu uucno 21 wm B pesynbtate nposepku nonyumnu 21. [enenue sbinon-

HEHO BEepHO.
\J P
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NMpumeHsiem HOBble 3HaHMA

© Crumwwre. BbiNONHWTE [ENeHHe C OCTATKOM W CAENaiiTe NMPOBEPKY.
859 =D(oc1‘. D) 1942 =D(oc1‘. l:])
29:3 = D(OCT. D) 46:8 = L__](OCT. D)
18:4 =|:|(OCT.D) 235 =[:](OCT. D)

Kakoe umcno npu peneHmu Ha 4 paér uactHoe 6 u octatok 2! OBocHyiTte cBOM
oTBET.

5| ® Mwuwka u Koctuk wuckanmu oTteetbl Ha Bornpocbl: «CKOMbKO KOMaHg no
4 yenoseka BbiMpeT M3 15 TeHHucucTos? CKOMbKO YEnoBEK He BOMAYT B KOMaH-
ny?» Y KOro M3 HMX MONy4YMnoCb MCTMHHOE BbiCKasbiBaHWe?

Muwka: 15:4 = 2 (oct. 7) Koctmk : 15:4 = 3 (oct. 3)

Buibupaem 3afjlaHMsi M TpeHMpYeMmcs

15| B cpeay B TpeHamépHom 3ane 3aHMmanuch 32 uenoBeka, B yetsepr — 16
yenoBeKk, a B NATHMLY B 3 pasa bonbwe, 4em B YeTeepr. YTo O3Ha4aloOT Bbl-
paxenus: 32:16; 32 — 16; 32 + 16; 16 - 3; 16 + 16-3;

32 + 16 + 1632

PaclumMdpyiiTe Ha3BaHMe CMOPTMBHOM LUKONMbI B AMEpHMKe, KyAa npuexan B
FOCTU Y4EHMKM MOCKOBCKOM CMOPTMBHOM LKonbl. Pabortante ycTHo.

(C) 66:11 M) 48:2 @) 13-5 (A) 100:(5-10)-8
(X) 60: 15 (E) 72:6 (H) 4-23 (0) (4-20): (60 30)

16| 4 [24|65|65(12| 6

EauHuuHbii  oTpe3ok b cootsetcTBYyeT
TPEM KOHTEHHEPAM C TEHHUCHBIMM  MSH3aMM.
B kawpom KoHTenHepe 2 msauya. Otpeskom cu-
Hero LiBeTa NOKasaHo, CKOomnbKOo msader kynun [le-
HMC, KpacHoro — Mwuwka, 3enénoro — KocTuk.

'ﬁ
:~
lﬁ

® [MpupymanTte HECKONbKO 3apad Mo PUCYHKY.

Nenmc, Muwka u Koctuk ydacTesosanu B COpeBHOBaHusx no crpensbe us ny-
Ka, M ooMH M3 HUX ctan nobeputenem. [KOH cnpocun y HuX, KTO 3TO 6bin.
NeHuc ckaszan: «I1o He s». Muwka: «31o bbin a». Koctuk: «He [ennc». Kro
e nobegun B COPEBHOBaHMAX, €CNM TONbKO ABoe M3 pebat ckasanu npaspy?
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30 PAENERVIENC O CTATKOM e

BcnomuHaem TO, YTO BaXKHO ANs YpPoOKa

[l @ Kax cessanbi Buipaerus ¥ SarMcanHble NORM HWMM WHCNE B KaOM
ctonbuke?
1525 16:5 17 :5 18:5 19:5 20:5

0 1 2 3 4 0

Haligute 3akoHOMepHOCTb M npopgomkute psgbi.
Mo>XHO nu npu peneHum Ha 5 nonyumte octatok 47 572 67
Kakne ocTaTkM MOXKHO MoOnyuuTb NPM AeneHMu Ha 5, Ha 6, Ha 77

[Z2] © M3 Bcex uucen, meHbwmnx 19, Bbibepute Haubonbluee, KOTOpOe AenMTCA
6e3 ocratka Ha 3; Ha 4; Ha 5; Ha 6.
Cnuwmre. Bblumcnure.

19:3 =§::!(ocr.5__j) 19:5 =D(0CT.D)
19:4 =:(oc1. Q—J) 19:6 =D(OCT.D)

Cpenaiite nposepky.

© HaszoBute uncna B «oKowKax».

:5 = 4 (ocr. 2) D:3=6(OCT. 1) D:6=2(OCT. 7)

Kak HaWTM penumoe, ecnm u3BecTHbl penuTenb, 4YacTHOE M OCTaTOK?
Bespe nu penenue BbinonHeHo BepHo? 3anMwmMTe BepHble pPaBeHCTBA.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

i 9 BblnonHuTe p.eneHue cﬂ OC:‘T;:ITK.O‘M
6:9 12+ 24 15:45

T . - S —
7'l Kak paspenutb MeHblLee 4Yucrio Ha bonbluee?

Y3Haém HOBOe

¢ Hangute MCTHHHBIE BbICKa3bIBaHMA.

6:9 = 0 (oct. 6) 12:24 = 0 (oct. 24) 15:45 = 0 (oct.15)

Yto obuwero y Bcex 3Tux BbicKasbiBaHui? Yto obuiero y BCex MCTHHHBIX
BbiCKasbiBaHui! [loveMy npu peneHum MeHbluero 4Yucna Ha bonbliee B YAacTHOM
nonyuyaetcs 0, a ocrtatok paseH genumomy?

© CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHON BOMPOC YPOKa.
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jByp.eM paccy»naTth TaK e, Kak npu geneHun Bonbliero yucna Ha MeHhu.lee:‘i
16:9 =[] |
i
!

Mopb6epém Hambonblwee umcno po 6, KoTopoe genutcs Ha 9 6es ocratka, —
| ato 0. Hanpém uactHoe: 0:9 = 0. Hanpém octatok: 6 — 0 = 6.
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MpumeHsieM HOBbI€ 3HaHMA
¢ Crumwwure. Bblumcnure.

5:7 =|:|(OCT.D) 87: 9 = |(oct.[ )
22:5 = |(ocr. ) 13:49 =|:|(0CT.D)

Buibupaem 3afaHMsi M TpeHMpyeMmcs

a) Pebsta M3 MOCKOBCKOM CMOPTMBHOM LUKONbI MPOBENW TOBAPMLLLECKME CMOp-
TUBHbIE Mrpbl CO LUKONMbHMKamu Yukaro, Hero-Mopka u BoctoHa. B Yukaro onu
nobeisanu B 7 wkonax, B Heto-Mopke B 5, a B boctoHe B 4 wkonax. Bcero
6bino 48 BcTpeuy. CKONMbKO TOBApPMLLECKUX MIP COCTOSNOCh B KaMOOM M3 3THUX
ropofoB AMEPHKM MEX[AY MOCKOBCKMMM M aMEPMKAHCKUMM LUKONbHUKAMM, €eCnm
B KaMAoW amepuKaHCKOM LwKone 6bino npoBefeHo paeHoOe uucno BeTpew!

6) B boctoHe [ennc m Koctmk kynunm 6 TeHHMCOK no opuHakosou UeHe. [lenuc
3annatun  3a cBoto nokyrnky 8 ponnapoe, a Koctuk 16 ponnapos. Ckonbko
TEHHUCOK KYMMN KaMObIMd Manb4mk?

B) B kadpe 6bino mopoKeHoe [AByx COPTOB: LUOKONapHoe M BaHunbHoe. Llloko-
nagHoro 6bimo 9 kKopobok no 11 Kr B KaXpoM, a BaHWMbLHOIO
18 Bepépok no 5 kr B Kapom. Kakoro moporkeHoro B Kagpe 6bino 6onblie
M Ha cKonbko!?

Bbiuucnme.

25:5 4+ 65:5 60:15 + 60:20 (27 + 13)-2:8
72:6 — 36:6 80:4 — 64:16 (64 — 16):12-15

49:7 + 84:7 85:17 + 90:45 13-6:(32 — 29)

B2l Burpamu 8 okHax kace umeroT Takol pMCyHOK:

EEEEEENAEEENLN AN REE ENEEE

I TN AN A

| ...‘L._i..._.;_____.__l__ [ | \) / /___;_ | LNNNAZL L
1 \“@/ \

— + — —— j———-——‘- —t— —— e = g - -+ —t—— 1

| I A A A | [l V) - L} | [ |

XyDOMHUK caenan ero OfHUM [BMXEHMEeM PYKM, He obBoAs HM OOHOM NMMHWM [BaK-
Abl. PaccmartpuBas atoT pucyHok, [leHMc nopgyman: ecnm Ha PUCYHKEe eCTb HeuéeT-
Has TO4YKA, TO HACTYNMMT TAKOM MOMEHT, KOrga, npuMhias B HeEe, BbIMTM He CMO-
MKelb., 3HauuT, B 3TOW TOYKE PMCYHOK OOMKEH 33KOHYMTBCH. A B KaKOW Ke Tou-
Ke B 3TOM Cly4ae PMCYHOK AOMKEH HayuHaTbCs?

OrtsetbTe Ha 3TOT Bonpoc [leHuca, MOBTOPMB MO KIIETOYKAM PMCYHOK BMTPaX{a.
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[HENERVERCOCTATION

BcnomuHaem TO, 4TO BaXKHO [ANs YPOKa

1| @ Kak cBssaHbl gpyr ¢ gpyrom uucna Kakporo crtonbuka?
Halpute 3aKOHOMEPHOCTb M MPOAOMKMTE.

3 4 5 6 7 8 9 10 11
14 18 22 26 30 34

~| ® a) Kakoe uucno paspermnu Ha 8, ecnm B yacTHom nonyumnu 11, a B oc-
Tatke 47

6) Kakoe umucno pasgenurm Ha 3, ecrnm B 4YacTHOM nonyuunu 24, a B octatke 27
B) Kakoe umcno paspenmnm Ha 2, ecnmu B 4YacTHOM nonyuunu 43, a B ocrtatke 17

3HAaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

© BbinonHure neneH;ae C YCTHbIM o6 bscHEHHEM M NPOBEPKOM.
34:9 58:8 48 :7 62:5

Cmornu nm Bbl BbINONHWTL 3apaHue nonHocTeto! B kakom cnyuae Bam 6bino
cnoxxHo nopobparte Haubonbliee 4ucno, Kotopoe 6e3 ocTaTtka AenuTca Ha ae-
nurens?

7!l Kak BbINOnHWTL peneHue c ocCTaTKOM, nopbupas vactHoe?

!/, . _—
|
|
|

Paccmotpum npumep: 62:5 = |j {

_ Ecnv Ham TpypHo nopobpate Haubonbwee uncno go 62, kKotopoe 6es |
| ocTatka penmTcs Ha 5, To 6Bynem nopbupaTb 3HauYeHMEe YacTHOro.

i Mpobyem B uactHom 10. [posepsem: 5:10 = 50, wwem ocTaTok |
!62 — 50 = 12, cpaBHuMBaem octatok c¢ penutenem: 12 > 5, 3naumur, 10 mano. ‘,
I Mpobyem B uactHom 11. [Mposepsiem: 5-11 = 55, 62 — 55 = 7,

7 > 5, 3Haumt, 11 mano.
Mpobyem B 4actHom 12. lMposepsiem: 5-12 = 60, 62 — 60 = 2, 2 < 5, |
5:12 + 2 = 62, 3Hauut, uvactHoe 12, a ocraTtok 2. |

I'Ipnmel-meM HOBblI€ 3HaHMSA

@ 'Bb;ngnﬂwlll'é “.ﬁ.emn;Hmue C OCTaTI-(OM 7] c,u,enaﬁ‘ré ﬁéoaepxy.M |
98:12 68:6 79:15 87 24

5| @ B roctm K MOCKOBCKMM LUKOMbHUKaM npunetenu 62 ppyra u3 AMepHKu.
B roctuHMue, roe OHM OCTAHOBMMNMCL, €CTb TOMBKO TPEXMEeCTHbie Homepa. CKonb-
KO HOMEpPOB 3anonHunu amepuraHckue rocti! CKOMbKO 4YenoBeK MMBYT B HOMeE-
pe, 3anonHeHHOM He [0 KOoHLa?




Bu6upaeM 3a.qauns M rpeuupyemcn

oF a) .D.nMHa Kap'rm-ibl 18 n,M, a LI.IMpMHa Ha 5 oM MeHblue. CKOI’IbKO NnNaHoK
ANMHOM 2 AM Mcnonb3oBanu, 4tobbl caenats pamy Ans ator KaptuHbei? (MnaHku
coepMHeHbl TaK : [ — 1. E = — 2 aMm.)

6) 95 ManbyYMKOB M [EBOYEK MOLUMM KaTaTbCs Ha Kadvensx M Kapycensx. Ha ka-
yensx cugeno no 4 yenoseka. CKonbko pebsAT KaTanuMcb Ha Kapycensix, ecnu
6bino 3aHato 14 kauenen? pe kartanock Gonble pebaTr — Ha Kadensx unu Ha
Kapycennx? Ha ckonbko 6Gonbe?

D.el-mc I-(ocmn M Muu.ma cUOAT B pa3Hb|x nop.Kax. B nop.l-:ax ,El.eHuca 7 I-{oc—

TMKa no 3 manbumka, B nopgkax Koctuka v Muwku no 4 pesouku. Kto B Kakowm
nogke cupmut?

3anonHuTe MmarvveckMe KeagpaTbi. B KpyMKax 3anuMcaHa cymma uucen B

17 10 12|
20

| 21 16

(9] MoxHo nu cp.enarb 3TH pucym{u op,HuM ,D,BH)KeHHeM pyuw, He oSaop.s HH
Op,Hou nuHuM peaxpab! Pacckakute, B KaKoOW TOYKE Hafo Ha4yaTb [OBMIKEHME M B
KaKOW 3aKOH4YMTb.

a) V‘T 6) 8)
N
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ARUDMETHECIGE

1| @ Hangure NpPOonyLeHHble 4YMcna.

Denumoe 56 | 78 | 86
Aenurens 9 6 | 8 |15
YactHoe 8 11| 4
Ocrartok Z & | 2 519
71| Boumcnute. Cpenalite npoeepky.
89:11 90:15 69:9 48 : 2 90: 40
65:5 56:7 56:6 46 : 13 90:2

@ Ha kakue rpynnbi MoXHO pasbute 3tM npumepsbi?

] [ S e v ——————

35-x % x+36 y:1 x 0:y 67:c x 68:c
XX % yiy i85 % 616 X—x*xy+y

4| Beumcnure.

561 + 66:6 (27 + 13)-2 - 78 (45 + 15):15 + 76
13-(4 + 2):1 39:(7 + 6)-21 80:20- (48 - 48)
78:0 4+ 25+3 81 — 68:(9 + 8) 20:3 - (56 + 0)

ypaeHeHne ¢ Haubonblumm

KOPHEM.

x+23 = 46 80:y = 8 c:14 = 3
x-23 = 92 80:y = 20 c:14 = 2

;f' 3anuwmre -BialpaH(EHMﬂ M HauguTe MX  3HAYEHMS _hpn x = 45; y = 60;
15: a = 7, g = 77.

a) ¥ [xowna x pybnei, a y [ana y pybnen. OguH mapkep cTtouT c py6bnei.
CKonbKo MapKepoB MOMeT KyrnuTb [I)KOH, CKONbKO MapKEepPOB MOMeT KyMuTb
[3H, ecnu npu 3TOM KamabiM M3 HMX M3PACXOAyeT BCE CBOWM AeHbru?

6) Typuctel Kynunu a Bunetoe B meTpo M 3annatunu 3a Hux k pybnen. Ckonb-
KO CTOMT ogmH bunetr B meTpo?
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7| a) 3a HecKonbKO AHEN aMEepPUKAHCKME LUKOMbHWKM KYMMnM HEeCKonsko Gykne-
ToB ¢ 96 dboTtorpachuammu Mockebl. B uyeTbipéx Byknetax 6bino no 15 dorvorpa-
cui, a B octanbHbix no 18. Ckonbko 6bino bGyknetoe no 18 dotorpadum?

6) Noctu Mockebl nocmoTpenu no 4 cnektakns B 12 Teatpax M MO HECKOMbKO
npepcTtasnenmii B 2 uupkax. CKONMbKO NpepcTaBneHvi YBMAENM amMepHKaHCKue
LUKOMbHMKM B KaM{QOM LUMPKE, €Cnu BCero OHW Bupenu 58 cnektaknen u umMpKo-
Bbix npeactasneHui! (B KaOomM UMpPKE OHM NOCMOTPENnM OfMHAKOBOE YMCIO
npeacTaBneHuin. )

B) Lects opuHakoebix 6unetoe B 3o0onapk crost 60 pybneid, a 2 opuHaKoBbIX
6uneta B My3el CTOSAT CTONMbKO >K€, CKOMbKO Tpu buneta B 3oonapk. Ckonbko
6UnNeToB B My3ei MOMXHO KynuTb Ha Te ke peHbru! Ckombko crtosT 3 6Bunera
B my3en!

ﬂ YacTb nnaHa, 3aKpalleHHas 3enéHbiM LBETOM, — 3TO YYacTOK 3EeMIM BOKpYr
namsaTHuKa [MylKuHy, 3aHaTbii rasoHom. Yemy pasHa nnowiape rasowHa?

@ Yemy pasHa nnowapb rasoHa nepep myseem [lywkuHa, ecnm owa B 10 pas
6onbLue?

2 M

n EOMHMYHBIH OTPE30K |jmmmmmme{ COOTBETCTBYET 5 cpoTOMNEHKAM. OTpeskamu
pa3sHbiX LBETOB NOKAa3aHO, CKOMbKO (POTOMMEHOK 3acCHsNM B Mockee Tom, [oH
M OaH. C nomowpio pUCYHKa M Tabnuubl pacCKa)kmuTe, OTPE3KaMM KaKoro use-
Ta u30b6pakeHbl (POTOMNEHKM KaKAoro M3 pebsar.

Tom OxoH 3H
13 10 20

:
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| Boinonnure p,eneHMe C ocTaTKOM W caenaiite npoaepuy

27 5 619 30:12
40: 6 8:16 42 : 15
s Y 4 14: 42 26 : 11

Pewmre ypaBHeHun ¢ obbACHeHHEM M nposepuou
3-x = 60 y:4 = 12 c—-45=9
84:k = 12 17-d = 85 b+ 19 = 57

Halpute nepumetp curypbl Ha pucyHke. Boipasute pesyanaT B CaHTUMeT-
pax, AeuMmeTpax M CaHTUMEeTpax.

©® ®Purypa Ha pUCYHKe — OTNE4HaToK KOpobku. Yemy paBeH O06bLEM 3TOI
Kopobku, ecnu eé Bbicota — 3 cm?

W HaqepTuTe TaKue e cburypbl . '-Iemy paBHa nnou.l,ap.b qacm, 3a|<pa|.ue|-|-
HoM 3enéHbim uBeTom?! OpaHKeBbim LBeToM?

a) 6)

a) Ompbmia' ¢ Bugom Mockesl crout 15 py6nen CKONMBbKO  TaKmx OTKpbl-
TOK MOXHO KynuTb Ha 45 pybneii? Ha 35 pybnen? Ha 14 py6bneir?

6) Lennc u [3n urpanu «e ropopa». [eHuc BcnomHun 32 Has3BaHus ropopaos
Amepukn, a [an — Haseanmus 16 pycckmx ropopoe. Kakue sonpockl MoOHO 3a-
0aTb K 3TOMY YycCnoeuto?

Haligpute oTBET Ha KaM[bli M3 CBOMX BOMPOCOB.



B) 3a mecay [enuc, Muwka u lMasns nonyumnu 82 nucbma ot ppysen. Ckonb-
KO MMCeM MONyuun Kapabii M3 Hux, ecrm [enucy npucnanm nucema 12 ppysew,
Muwke — 18, a Masne — 11, u Kaxagpi Apyr npucnan nuMcem noposHy?

n Ins cesoux amepukaHckux papysed Koctuk npurotosun a nopapkoe. Ckornb-
KO NOOapKOB emy el OCTanocb BPY4YMTb, €CMM OH YyXe pas3fan LWecTHaauaTtm
apysbam no 4 nopapka?! MNopbepure 3HayeHMe NEPEMEHHOM M peluuTe 3apaqvy.

Pacu-J;tcmj:;;-)VyrﬁTe ‘|;|_ak;nwat—-me rop;,;:l‘.;,m B Kc;'ropom MMByT .u,py..:#.l:_.a_ -I'{orocr'muaﬂ.
PaboTtaiite B TeTpapM.
(P) 100 - 24:2 (H) (66 + 19):17-15 (1) 15 - 8-0
(A) 60:15-9 (K) (92 - 28):16- 11 M) (12 + 48):12
M) 14-1 - 14 (E) (55 + 58:2):6 (©) (9 + 10)-5
(B) 91:13-4 (¥) (155 + 4-5):5 () 70:14-8

28|36|40(15/0 | 5 |95(88

B Onpepenute, rae uYbs Kopobka ¢ nopgapkamu, ecnm obbem Kopobku [enu-
ca MmeHble, Yem 06bém kopobku Koctuka, Ho B aga pasa Gonblwe, uyem ob6b-
éM MuwKnHOW KOopOobKM.

® Halipute BbICOTY KOpPOBKM cuHero ugeTa, ecnv e€ anuHa 4 oM, LWMpWHA
2 om, a obbém 64 pm3.

© Kakas BbicOTa Y MULIKMHOM KOPOBKM, €CnM AnMHa M LUMpUHa Yy Heé Takue el
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@EME" SRAAY.

vl @ Hasosure HECKOMNbKO qm:en, npu neneHmm KOTOprX Ha 12
a) B 4YactHom nonyuutcs 0;
6) B ocratke I'IOI'IY'-IHTCH 0.

25 o Paccxamwre

a) KaKue OCTaTKM MOTryT MONy4lTbca Npu genenwu Ha 11, 6, 9, 4;

6) MoXeT nu npu peneHun Kakoro-nbo umcna Ha 12 nonyuuTbcs OcCTaToK 5,
8, 0, 132

=il Hasoawre tmcna B «onomkax»

45:14 = |(oct.[ |) [ ]:5 =11 (oct. 6)
29: 2 =D(OCT.D) D :22 = 4 (oct. 10)
73:[ ]= 10 (oct. 3)

67:D = 8 (oct. 3)

BbII'IOJ"IHIdTe BbIHHC.I'IeHMSl M c.u.ename nposepuy

49:8 56:7 80:20 50:3 60:70
96:9 58:18 64:16 32:3 53:8

9 Ha kakue rpynnbl MOXHO pa36wrb aTH anMepbl?

3] Pewmre 3ap.aqu

a) Macca 4eTbipéx cymok c¢ Baramom 60 kr. Yemy paBHa macca 6 Takux e
cymok? CKOMbKO TaKMX CYMOK MOXeT B3ATb C COBOH B MONET OMH Maccakup
camonéra, ecnm macca barama pomxHa bbb He 6onbwe 30 Kunorpammos?

6) O6bvém 12 naketoB c cokom paseH 24 am3. CKONMBKO HafO TaKMX MNaKeTos,
4TOBbl HaMOMHUTL KOHTelHep obbémom 72 am3?

XBatMT NM Takoro KoHTenHepa, 4Tobbl 3anactu cok ans 40 TYPUCTOB, €CNM KaM-
[OMY TYPMCTY MONOMXEHO fABa nMTpa coka?

0 Haup.wre M 3anuvuMTe Ha3BaHuA

a) ABYX OCTPbIX Yrnoe;
6) AByXx TymbIX Yrnos;
B) ABYX MPAMbIX Yrmnos.

A B £
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@ YeMy paBHa nnowagb MNOBEPXHOCTM MNynbTa YNpPaBneHWs, €crM OHa B
4 pasa 6onblie nNoOLWEaM MNOBEPXHOCTH MNPSMOYrONbHOrO 3KPaHa C MEepPUMMETPOM
16 oM m wupuHon 2 pm?

(6| HauepTvTe no knetoukam Takylo e curypy. lNposepute nge npsmbie no
CTOpOHam KneTouek Tak, 4Tobbl OHM pa3bunu 3Ty curypy Ha 4eTbipe pasHble
yacTM.

S S _7|7 —_—
@ Yemy pasHa nnowapp 3ToM curypsi?

ﬁ Mpoiiante nabupuHTbl. MMocTapaliteck HaMTM HECKONbKO cnocobo0s..

Bo BTOpOM MyTeLIECTBMM BbI y3HAJM MHOrO HOBOro. Temepp MOXHO
BEPHYTbCHA Ha CTpaHMIbl 22 1 23 ¥ PeluTh NPEJJIOMKEHHble TaM 3aJatuy.
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ITpencraBeTe fAeHb poxaeHMsa. B BTOT neHb Bce Ipysbs 3aXOTAT Iopa-
JloBaTb MMEHMHHMKA CBOMM BHMMaHMeM. KTo-To M3 HuX, HaBepHOoe, NPUIET K
Hemy B roctu. CKOpee BCEro MMEHMHHMKY XOYETCA CBOMMM PYKaMM YCTPOWUTH
JUIL TOCTe) HAaCTOALMI MNpas3fHMK. B TakoM ciayuae, emy He o6oiiTuch 0es
3HaHMA MaTeMaTMKM, Bellb 3a CTOJIOM HYKHO OyJeT OeJauMTh Ha paBHbIE dac-
TU OJMH NPasfgHUYHBIN IMPOT, OOMH apdy3, OAHY NIOKOJaIKY.

Kak Ha s3bike mMaTemaTukyu OyZeT Ha3bIBAThCSA OfHA M3 dacTei apbysa,
KOTOPBIM IIOAENEH Ha O paBHbIX wacreii? OpHa 4YacTb 4aca, KOTOPBIi pas-
nesmyay Ha 4 paBHble yacTu? CKOJIBKO B 3TOJ 4YacTM duaca MUHYT?

Ecom BBl 3HaeTe OTBETHI Ha BTM BOIPOCHL, TO MOKETE IEPEXOAUTb K pe-
IIEHMIO 3aJ1a4, HEeOOXOAMMBIX IJIA OpraHM3alMM OHA POMAEHUSA, ecJy HeT, TO
Mbl IIpeJJjlaraeM BaM OTIIPaBUTBLCA BMECTe C HaMM B TOCTU K AuJjuce Ce.nea—
HEBOJ M €€ Jpy3bsM, O KOTOPBIX paccKasas HaMm mucaTtess Kup Byuerdés.

4| Ona npuroroaneHuﬂ 6 n mouonap,noro KOKTENns HYXHO 2 naukM Kakao.
CKonbKO NUTPOB u.noxonan,Horo KOKTeuns nonqu'ca M3 3 TaKuX e na4vexk Kakao!

* CKONMbKO Ma4YeK Kakao HyMHo ans npurOTosneHna TaKoro KoKTelna ans
15 rocreit, ecnn pns Kamp.oro rocrs Hy}KHO I'IpHI'OTOBMTb 2 n kokrteuns?

Ectb 45 rpeukux opexos. MsTas 4acTb 3TOro KonMuyecTsa opexos HymHa ans
YKPAaLUeHUs MMEHWHHOIO MMPOra M ewé HECKONMbKO OPEXOB HYMHO ANns MpMro-
TOBMEHWSI KOPXEW M HauMHKW. XBatMT nm 45 OpexoB Ans NPUroTOBNEHMS TaKOro
nupora, ecnu Ans Tecta M HaudmHkM Hy»KHo 40 opexos?

Ecte Tpu BO3mywHbIX Wwapuka. DTo ABaauaTas 4acTb TeX LIAPOB, KOTOPbIe
HYXHbl ans urpbl «[lonpobyi npokonu!». CKOMbKO LUAPOB HYKHO el KynuTb,
4yTobbl YCTPOMTL 3Ty Urpy?

* [Ona pelweHus 3TOro 3apaHus notpebyeTtcs WHMOPMALMS, KOTOPYKO MOMHO NOMYyuMTS,
BbiNONHMB 3apaHve Ne 1.



focTu pasgenunuce Ha [BE KOMAaHObl: KOMAaHAY Manb4YMKOB M KOMAaHAy jAe-
Boyek. B ogHou komaHpe 6 4yenoeek, a B gpyrou 9.

KaxkgbiM roctb npuayman K npasgHUKy opuHakosoe Konudectso urp. Komaw-
na 3 6 uyenoeek npuaymana Ha 12 urp menblwe. CKOMbBKO BCEro Mrp MOrmM
npuaymatbe aeBoukm?

Mpa3gHuk B peHb poxpgeHus Anmcebl CenesHéson npopgomkancs 6 yacoe. IT1o0
Bpems (uenoe) Ha pucyHke u3obpakeHo B BuAae Kpyra. Pacckawute no pucyH-
Kam, KaKyr 4acTb 3TOrO BPEMEHM [OCTM TaHUEBanu, Mrpanu, Yrouwanuch.
KpacHbim LBETOM MOKasaHa Ta 4acTb BPEMEHM, KOTOpyto Anuca u eé roctu npo-
Bernm 3a wurpor. CuMHMM LBETOM — Ta 4acTb BpemeHu, KoTopas Obina ortpaHa
TaHuam. Eentbim UBETOM — YrowieHuIo.

Py D B

® Ckonbko uyacoe roct Anucbl TaHuesanu! CKOMbKO 4acoB OHM wurpanu?
® Kakon nnaH passneveHui Bbl Obl MpuAyManu [ns CBOEro npasgHuKal

Ha nogrotoBky k npasgHuky Anuca satpatuna 3 Hepgenu. Ckonbko 3710 cy-
Tok?! CKOMbKO BPEMEHM HYXKHO Bam Ha MOArOTOBKY K NpasgHuKy?

Ons toro 4Tobbl HaKpbITb CTOM, BaM HYMXHO nNon4aca, 4YeTBepTb Yaca HYXHa,
4To6bl NPOBEPHTH, BCE NW FOTOBO AR MrP, M CTOMBbKO e BPEeMEeHW, 4TOobbl Ha-
[eTb CBOW MNpasfgHWYHbIM Hapsf. XBaTMT N Ha BCE 3TO BPEMEHM, eCcnv npasg-
HMK OOmKeH Hadatbcs B 18 vacoe, a Ha uyacax — 6e3 yeTBepTM NATb Beuepal

Anuca nokasana CBOMM FOCTIM matemaTudeckuid cokyc. OHa nonpocuna mx
3afyMaTb [BY3HAYHOE 4YMCNIO, Y KOTOPOro YMCNo AecsTKoB Ha 2 6bonblwe uucna
€OMHML, Bbl4eCTb M3 HEero ABY3Ha4yHOE 4MCNO, KOTOPOE 3arnvcbiBaeTcs TeMM e
uMcppamr, Ho B obpaTHOM MopsAKe, M PasfAenTb MOMyYEeHHYIO pPasHocTb Ha 9.
Kakoe uucno pomKHO nonyuuTbcs B pe3ynbrarte!

EAMHWYHBIM OTPE30OK e o0603HauaeT 4 nechu. [locTpoiTe ¢ NOMmoOLWbHO
Tabnuubl OTPE3KK, KOTOPbIE MOKAXYT, CKOMbKO MNECeH Chnenu rocTu.

pomo3eka Cesa HyHs Bens
12 24 20 16

Cmorsm Jim Bbl pemmTh Bce 3amaun’? Ecam HeT, TO MBI IpeajaraeM BaM
OTIIPABUTBHCH BMECTe C HaMM B TpeThbe nyremecTtsue. Hac »ayT repou KHUTr
mucatenss Kupa Bynbraésa Asmca CesesnérBa, BopoHa [lyHs, momamHui podoT
Cema, ruom Beuns, apxeosor I'pomosexka u kocMmudeckuii Omosor CesesHEB.
BmecTe ¢ HMMM MBI CMOMKEM HaiTH pelleHMA HOBBIX 3ajad.

75



3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM ypoua

L] e Amuca Cenesnésa pa3pe3ana anenbcuH (u,enoe) Ha ,u,ae paBHbIe A0NK
(nBe nonosuHel). OpHy Takyro pomto anenbcuHa B3sn [pomoszeka, APYryro — rHOm
BeHs.

Kaxyno p,omo anenbcuHa B3N I'pomoseua?

=l e Bblpemm’e nonocxy 6y~\aru (npnmoyronbﬂmu CO CTOpPOHaMM JJ,HHHOH
12 cm u 1 cm). Corhute eé nononam TaK, 4TOBbl CTOPOHbI AnNMHOM 1 cMm
cosnanu. [lonyumBliyrocs nONOCKy eWeé pa3 CorHMTe nononam TaKMM ke
obpasom. PassepHute. Ha ckonbko ponen nuHum cruba pasgenunu nonocky?

3aKpaCbTe OOHY TaKyro [OOMO NOMNOCKM.

71l Kak Ha s3bIKE MaTeMaTWKW 3anMcaTh, KaKylo MOMHo (4actb) anenbcuHa B3sN
lpomoseka! Kak Ha n3blKe maTemaTuMkW 3anMcaTtb, KaKyro [OMO MONOCKM
Bbl 3axpacunw?
a) uenoe g
~— T TonosuHa (opaHa BTOpas pons) uenoro 3anu- |
| — : ;
1 CblBaeTCa TaK: -;— ;g
= |
2 f
1
6) uenoe i
//N Yetseptb (OpHa ueTBépTas pons) uenoro 3a- ;
H NMCbIBAeTCS TaK: L. ,
1 4
4
B) uenoe
———— e Tpetb (opHa TpeTbsa AONs) LEnoro 3anucbiea-
ﬁ eTCAa TaK: _3"'"-
1
3 Ecnu uenoe (To, yto penum) pasgenmte Ha n J
PaBHbIX YacTel, TO OAHa 4acTb 3anMcbiBaeTcs |
rak: - . ?
n

' B 3anMcu pomu nop, 4epTON MMWEM YMCNO, KOTOpPOE MNOKa3biBaeT, HA CKOMbKO |
| PaBHbIX YacTel Pasfenunu Lenoe, Hap 4H4epTor MULIEM eauHMLY. ;
| |




MpumeHsieMm HOBble 3HaHMS
0 Hpéﬁwﬁ;z;ﬁTé: - N “
a) opHa wecTtas pgons sbnoka (—),
6) ogHa ABeHaguartas pons apbysa (11—2),

B) OAHAa LIecTHaauaTtas Aons LUIOKONaaKM (11_6)

@ Kakyro 4acTb Kpyra cOCTaBnsitoT 3aKpalleHHble poru? Hasosute u 3anm-

Buibupaem 3afjaHMs M TpPeHMpyeMmcs
T BonmonHute ymHOMeHue u penenve.
20-2 12-2 84:7 32:16 96:18
30-3 24-4 56:8 54:18 62 :12

Pewute 3apaum.

a) Anuca npurnacuna Ha AeHb popaenus 36 pnpysen. [lseHapuate npuexanu M3
3aNOBEOHMKA CKa30K, LUKOMbHbIX Apysei 6bino Ha 8 Gonbwe, a ¢ OCTanbHbIMM
AnMca No3HaKoOMMNack BO BPEMS KOCMMYecKux nyTewlecteuid. CKonbKo Apysen,
NPUOBPETEHHbIX BO BPEMS KOCMMYECKWX MyTelwecTeui, Anmca npurnacuna Ha
LeHb poxpaeHus?

6) K npaspuuky ucneknm 60 nuporoe. YeTtbipe nupora C BapeHbem, a OCTanb-
Hble — C KanycToi. Bo ckombko pa3s nuporoe ¢ Kanycrtoi Gonbwe, 4em c Ba-
peHbem?

Mopnbepute pABy3HauHble M OAHO3HA4YHbIE 4WCna Tak, u4TobbI nony4Mnuce
BepHble paBeHcTBa. Haupgute BCe pelueHus.

*k -k = 48 o bk = 42 #k~3 = %5

Mpoiaute nabupuHTbl. Yucna B LeHTPE AOMKHbI BbiTb PaBHbl NPOW3BEAEHMIO
yucen B BOPOTaxX.

@ Haiigute B Kaxpaom nabupuHTte xots 6bi 4 BO3MOMHBIX cnocoba.

77



HIMOME[H]ME W_QJEV] HQNCITA

3Hauomumcu C OCHOBHbIM BONPOCOM YPOKa

@ [ns yKpalweHus Nofapo4HONi KOPOBKM HYXKHO 8 MEeTPOB NeHTbl.

1 -
B motke — 12 mertpos, HO 3~ 3TOW neHTbl McriopyeHa. XBaTut nuM ocras-

LIEWCs 4YacTM NEeHTbl ANA YyKpaleHWs Kopobku?

MoxkeTte nu Bbl BbINONHUTL 3apaHue? YTo ans 3TOro Hy»KHO caenats?

5'?!,? Kak HautM pono ot uucna?l

| S

Y3Haém HoOBOE

2 @ Bblpe}KbTe nonocuy Bymarm (uenoe) ANMHOM 16 cm u LIJHpHHOM 1 cm.
Cornute 3Ty nonocky nononam, eweé pa3s nononam M eweé pas Mononam.

Ha ckonbko wacTtelt Bbl paspenunu nonocky (uenoe)? Yemy paeHa panuHa

1 DOMM 3TOM MONOCKM?

@ Anuca BbINOMHANa 3TO 3afaHue Tak: nonocky (uenoe, 16 cm) oHa pas-

penvna Ha 8 paBHbix 4acten. [Monyumna oTeeT: AnuHa %nonocun paBHa 2 CM.

@ C(bopmynupyure OTBET Ha OCHOBHOM Bonpoc ypor(a.

[ Yro6bl HaiiTH —(HMTaeTCH «3H|-|yro») AONIKO YMUCNA, HAAO 3TO HWCHO pas.qenmb;
| ; '

\

Ha N pPaeBHbIX YacTen.

I'IpumemleM HOBbl€ 3HaHMA

¢ Hawnpure pnuny -;— 3TOM MONOCKMH, —:1— 3TOM MONOCKM.

Ha ckonbko paBHbIX 4YacTeld Hapo pasgenuTb ANMHY MOMOCKM, YTOBbI BbINOAHWTHL
3apaHue?

@ Ortpesok AB umeer gnuHy 12 cm. Haueptute
a) 3~ 2TOro oTpeska;

6) _;_ 3TOro oTpesKa.
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Bbipasure

.o 1 1 1 .
a) B caHTMMeTpax: > OM, 5 OM, 10 OM, 10 M;
1 1
2. 2. 2. 2
6)BCM.1OAM,B)BJ1M. g M

Pewute 3apaum.

a) Ha peHb poxxpeHus Anuce nopapunu 36 nopapKoB. TpeTbio 4YacTb BCex no-
napKkoB cocTtaenstoT Kuuru. CKonbko KHWUr nopapunu Anuce!?

36 n. — uenoe (1)
L_ ? I ) 1
5 ?

6) Ons yKpaweHus noaapo4Hbix Kopobok npurotosunu 45 am neHtel. [aTtHap-
LLaTas 4acTb MNeHTbl 3anyTanack W eé oTtpesanM. CKONbKO [EeUMMETPOB feHTbI

?
OCTanoch! 45wy = wenze (1)

B octanoce T~

[ I— o
FT -\ _//'
— - 1 oM
15 ! am
'Fpomoae}ca nogapun Anuce 12 nop.apkoé_: 12 n. - uenoe (1) 7

KHWUIMM, OPEBHME 4YeperKkn W PacTeHWs C MnaHeTbl m
bpopsra. Bce nopapku [pomoseku (uenoe) Ha- UGepenku . . . .
pucyem B Buae oTpeska. Pacckawute ¢ no- __'—1 ' ' ;
MOLLBIO CXEM, KaKyl [OMo OT BCeX MNOAAPKOB | '
COCTABMAIOT KHWUMM, KaKylo — 4Yepenku, Kakylo -—

pacTeHms.

Bce nopapku (uenoe) mMoxkHO u3obpasute M B BuAe Kpyra.
3enéHbIM LUBETOM OTMEHEeHa [ONA KHMr.

KpacHeim — pons ApeBHMX 4Yepenkos.

CuHMM — pons pacTeHuM.

@ Ckonbko pactenuii nopapun Anuce pomosekal?
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CPABIEHIAE JOMER

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

NEREN T AR A

o I'Iana cooGu.wn Anuce M3 KOCMOCA, YTO Haluén Ha .qaanux nnaHeTrax Ho-
Bble pacTeHus. BocbMylo uyacTb BCcex 3TMX pacTeHui OH npurotoeun ans Bewu, a
yetBépTyto — pns Anucel. Anuca v BeHs nocnopwunu, KOMy M3 HMX pocTaHeTcs
6onblias 4acTb pacveHuﬁ. Kakas e uvactb 6Bonbwe — 4yeTBE€pTas Mnu BOCbman?

Y
:.','
| —

 Kak y3HaTb, Kakas ,u.ona Gonbwe?! Kakas — meHbLue?

Y3HaéMm HOBOe

. Anuca pel.uuna y3HaTb OoTBET Ha 3TOT Bonpoc c HOMOLU,I:I-O GYMa)KHOM
nonocku. Kakyto ponto nonocku 3akpacuna Anucal?

Hemy paBHa pnuHa Bcen nonocku?! Yemy paBHa pnuHa Kawpow ponm?

Yro Gombwe: I ot 16 cm wunm % ot 16 cm?

Hau.u,wre ; yucna 60 %qncna 60 —t!rt-mcna 60. CpaBHuTte 3TM ponu.

© CdopMynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

/v" TN IRt~ e —
( HYem Oonblwe uyucno ponei, TemM MeHblue KaMpaas pons. \‘
a o1 1.1 .1 '
J‘\ Hanpumep: 2 < >3 > 3 |

anMeHﬂeM HOBbl€ 3HaHMA

' Hasosute ,D,OHH npnmoyroanMKa B nopsp,ue BOBpaCTaHHﬂ.

3anuwmTte ponu B nopsgke yObiBaHus.

J. b, L, 1,1, 1
3'10" 6' 100' 25" 60"



Bbibupaem 3afjiaHMs M TPEHMPYEMCS

Bl;lecn;i_'re.'
(15 + 30):5 (4 + 2)-15 96:(32:2
(11 + 49):6 (18 — 9)- 4 2-11:3

Pewute 3apaum.

a) Mana Anucbl CenesHésol — 6Buonor. OH NpuBE3 M3 3KCMEQMUMM HA NNaHeTy
Bpopsira 14 HOBbIX MMBOTHbIX M B TpM pa3a bonble pactenui. Heckonbko Ta-
KMx pacteHun oH nopapun Anuce. CKoOMbKO pacTeHuM nana nopapun Anuce, ecnu
y Hero ocrtanocbk 35 pacteHum?

6) C panékoro toxHoro 3emHoro octpoBa Cymatpa [pomoseka npuees npo-
cdeccopy CenesHéBy [pOBa KOHTEMHEpa: C TPEMSA UBETKAMWU M MATbIO LBETKamM.
Yemy paBHa macca BCex 3TMX UBETKOB, €CNiM macca opHoro usetka — 6 kr?

B) Anuca nosupana oOfHy TpeTb BCeX MnaHeT, KOTOpble OMMCaHbl B KOCMMYe-
CKOM CMpPaBOYHMKE Afis MyTelecTsyowmx no 3sésgHon cucteme A-19. Ckonb-
KO nnaHeT noeupgana Anuca, €cnu B 3TOM CMpaBoO4YHMKe onucaHo 45 obutaembix
u 54 Heobutaemble nnaHeTbl?

Ha pucyHke usobpakeHa komHaTa Anucbl. YeTBépryto 4acTb ob6béma Kom-
HaTbl 3aHMMaeT LWKad C KONMNeKuMel pacTeHuit M KamHen. Yemy paseH 06bEM
atoro Lkadga?

BopoHa [yHsa, rHom BeHs u pomawnuii pobor CeBa paccmartpueanu Kon-
nekumto Anucbl, MU OOMH M3 HMX CRy4aHMHO YPOHMN Kpuctann ¢ actepoupa Y-1
B npeobpasosatens mMycopa. Ha Bonpoc, k1o 3to caenan, [yHs oteetuna: «S».
Bensa: «S1 yponun kpuctann». Cesa: «He s u He [ynsa». Kro e yponun kpuc-
Tann, €cnM TONMbKO OBOE YYacTHUKOB MPOWCLUECTBUS rOBOPST npaepy?

)



4

b { D

4 o1+ 111 2

Yemy paBHa anvHa A 3 6 12 3TOro oTtpeska’
S IR R N B B B B
CpaeHute ponu otpeska BD: S ¥ T Xy ki g *g
1 1 1 1

R
2] @ HaqepTuTe OTpe30K AB .n,nuHou 9 cm. Haqeprwre 0'rpe30|< DC .EU'lHHa

1
KOTOPOrO COCTaBNSET —3- AMMHBbI OTPesKa AB.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

S5l @ Anuca Bnepabie nonytmna B no,n,apox TPEX cuypmcos Flana cuasan, 4yTOo
3TO TOMbKO YeTBépras 4acTb Bcero nopgapka. OcTanbHbIX CHYPMKOB OH MOAAPMT
el nocne ouyepegHon 3Kcnepuumm. CKOMbKO BCEro CHYpPMKOB nana cobupaertcs
nogapmte Anuce?

Y3Haém HoBoe

4] Anvca peumna OTBETMTL Ha 3TOT BOI'IpOC c HOMOLLI.bI-O 0'rpe3rca " Oka

HayepTMna OTPEe30K KN. ﬂ,nHHa % ero 4actui pasHa 3 cMm.
1
K T— 3 CM M N

k\‘_; ] LS 1 1
? cMm

© Yemy pasHa gnuHa otpeska KN? Bo ckombko pas gnuHa otpeska KN 6onb-
we anuHbl oTpeska KM? @ CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKA.

; Yrobbl HalTM HeW3BECTHOE 4MCNO MO €ero Aone, Hajo [AOMo 3TOro u4ucna \I
| YMHOXMTb Ha YMCNO [onew. n

NMpumeHsieM HOBble 3HaHMSA

@ Onpepenute, BepHo N HalineHa anvHa otpeska KN:
KN = 3 4 = 12 (CM)

1

@ a) CKOHbKO netr pomoseke, ecnu = ero Bo3pacta cocTaenset 16 net?




1
— — 16 n.

5

6) HononHute ycnosue 3agauv OTBETOM npepbigylied M peluute eé.

Ckonbko net rHomy Bene, ecnm oH Ha 89 ner crapwe Anucel, a BospacT Anu-
Cbl COCTaBnseT -1-10- Bo3pacTta [pomoszekn?

1
B) pomoseke ocranocb roctute Ha 3emne 3 pgHa. DTO 13 TOro BpemeHu, Ko-
Topoe OH cobpancs npoeectM Ha Hawei nnaHete. Ckonbko BpemeHu [pomose-
Ka y»e npoeén Ha 3emne!

uenoe (1) — ? gH.

rocTvn \

OCT.
e .

L ?
3 3 nH. ¢ OH.

Boibnpaem 3afjaHMa M TPEHMPYEMCS

Kakne uucna nponyuieHsi?

27:6 =[ |(ocr.[ ]) [ 1:13 = 5 (ocr. 2)

32:9 =D(oc7. D) [ ]:24 = 3 (oct. 6)

—

Pewmre ypasHenms. x-3 = 48 ~ y-11 = 88 b:5

Il
o|

Mnowank KBappaTHOro KOBPMKA, Ha KOTOPOM CRAMT MapcMaHcKMi 6oromon,
cocTasnseT MOMOBMHY nnowagu ogesna anuHorm 12 gm u wwupuHon 6 gm. Yemy
pPaBHa ANMHAa CTOPOHbI 3TOrO KOBPMKa?

m] Anuca paspesana Ha [Be 4YacTM KYCOK TKa-
HU TaKoW >Xe (DOPMbl, KaK Ha PHUCYHKE, M CLUM-
na ans mapcuaHckoro 6oromona KeagpaTHbIM HO-
COBOM MNaToK.

Hayeptute no Knetoukam Takylo e cury-
Py, NpoBeguTe BHYTPM HEE OTPE30K MO NMHMAM
KneTo4Yek TaK, 4Tobbl nonyuunuce gge curypsl,
M3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBMTb KBaAparT.
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@ HazoBuTe no gBa HaTypanbHbiX 4Mcna, NPU AEneHWu KOTOPbIX Ha 7 B oc-
TatKe MmoxeTt nonyuutbca 2, 5, 0.

(1] @ Moxer nu npu penewmm Ha 10 B ocrtatke nonyumtecs 9, 11, 8, 102

wBbl‘-IIrICHMTe “

(36 + 12):6 + 16-3 5-(96 — 78) — 80:20
97 — 6-(11 + 5) + 99 42:14 + 34:2 + 12-3
(33 + 39):6-5 — 42 62 — (153 + 20-2):17

Bospact BopoHsl [yHu c net, a gaomawHero pobota Cesbl d ner.
@ Pacckawurte, Ha Kakue BOMPOCHbI Bbl OTBETWUTE, BbINONMHUB AEUCTBMS:

i o | c - d c + d

@ HaliguTe 3HaueHus BbipaxkeHwit npu ¢ = 84, d = 12.

CocTaBbTe BbIPAXKEHMSI M HaWAMTEe WX 3HauveHus npu x = 27, y = 27.

a) 3a Tpu aHs pomawnuin pobot Cesa ycnbiwan oT [yHu x ckasok. Ckonbko
CKa30K OH YCMbIWMT 3@ 9 fHeH, ecnu Kakabii AeHb BOPOHA PacCKasbiBaeT ofu-
HaKOBOE KONMUYECTBO CKa3ok!?

6) LyHs nepenyTtana cioxeTbl Bcex cka3ok. CeBa pelumn BOCCTEHOBWUTL CHOXETbI
BCEX 3anMCaHHbIX CKAa3oK. 3a TpM [OHA OH BOCCTAHOBMI CHOXETbl y CKa3OK. 3a
CKONMbKO OHEN OH BOCCTAHOBMT cCroXeTbl 81 CKasku, ecnu Ka<abii AeHb OH by-
LeT BOCCTaHaBNMBaTb OAMHAKOBOE KOMWYECTBO CKa3ok?

© CKONMbKO BbIPAXKEHUI Bbl MOXETE COCTaBMTb K KaXkpoh 3apaqe?

=) CpaBHHTe TeKCTbl M pelleHusa 3apad.

a) Mpodcpeccop Cenesnés neuun [lyHIO OT XMTPOCTH M 3abbiBumBocT 16 pHew.
YeTBEPTYIO 4acTb 3TOrO BPEMEHM OH AaBan €1 MHUKCTYPY OT XMTPOCTM. Ckonb-
Ko aHel [yHs npuMHMMana MMUKCTYpY OT XMTPOCTH?

6) Mpodeccop Cenesnés npurotosun ana HyHu 16 tabnetok ot 3abbiBumMBO-

cTU. 2TO COCTaBnSieTT 4acTb BCeX Tasl'leTOK, KOTOpble OHa [AoHa nporno-

tmTb. Ckonbko TabneTok pomkHa npornotuTb [yHs?



HyHs nomorna Cese cnourtb Bewm B wKad. Mo Kakomy npusHaky oHa 3aTo
cnenana?

© KakuMe M3 OCTaBNeHHbIX BELLUEH MOXHO MOCTaBUTb Ha MyCTble MONKu?

@ [lyHs po camoM KPbIWKWM 3anonHMna LKatynky tabnetkamu oTt 3abbiBuMBOCTM.
MNMomecTuTcs nM Ha nNONMKe COOEpPIKMMOE LUKATYNKKM BbICOTOM 2 [OM, LUMPHUHOM
3 oM, anvHoM 5 pm, ecnu obvém nonku 35 om3?

ﬂ BctaBbTe uucna B nycTbie KNeTKu TakK, 4yTObbI KBagpartbl CTalnM mMarM4eCKMmM.

6 11 5 12 10 9 16 21 22 14 15 19
7] | | 17
) 8| 4| 18
BN 20

Paboraiite B Te;rpap,u.
KM Tak, 4tobbl nonyuunocs 100. 1 2 3 4 5

@ [lonpobyiTe HaMTH HECKOMbKO peLueHMN.

m Mpovigute nabupuHT.

Yucno B ueHTpe — npousBegeHue TPEx

4yucen B BOpOTax: D : D ’ D

85



RELIERVEN AN

86

Hangure

a) obbém nArM C COKOM, ecnu % eé obbéma pasHa 5 n (BblpasuTe O6BLEM
cdbnsru 8 am3);

6) maccy apbysa, ecnu macca 4yetBepTu apbysa 2 kr;

B) ANMHY TPeTbeM 4acTu neHtbl grmHol 1 am 2 cm (Bbipasute ANMHY 3TOM 4acTu
B CaHTMMETpax).

2

1
Mupor 3aHumaer  4acTb MoAHOCa MoLansko 30 cm4, a MYAMHr 2~ 4YacTb
atoro nogHoca. Yro 6onbwe: nnowaas nupora wunmu nyauHra? Ha ckonbko

6onblie?

.. . 1
Yawky muKcepa obbvémom 72 cm> pomawwnuii pobor Cesa Ha 75 3anonHun

caxapom, a Ha —- cMeTaHon. Yto MmeHblie: obbém caxapa unu cmetaHs! Bo

CKOMbKO pa3 MmeHbLue?

@ AnMca uCnekna nUMPOMXKW M MONOMMNa WX MOPOBHY B 4 KpacHbie Kop-
3MHKM M B 6 cuHMX. B KpacHbix Kop3uHKax Ha 22 NMPOXKA MeHbLe, Yem B Cu-
Hux. CKONMbKO NMPOMKOB B KpPacHbix Kop3uHKax! CKONMbKO MMPOXKOB B CHMHMX

Kop3uHKax?
4 K. = ¢ n;
//_\
Kp. ; $ : ,
f 122 My = Wy 8
C. e —— e e s aca
\
6 1: = I
Yto Bbl y3HaeTe, HaWas 3HauYeHus Bblpakewwn: 6 — 4; 22:(6 — 4)?

Ecnm Bbl pacckaxeTe, Kak HaWTM OTBETbl Ha BOMNPOCbI 3TOM 3apa4M, BbINONHSS
LENCTBMA NO NOPSAKY, TO COCTaBUTE NNaH €€ pelUeHHs.

® [lpupymante no cxeme 3apayy M pelumte ee.

66 py6. — ? NMPOMKHbIX

//’_\
i - 2 p. = 11 NUPOXKHbIX
) 4 :
\
88 p. — ? NUpPOIKHBbIX



[©] @ Haipute owwnbku B 3anucax rHoma BeHu u ycTHO McnpasbTe Mx.

76:18 = 4 (oct. 2) 81:3 = 27 (oct. 1)
98:32 = 2 (oct. 34) 56:4 = 14 (oct. 0)
64:16 = 3 (oct. 16) 63:2 = 31 (oct. 1)

® [MpounTaiite TONMBKO MCTUHHbIE BbICKa3biBaHMA. (C — HaTypanbHOE uMcno.)

a) (a + b):c < a:c + b:c;
6) a-b-c = a-(b-c);
B) (@ + b):c > a-c + b-¢;
ry a-b > b-a.
9 3anMwmTe BMECTO HEBEPHbIX HEPABEHCTB BEpHble paBeHCTBa.

Hanpure 3Hauvenms a, b, ¢, d. Paboraite ycTHO.

Yok -NoENoENG
14 -40 O——’O——é-b
-27 +35 N 118 12

+27 Q /—\\’ +67 (J : 30 @

Homawnuit pobotr Ceea mcnék pns apyra BeHu 2 MMPOMHBIX C BULLHEBbIM
wene u 2 co cmopoamHHbim. Kageii pevb BeHs cbepan no ogHoOMy nMpoX-
Homy. Pacckaxute c nomoulsto gepesa Bbibopa, CKONbKMMM cnocobamu OH mor
3TO cpenateb.

4-n peHb ? ? ? ? ? ?
3-i peHb c. B. \ [? \ 7 ?|?
2-1 pgeHb B. &L B. Cis
1-1 peHb B C.
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BCcnoMMHaeM TO, MTO BaXKHO [ANs YPOKa

¢ Hahgute «nuwHee» cnoBo: MeTp, 4Hac, AEUMMETP, CaHTUMeTp.

EJJ.HHHU,bl M3IMEepPeHMa KaKux BenuyuH 34ecb Ha3BaHb!?

Kakue ewé senuuuHbl Bbl 3Haete! Ha3oBuTe M3BECTHbIE BaM €OMHMWLIbI MU3MEpPEeHUs
3TUX BENUYMH.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ Pacckaxure, Kakoe Bpems MNOKa3biBaroT 4achbl.

7!l Yro nokasbiBaloT peneHus Ha umcbepbnate 4acos?

Y3Haém HoBOe

© CKONbKO KPYMHbIX AeneHuit Ha umcbepbnatax MmexaHudyeckux 4acoe (opHo
KpynHOe [eneHWe BbiREeneHo 3enéHbim useTom)?

Ha ckonbko paenewui nepepguraetcs 3a 1 yac yacoBas cTpenka! MuWHyTHas cTpen-
Ka?
CKONbKO Ha pHCyHKe umudepbnata MexaHWHEeCKMX HacOB MENKWX AeneHuw

HOM KpynHOM (OAHO MenKoe pAeneHWe BbIAENEeHO KPAacHbiM LBETOM)?
Kakve egMHMUbl M3MEpPEeHWs BPeMeHu Bbl 3HaeTte?

B OO-

@ CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpPOKa.



e

(

| OpHo menkoe penenne Ha unepbnate MeXaHMYECKMX YACOB COOTBETCTBYET
| egMHMue u3mMepeHus Bpemenn — 1 MuHyTe.

1

— 4 =1 MmuH it 1 4 = 60 muH

60

| Linchepbnat mexaHuueckux 4vacos pasgenédH Ha 60 Menkux paenenui.
' 3a OpMH 4Yac MMHYTHas CTpenka fenaeT nonHbii oBopoT, uyacosas cTpenka 3a |
| 3TO Bpems nepensuraeTcs Ha OQHO KPYyrNHOE AeneHuve. |

MpumeHsiem HOBble 3HaHMSA

7] © 3a cKOMbKO MMHYT MMHYTHas cTpenka genaet

a) % obopora, 6)% obopoTa; B) -;— obopora; r) % obopora?

Boipasute ato Bpems B uacax.

"~

\
|

|

L
\

(TPMAUATL MMHYT — 3TO nonuyaca MM yeteepTb 4acal! [laTHapuate MMHYT — 3TO

YeTBepTb MNM TpeTb 4aca?)

5] © CKOMbKO MMHYT Hy»HO Anwuce

a) Ha Jopory Ao LUKOMbl, ecnu . atoro BpemeHu paeHa 10 MuHYyTam;

6

6) Ha BbINONHEHME [OMALIHEro 3ajaHus, ecnu % 3TOro BPEMEHW paBHa

15 muHyTam.
Bbipasute 310 Bpems B uvacax.

géﬁ ® Kakoe Bpems nokasbiBaioT yacki?

Ha kakom w3 uudepbnatos 3 uaca 45 mumyt? 6 uacoe 50 munyt? 1 uac
30 muHyT? 5 uacos 40 muHyT? BmecTo «3 uyaca 45 MMHYT» MOXKHO CKasaTb
«bes uetBeptM ueTbipe». Bmecto «6 uacos 50 MuHYT» MOMHO ckasate «Bes
necat cemb». [pouutaiite no-pasHomy: 1 4 30 MuH; 5 4 40 MuH.

.O ﬂorga;KHTé NHWaWMo.u.eﬁ“Hm yacoB 2 4 15 MMH;. 9y 2?; MVIH, 12 4 55 muH.

Ckonbko Bpemenu 6yayT noKasbiBaTb 4acbl B KaXKOOM M3 3TMX cny4aes, ecnm
MUHYTHas cTpenka cpenaer eweé 4 nonHeix obopora?

89
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Y3Haém HoOBOe

1| ® Anuca cocuutana go Asyx, rnsga Ha udacbl. Pobot Cesa ckasan: «3a 3to
BPEMS MWHYTHas CTpenka CABWHynach Ha 1 menkoro penenus (61—0 MMHYTbI)».
6

1
Kak HasbiBaetcs 20 muHyTbl? C nomoLpto Kakoro npubopa M3MepstoT Bpems B

3TMX eguHMuax?

o —————— - — e ———

316 MuHYTBl — 1 cekyHga mmm 1 muH = 60 c.

| CeKyHpa — eAMHMULA M3MepeHus BpemeHu. Ha HeKOTOpbIX MexaHM4eckux dacax |
€CTb ManeHbKas CTpenKka, KoTopas Ha3blBaeTcs CeKyHOHOM.

3a OAHY MMHYTY CEeKyHAHas CTpenka Aenaer nonHeii obopot. [ns uameperus
BPEMEHM B CEKyHAax cyliecteyeT npubop, KOTOpbIM HasbiBaeTcsi CeKyHAoMep.

CeKyHoomep '

NMpumeHsiem HOBble 3HaHMA

2| @ lpomoseka npoumtan cTpaHuuy KHuru 3a 1 munyty 15 cekyHa, a Amu-
ca npouuTana 3Ty >Xe cTpanuuy 3a 45 cekyHp. Kro ponblie uyutan 3Ty CTpaHu-
uy? Ha ckonbko ponblie?

Momorute NPOMO3€EKEe 3aKOHYMTb PACCYMAEHUEe M OTBETMTb Ha 3TM BOMPOCHI.
pomo3eKa paccypan Tak: 4Tobbl CPaBHUTL BENWYMHbI, MX HAAO BbIPA3WTb B OAM-
HaKOBbIX eauHuuax usmepenus. 1 muH = 60 c. 5 uurtan cTpaHuuy 1 muH 15
3HaumT, f umtan eé 60 + 15 = 75 (c). Anuca uurana 3Ty cTpanuuyy 45 c.

Bl o Bupasns

1
MUH; —— MHH;

a) B cekyHpax: 1 mmuH 30 ¢; 1 MuH 5 c; )

6) B muHyTax: 1 4 5 mun; 1 4 20 muH;

L
2
Lo

12



Boibupaem 3afjaHMa M TPEHHMPYEMCS

4| PewwuTte 3apaum.

a) Oomawruii pobor Cesa 3a 2 ¢ penaer 4 6ytepbpopa. Ckonbko 6ytepbpopos
oH cpenaet 3a 40 c, ecnm Kakpyro cekyHoy OH pgenaetr 6ytepbpopsoe nopoeHy?

6) 3a 6 mun CeBa moer 30 Tapenok. 3a CKONMbKO MMHYT OH BbimoeT 60 Ta-
PernoK, ecnu KaXgyl MWHYTY OH MOeT TapenoK MOopoBHY?

9 CocrtaBbTe M pelwmte 3apavy, obpaTtHyro OaHHOM.

B) B keaptupe CenesHéBbix Tpu BMONOrMHECKMX YCTPOMCTBA AN OYMCTKM BO3AY-
xa. lNepsoe u BTOpOE ycTpoicTBA MMeOT Mo 2 cunbTPa ANsS OYMCTKM BO3Ay-
Xa, a TpeTbe YCTPOMCTBO — 3 cpunbTpa. 3a OOHY MMHYTY BCE TPM YCTPOMCTBA
BMmecTe oumwaroT 84 n Bosgyxa. CKOMbKO NUTPOB BO3AyXa OYMLLAEET 338 MMHY-

TY KaMpjoe YCTPOMCTBO, €Cnu BCe MMbTPbl OYMLLAIOT OfMHAKOBOE KOMNWYECTBO
Bo3gyxa?

[ . —Dl:l BO3AyXxa

I l l [ |n Bosmyxa
11N t . 1
[ ]Jb. =[ |n Bosmyxa
ypaéerHw“ﬂ ¢ obbicHeHHEM K n'pbamewpkoﬁ. W
x + 29 = 51 48:z = 2 15y =175
fj 3anuwmre "é";.'E'amhkem 2 anal:i,.l.J,ljiT; UX  3HauEHMs npm e:“=m30; b = 42,

c=17; d = 5:

a) cymmy uucen a M b paspenute Ha 12; 6) u3 npoussegeHms umcen ¢ u d
BbivecTb 29; B) K 4acTHOMy uucen a u d npubasute 87; r) umcno 36 paspenutsb
Ha pasHocTb 4ucen b u a.

7| Bblumcnure.

(30 — 15):5 + (41 — 39) 75:25-18 45:15-12
9:(17 — 9) + 26-2 84:(19 + 2) 14+ (64:16)
52:4 - 15-319 5-(76:19) 2-24:12

B Bupe kpyra Ha pucyHke wusobpameHa 1 muHyta. KpacHbim ueTom noka-
3aHO Bpems, 3a KoTopoe rHom BeHns npoberaer paccrtosHue OT BxOpa B [OOM

po Bxopa B kBapTMpy. CuHMM uBeTOM — Bpems, 3a Kotopoe npoberaer 3rto
e pacctosHue Anuca. Xeénteim — pgomawHuii pobor Cesa.

S D

3a ckonbko BpemeHu npobexana 3to paccrosHue Anucal! Bens? Cesa?
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Y3Haém HOBOe

@ B TeuyeHne pHa BeHs cpenan Heckonbko pucyHkos. Kakoe spems noka-
3bIBAOT MEXAHMYECKME Yacbl Ha pucyHkax Bewu?

MoxeTe nu Bbl CKasatb, rNsAs Ha uMdepbnat MexaHM4YecKMX 4HacoB, YTO Ceu-
4ac — HOYb WMNM fOeHb!?

Kak HasbiBaeTcs obuwias nNpopoOmKMTENbHOCTb OHA M HOYM?

,U,EHb CMeHsaeTCcqa HO4YbHO. O6LLl,aH nPoOAONHUTENbHOCTE OHA M HOYM — 3TO CYT- |

Ku. CyTKM — eguHMLA M3MEepeHUs BPEeMEeHH.
1 cytkm = 24 wuyaca. ; f
O6bI4HO OTCHET CYTOK BeayT OT MX Hayana — Hyns 4acoe (MonHoub)

Ha umcbepbnate mexaHMHecKMx 4acoB 12 4YacoBbIX AEneHuH, NO3TOMY 3a CYTKM |
yacoeas CTpenka pgenaeTt fAga nonHeix oboporTa. ;
Mocne Toro Kak 4acoBas cTpenka cpenaetr oAuH nonHeit obopor, Hactynut 12 |
yacoe gHs (nongeHb). Yepes uac nocne atoro 6ypmer 13 uacoe (uac gHs), ewe |
| yepes uyac 14 vacoe (mBa uaca gHs).

| nonoBuHa cyToOK Il nonoBuHa cyTok
1234567891011122

0 1 2 3 45 6 7 8 9 101112131415161718192021222324%

nonpeHs ;

' CyTKamu TaKKe HasbiBatoT nmoboi npomeyTok spemenn B 24 vaca. Hanpumep,
' oT 8 uvacoB yTpa opgHOro pgHs OO0 8 4acoB yTpa CRNemylroLWero p[Hs MpOoLIno

Bpems, pPaBHOE CYTKaMm. '
\ e e ee—————————————ereer————————
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MpumeHsem HOBble 3HaAHMSA

2| @ [MpountaiiTe Bpems Ha MEXAHWMYECKMX 4acax, €CNM M3BECTHO, YTO
a) cenyac nepsas MOMNOBMHA CYTOK:

@ Pewwute 3apaum.

a) MNpodeccop Cenesnés cen B noesg B 19 4acoeB M  BblEn M3 noesfa B
19 vacoe cnepyrowero pgHa. CKonbKo BpemeHM OH Haxoguncs B noespe!?

6) Tennoxop, Ha KoTopom nnbin [pomo3eka, OTOLWENn OT NpPMCTaHM B 6 Yacos
yTpa, a npuu4anun K crnepyloouiend npuctaHu depe3 26 yacoB. B kakoe Bpems
npvYanuMn Tennoxop K Crnepyrolien npucTaHm?

B) TpeHupoBka Anucbl HauuHaetcs B 18 4vacos, a 3akaHuueaetca B 19 udacos
30 muHyTt. CKonbko BpemeHu AnuTCcs TpeHupoBka! Bbipasute 3to Bpems

a) B 4acax M MMHyTax, 6) B MuHyTax.

- " R et Ak

@ Bbipasure

1 1 1
a) B 4acax: — CYTOK, — —=
) 2 YO 12
6) B muHytax: 1 4, 1 4 25 muH; B) B cekyHgax: 1 mud 30 ¢, 1 mun 40 c.
5] B Bupe Kkpyra Ha pucyHke uzobpaeHbl CyTkM. KpacHbim useTom o0603Haue-
Ha 4acTb BPEMEHM, B TEYEeHMEe KOTOPOro Anuca y4yuna MapCUMaHckmi s3biK. CuHMMm —
3aHMManack [OPECcCMPOBKOM My4ernasoB M KpbinoHoros. Méntbim — nnaeana B Hac-
cevHe. 3enéHbim — nomorana pobory Cese B gOmallHMX genax.

D # P D

Kakomy M3 3tux 3aHaTMM Anmca nocesatuna 6Gonblue BCEro BPEMEHM, MEHbLUe
BCEro Bpemenn?

CYTOK, CYTOK, 2 CYTOK, 3 CYTOK;
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BcnoMMHaeM TO, YTO BaXKHO ANA YPOKa

© Ha kakue rpynnel moxHO pa3bute cnosa:
a) Bpems, AnMHa, Macca, uBeT, BKyc, OobbEém, nnoliagb;
6) 4ac, CYTKM, MMHYTa, KMNOrpamm, cexkyHpa?

Kakue eamHWUbl M3MEPEHUs BPEMEHM Tbl 3Haellb!

Y3Haém HoBOe

© Anuca ysHana, 4TO OT Hadana noHepernbHWKa AO KoHua 6nukalwero soc-
KpeceHbs (MnM, 4TO TO XKe camoe, A0 Hadana CrnefyloLero noHeaensHuka) 6y-
AeT [OXANMBas noroga M Henb3s MATM B MOXOA.

Kak HasbiBaeTcs 3TOT MPOMEXYTOK BpemeHu?

Hepens — epguHuua usmepenns Bpemenu. | Hepens = 7 cyTokK.
: Y Ka)poro [AHA Hepenu ecTb CBOE Has3BaHWe: MOHEeAEnbHWK, BTOPHMK, |
. cpepa, Yeteepr, nathuua, cybbora, BockpeceHbe. |

/

NMpumeHsiem HOBbie 3HaHWS

@ Cpashure.

1 cytkm * 48 wuvacos 1 Hepena * 6 cyTok
30 ¢ *x 1 muH 1 4 x 80 muH
T 94 % 1 muH 3 Hepernm * 21 cyTkm

Buibupaem 3afjaHMs M TPEHMPYeMCs

© Pewwute 3apaum.

1
a) MatHapuaTe MMHYT — 3TO 4 YacTb TOTO BPEMEHW, KOTOpoe  TeneyuuTens-

HMUa pana Anuce pAns BbINONHEHWs AomalwHen paboTtbl. CKONbKO BpemeHu ew

octanocbk ewé pabortatb, ecnu oHa yxe npopaborana non4aca?

6) Anuca yuunacb MapcMaHCKoMmy f3biKy 2 Hepenu. Cepbmylo 4acTe 3Toro Bpe-
MEHM OHa 3aHMManacb MMMHACTMKOM [Ms nanbLeB, a YeTBEPTYH 4acTb OCTaslue-
rocs BpemeHu ocsamBana bykBy «xdbi». Ckonbko aHen Anuca ocsauBana Oyk-
BY «Xcpbin?

B) [Ona nposepeHns 3kcnepumeHtoe CenesHéebl bepyT ¢ cobor Ha Mapc
45 nydernaszoe u 15 KpbinoHoroeB c¢ nnaHetbl bpopsra. MuBoTHbix pasmecTunu B
5 koHTenHepax noposBHy. CKOMbKO »MBOTHbIX B OOHOM KOHTeuHepe!

r) @ Anuca u Bens kynunu pns kpbinoHoros 10 urpyliek no opguHaKosou ue-
He. Bewnsa 3zannatun 3a nokynky 20 pybneii, a Anuca 80 py6bnei. Ckonbko ur-
pywek Kynun BeHs! Ckonbko urpywek kynuna Anuca?



¢ Hanpute 3Hauenus x, y, k. Paborante ycTHO.

+48 *5 . 25 +99 N\
Q—-—-;- .—-C)—-.-m-——-@oo)

- . 34 -1 : N\

@_ELQ__.. LS N A )

LW N N

114 - 11 -35 N +69 ™\

HMOLO202 0 m

a) BbinonHuTe AeneHMe C OCTATKOM. 6) Bblumcnue.

a) 78:15 6) (42 + 18):6-4 (54 + 39) — 98:14
5:12 (24 + 15):13:1 27-3 - (11 + 40)
26:7 (16 + 8):3:9 (23 + 49) — 24:12

MocTaebTe, ecnuM Heobxogumo, CKOBKM TaK, 4ToBbl MONy4YMnucb BepHble pa-
BEHCTBA.

94 - 32:2 = 31 12 — 6-14:2 = A1
60:5 + 7 = 19 3:7 +15:9 =4

ﬂ EOMHMYHBLIA OTPE30OK e COOTBETCTBYET MPOMENKYTKY BPEMEHM B OfHM
CYTKM.

Otpeskom KpacHoro useta obo3Ha4yeHO Bpemsi, KOTOpOe KomaHaa npodec-
copa CenesHéea noTpaTtMna Ha MOArOTOBKY K MOMNETY MOACMbITHbIX MMWBOTHbIX.
OTpeskom cuHero upeta — Bpems Ha noprotoeky obopyposanus. OTpeskom
»éntoro useta — Bpems Ha cbopbl nuuHbiXx Beweil. OTpe3Kom 3eneHoro use-
Ta — BPEeMms Ha MEAOCMOTP nepep MONETOM.

S ]
IM
{ﬁ

Ckonbko BpemeHn komaHpga CenesHésa 3aTpatuna Ha Kawpoe u3 atux pen?

@ Ckonbko Hepenb 3aHAnNa NOAroToBKa K MOMETY, €CNM  KOMaHaa cHadana nopg-
FOTOBMNA >MBOTHbIX, MOTom obBopyposaHue, 3atem cobpana nuuHble BewM MU
nocne 3TOro NpPoLNa MEeAOCMOTP, M Ka)X[oe HOBOE fOeno OHW HayMHanu cpasy
)Ke, KaK TOMbKO 3aKaH4vBanu npepbigyuiee?

@ [loctpoiTe B 33AaHHbIX €AMHWMYHbIX OTPEe3Kax OTPE3OK OpPAaHMXeBoro LuBeTa,
KOTOpbI MOKa3sbiBaeT Bpems cbopos B nonér Mpomoseku (1 Hepmens 3 pus).

BMmecre ¢ repoamm Rupa BysabmaéBa Bbl HayuuJauch pelaTbk HOBblE 3a-
naun. Mpl mpejJiaraeM BaM BepHYThCS Ha crpaHuibl 74 u 75 yueOHuKa u
npoBepuTh cebs, a 3a0QHO PEeIINTb HECKOJIBKO XM3HEHHbIX 3aad.
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Mobutensm MaTteMaTMKM

ﬁ MokycHuK nonpocun [eHwca 3aragate oAHy UMAPY, COCTABUTb C MOMOLLBIO
OQHOM 3TOM UMPPbl ABY3Ha4YHOE 4MCNO, pasgenutb ero Ha 11 M ckasaTtb, Kakoe
yucno nonyudunoce. [locne 3toro ¢oOKycHMK Hasean uudpy, KOTOpyko 3arapan
Henuc. Kak oH 3to cpgenan?

B pByx nanatkax cobpanuce 19 TypucToe. Yepes HekoTopoe Bpems B KaX-
Ayro nanatky 3awno B 2 pasa bonble TypucToB, 4em B Hel yxe 6bino. Ckonb-
KO TYpPMCTOB CTano B fAByX nanarkax nocne 3toro?

M3 wectn nanovek KocTuk cnoxun uyeTbipe TpeyronbHuka. Kak oH 3To
cpenan?

ﬁ [eHuckuH nana nokasan pebstam HOBbIM maTtematudeckund cokyc. OH npep-
NOXMIA MM HanucaTb ABY3HAYHOE 4MCno, meHblee 50, B KOTOPOM HMCNO eamHMLL
Ha 1 Bonbwe uyMcna pecsTkoB. 3aTem 3anucath OPYroe ABY3HA4YHOE YWCNO C NOo-
MOLUBIO Tex e uucdp, HoO B OBpaTHOM NOPSAKE M CNOMMTL ABAa 3anMCaHHbIX
uucna. [lMonyueHHbit pesynbrar paspgenuts Ha 11. Yrto nonyuutcs?

B Bupe Kpyra Ha pucyHke u3obpakeHa 1 muHyTa. KpacHbim uBeTom noka-
3aHO Bpems, 3a Kotopoe rHom Bens npoberaer 100 m. CuHum usetom — Bpe-
M, 3a KoTopoe npoberaetr 310 e pacctosHue Anuca. XEnTbim — [OMaLLHMA

pobor Cesa.
VAV

Ktro u3 Hux npoberan 3a 1 ¢ 6onbwee paccrosHue?

n Haﬁ,nk'rré' OAMHaKOBble durypeil.

L ]

[ ]
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